
PRIMORSKI DNEVNIK 
je začel izhajati v Trstu 
13. maja 1945, njegov 
predhodnik PARTIZANSKI 
DNEVNIK pa 26. novem­
bra 1943 v vasi Zakriž 
nad Cerknim, razmnožen 
na ciklostil. Od 5. do 17. 
septembra 1944 se je ti­
skal v tiskarni «Doberdob» 
v Govcu pri Gorenji Trebu­
ši, od 18. septembra 
1944 do 1. maja 1945 v 
tiskarni «Slovenija» pod 
Vojskim pri Idriji, do 8. 
maja 1945 pa v osvoboje­
nem Trstu, kjer je Izšla za­
dnja številka. Bil je edini 
tiskani partizanski DNEV­
NIK v zasužnjeni Evropi.
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Po nalogu beneškega preiskovalnega sodnika

Vrsta aretacij med fašisti 
v zvezi s pokolom v Petovl jah

Do novih razpletov prihaja po Casšonovem potovanju 
v Španijo in zasliševanju fašista Carla Cicuttinija

MARKO WALTRITSCH

BENETKE — Najbrž se nekaj pre­
mika v zvezi z odkrivanjem krivcev a- 
tentata na karabinjerje v Petovljah 
tridesetega maja 1972. Po nalo­
gu beneškega preiskovalnega sodnika 
Feliceja Cassona so agenti Digosa in 
karabinjerji v ponedeljek aretirali 
šest oseb, in sicer štiri v Vidmu, dve 
Pa v spodnjem delu Furlanije. Ene­
ga od aretiranih so našli že v za­
poru, kjer je bil zaradi drugih ob­
sodb političnega značaja. Čeprav ni­
sta niti sodnik niti policija potrdila a- 
retacij se v Vidmu vztrajno govori, 
da je včeraj policija aretirala še 
druge -osebe.

Ni prav jasno, ali gre za aretacije, 
ki so v zvezi s petoveljskim atenta­
tom, ali pa so aretiranci obtoženi sa­
mo obnovitve nedovoljene fašistične 
stranke ter združevanja v oborožene 
teroristične skupine. Če bi nanje pa­
dla obtožba atentata pri Petovljah, 
Potem bi bilo to zelo hudo. V videm­
skih krogih pa so prepričani, da gre 
za nova odkritja o atentatu pri Pe­

tovljah. Novosti so pričele prihajati na 
dan po lanskem februarju, ko je be­
neški sodnik bil v Španiji in tam za­
slišal Carla Cicuttinija, nekdanjega 
fašističnega kolovodjo iz San Giovanni- 
ja al Natisene, ki je zbežal v Španijo in 
si dal po vsej verjetnosti operirati 
glasilke. Nekateri namreč menijo, da 
je on mož, ki je 30. maja 1972 telefo­
niral karabinjerjem. Španci niso do­

volili ekstradicije Cicuttinija, ki je 
sedaj v madridskem zaporu.

V Benetkah in v Vidmu pa trdijo, da 
je moral Cicuttini beneškemu sodni­
ku nekaj povedati, kajti takoj potem 
je sodnik pričel zasliševati tudi dru 
ge ljudi in odkril marsikaj novega. 
Tako je dal aretirati fašista Vincenza 
Vinciguerro, ki ga obtožuje tudi ugra­
bitve letala v Romkah.

Med sodno obravnavo so si sodniki pred leti ogledali prizorišče atentata
v Petovljah

Trst, sreda, 25. januarja

Brzojavka norveškemu veleposi

SKGZ podpira r_ 
za podelitev Nobelove 

nagrade Sandru Pertiniju
Izvršni odbor Slovenske kultur­

no - gospodarske zveze soglasno 
podpira predlog, da se predsed­
niku republike Pertiniju podeli 
Nobelova nagrada za mir. Sandro 
Pertini je vrednotam miru in de­
mokracije posvetil vse svoje živ­
ljenje, zaradi česar kot človek in 
državnik upravičeno uživa velik 
ugled doma in v svetu. Tudi Slo­
venci v Italiji smo imeli večkrat 
priložnost občutiti njegovo iskre­
no prijateljstvo do naše skupno­
sti in zavzetost, da se rešijo na­
ša odprta vprašanja kot pomem­
ben prispevek k utrjevanju miru 
in demokratičnega sožitja v naših 
krajih.

* * *

Po vsej Italiji v teh dneh razne 
organizacije, občinske, pokrajin­
ske in druge uprave množično po 
šiljajo na norveško veleposlani­
štvo v Rimu, Ul. Terme Deciane 
št. 10 telegrame v porpora kandi­
daturi predsednika republike San­
dra Pertinija za dobitnika Nobelo­
ve nagrade za mir. Pobuda je 
vsekakor hvalevredna in še zla­
sti zanimiva za nas pripadnike 
slovenske manjšine, ki jo je pred­
sednik republike tako jasno in od­
ločno podprl. Opozarjamo pred­
stavnike organizacij in ustanov, 
da se telegrami lahko pošljejo do 
1. februarja.

Pogajanja med vlado in sindikati

Na dnevnem redu cene 
tarife in zaposlovanje

RIM — Pogajanja med vlado in 
Slndikati o gospodarskem manevru 
?a zajezitev inflacije in oživitev pro- 
tiv°dnje so včeraj tra j aia ves dan, 
Zaiela so po vrsti najpomembnejše 
vprašanje zaposlovanja, naraščanje 
nadzorovanjih cen in javnih tarif ter 
JQvne izdatke za skrbstvo in zdrav- 
. pri čemer so se ob ministru za 

oelo Qg Michelisu vrstili še ministri 
a industrijo A’tissimo, za državne 

udeležbe Darida, za Jug De Vito, za 
aklad Gorja in za zdravstvo Degan. 
Niti včeraj sindikalisti niso imeli 

azloga za posebno zadovoljstvo, saj 
Jim je vlada spet le nakazala nekate- 
e možne rešitve za posamezna vpra- 
,dnJa. ni pa opredeila konkretnih u- 
rcpoy in ni dala dovoljnili jamstev 

g ,ni*hovo uresničljivost in učinkovi- 
'dst . Zato jim je De Michelis obljubil 
\-tones razčlenjen sklop predlogov. 

v bistvu pa baje namerava vlada

reševati dramatično vprašanje brez­
poselnosti »do'goročno«, glede takoj­
šnjih posegov pa predlaga izkorišča­
nje že obstoječih zakonov o pomoči 
industriji, z nekaterimi izrednimi u- 
krepi za industrijske sektorje in ze­
mljepisna področja, ki so v največji 
krizi. Med njimi naj bi spadalo tudi 
tržaško področje. Izredni načrt za za­
poslovanje naj bi izvedli s progra­
mom za mlade (30.000 mest), trilet­
nim načrtom za Jug (100.000 mest) in 
zaposlitev mladih v javnih upravah 
(12.000 mest).

Glede nadzorovanih cen in tarif je 
vlada potrdila obvezo obrzdati njiho­
vo rast »v povprečju« pod 10 odstotki 
in ob'jubila, da bo pritiskala na proiz­
vajalce in trgovce (ki jih lahko pogo­
juje z razbremenitvijo socialnih daja­
tev), da tudi pri prostih cenah ne 
prekoračijo te meje. Pogajanja se bo­
do nadaljevala danes

Prvi pogovori Planinc-Sinowatz 
za utrditev odnosov sodelovanja

BEOGRAD — Zvezni kancler republike Avstrije dr. 
Fred Sinowatz s soprogo je včeraj dopotoval s posebnim 
vlakom na tridnevni uradni obisk v Jugoslavijo na 
vabilo predsednice zveznega izvršnega sveta Milke Pla­
ninc. Včeraj so se že začeli jugoslovansko - avstrijski 
pogovori na visoki politični ravni, na katerih sodelujejo 
tudi sodelavci obeh premierov. Gost z Dunaja je vče­
raj položil venec na grob neznanega junaka in obiskal

Kurilno olje spet dražje
RIM — Po komaj tednu dni od prejšnje podra­

žitve se bo od ponedeljka cena kurilnega olja po­
novno povišala za 13 lir, tako da bo v prodaji po 
387 lir kilogram. Enako se bo podražilo olje z nizko 
vsebino žvepla (na 424 lir kg), medtem ko se bo 
tekočemu kurilnemu olju, ki je doslej stalo 510 lir, 
cena povišala za 9 lir in dosegla torej 519 lir za 
kilogram.

spominski center Josip Broz Tito.
Predsednica ZIS Milka Planinc je sinoči priredila 

slovesno večerjo v čast kanclerja Sinowatza in nje­
gove soproge v Palači federacije v Beogradu. Med 
obiskom v Jugoslaviji bo avstrijskega kanclerja spre­
jel tudi predsednik predsedstva Jugoslavije Mika špiljak. 
Kancler Sinowatz bo obiskal tudi SR Hrvaško. V Za­
grebu se bo pogovarjal z uglednimi osebnostmi politič­
nega življenja te socialistične republike.

Na železniški postaji na Topčideru je ob običajnih 
vojaških časteh zveznega kanclerja dr. Sinowatza, so­
progo in sodelavce pričakala in pozdravila predsednica 
ZIS Milka Planinc s sodelavci.

Avstrijska sredstva obveščanja obširno pišejo o obi­
sku kanclerja Sinowatza in pri tem poudarjajo do­
bre odnose med državama, ki jih bo obisk, kot pišejo, 
zanesljivo še okrepil. Tako uradni »Wiener Zeitung« v 
komentarju z naslovom »Obisk pri sosedih» med dru­
gim poudarja, da kanclerjev obisk ni samo korak za 
krepitev odnosov med državama, temveč da ima tudi 
širši pomen. V tej zvezi poudarja uspešno sodelovanje 
med državama na mednarodnem področju, posebej v 
Madridu in zdaj v Stockholmu. Mnogi časniki pa po­
stavljajo v ospredje pomen beograjskih pogovorov za 
gospodarsko sodelovanje med državama, (dd)

Regulacijska načrta 

24 Prosek in Kontovel 
Predmet razprave
pjPjj^iHska uprava je pred kratkim 
hod - Vila rajonskemu svetu za za- 
bpì vi Ni"85 osnutka podrobnih regu- 
tnv načrtov za Prosek in Kon-
s ki bosta po 'dokončni odobritvi 
stavran‘ občinskega sveta postala se- 

tu. del splošnega občinskega re­
lacijskega načrta, 
h, ^nutka, ki sta ju izdela’a arhitek- 
OcyG, orovec in Ruggiero, je doslej 
jonsv urbanistična komisija ra- 
bodo ,a sveta, že prihodnji teden pa 
ZacW-^kla prva posvetovanja s pri- 
jo Dri Prebivalstvom. Komisija, ki
bain « rajonskih svetovalcev sestav­
lja ' strokovnjaki, je bila mne-
tako • k° ^nha revidirati načrta o 
čjih„ nnenovanih »gradbenih podro- 
vei ’ 111 bi vsilili Proseku in Konto- 

P°vsem nenaravni razvoj.

NA 4. STRANI

Poziv Andropova Zahodu
MOSKVA — Današnja Pravda objavlja poziv sovjetskega partijskega 

voditelja Jurija Andropova Zahodu. Izvlečke tega posega pa je že sinoči po­
sredovala tiskovna agencija TASS. Iz njih je razvidno, da Andropov ponovno 
poziva ZDA in NATO, naj se odpovejo novim ameriškim raketam v Evropi, 
saj bo le »z vzpostavitvijo prejšnjega stanja« mogoče obnoviti »konstruktiven« 
dialog. Andropov zavrača Reaganove zahteve o »dialogu za vsako ceno«, saj 
bi bil dialog za SZ »s pozicij sile«.

V zameno Andropov predlaga Zahodu sporazum, da ne bosta bloka prva 
uporabila jedrskega orožja, da bosta sklenila nenapadalni sporazum in da bo­
sta zamrznila obstoječe jedrske arzenale.

Aretirali notarja mafije
PALERMO — V Palermu so aretirali notarja Francesca Chiazzeseja, 

ker je pomagal mafijcu Micheleju Grecu. Preiskovalci so namreč našli pri 
notarju pravno pooblastilo mafijskega kolovodje Greca v korist žene. Chiaz- 
zese je do sedaj trdil, da ni vedel za sodni pregon proti Grecu, ko je 
sestavljal pooblastilo. Sodstvo pa je tako opravičilo zavrglo in je ukazalo 
aretacijo.

Podobna obtožba bremeni tudi neko Chiazzesejevo kolegico, ki je prav 
tako izstavila pooblastilo za Michelejevega brata Salvatora Greca.

Bratje Greco so osumljeni, da so ukazali umor sodnika Chinnicija in 
palermskega prefekta Dalla Chiese.

Jugoslovanska vlada zavrača 
zahtevo po odmrznitvi cen

BEOGRAD — Ugledni londonski 
list Financial Times poroča, da so 
se desetdnevni pogovori med Jugosla­
vijo in Mednarodnim monetamilm 
skladom končali »brez sklepov« in 
brez sporazuma o pogojih za najetje 
kredita, da pa se bodo nadaljevali 
prihodnji mesec. »To bi lahko spusti 
lo zastor za pogovore v Londonu med 
Jugoslavijo in komercialnimi banka­
mi«, piše list in dodaja, da zahodne 
vlade in banke menijo, češ da je 
sporazum z MMS (Mednarodnim nv> 
netamim skladom) o novem stand by 
kreditu bistven za refinanciranje o- 
koli treh milijard jugoslovanskih dol 
gov, ki bodo dospeli letos.

Takšna brezizhodna situacija je na­
stala — po mnenju Financial lime­
sa — zaradi jugoslovanskega odpora

različnim predlogom mednarodnega 
fonda. Ti predlogi naj bi namreč vse­
bovali tudi povečanje obrestne mere 
do 36 odstotkov (bližje letni stopnji 
inflacije, ki znaša okoli 60 odstotkov), 
nadaljnje zniževanje tečaja dinarja, 
ki je lani izgubil več kot pol svoje 
vrednosti glede na dolar, in odmrzni­
tev cen, ki jih je zamrznil ZIS ko­
nec lanskega leta.

Medtem ko je v načelu nekatere 
predloge fonda jugoslovanska vlada 
sprejela, pa meni, da bi preveč o- 
stro prilagajanje ostalim predlogom 
prineslo več škode kot koristi. Urav­
notežena plačilna bilanca z inozem- 
setvom, ki je bila dosežena pred kon­
cem lanskega leta, je za jugoslovan­
sko vlado dokaz, da je tekoča politi­
ka na pravi poti.
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Ob domnevnem prihodu papeža v Jugoslavijo

Signali previdnosti
IVAN MIRT

Ali papež pride še to leto (men­
da jeseni) v Jugoslavijo ali ne? 
To je zdaj vprašanje. Vabilo, še 
tisto, ki ga je leta 1980 v Vatika 
m izrekel takratni predsednik 
predsedstva SFRJ Cvijetin Mija- 
tovič na obisku pri Janezu Pavlu 
II., še zmerom velja. In če va­
bilo ni bilo nikoli sporno, odnosi 
med Vatikanom in SFRJ so nam­
reč v zadnjih letih brez zapletov, 
tedaj tudi ni zadržkov za obisk. 
Ali pač?

Slovenski verski list Družina je 
nedavno zapisal, da zastran obi­
ska ne bi smelo biti več omaho­
vanj, za dobro pripravo papeževe 
poti po Jugoslaviji namreč že 
zmanjkuje časa, so menili. Urad­
nih obvestil o obisku ali progra­
mu obiska ni. Zato je več špeku­
lacij, kje se je, če se sploh je, 
zataknilo. Najbrž je previdnost in 
preudarnost z obeh strani, zlasti 
kar zadeva program obiska, kar 
utemeljena. Ne samo zaradi mo­
rebitnih različnih ocen o.vpraša­
njih, ki jih katoliška cerkev v 
zadnjih letih vztrajno ponuja na 
dnevni fed pri srečanjih s pred 
stavniki jugoslovanskih oblasti. 
Vprašanja so bolj ali manj zna­
na: na primer, koliko je točna 
trditev predstavnikov cerkve o 
neenakopravnosti vernih državlja­
nov, nadalje, kje so resnični vzro­
ki, zakaj hoče imeti cerkev po­
sebne oddaje na RTV, zakaj želi 
ustanavljati vzporedne humanitar­
ne in karitativne organizacije po­
leg Rdečega križa in drugih, ali 
je bolj fes, da je jugoslovanska 
šola znanstvena, ali pa drži oči­
tek, da propagira ateizem in po­
dobno?

Seznam zmeraj aktualnih vpra­
šanj o odnosih med verskimi 
skupnostmi (v Jugoslaviji imajo 
celo vrsto različnih verskih skup­
nosti, najmočnejše pa so katoli­
ška, pravoslavna in muslimanska) 
in samoupravno oblastjo je še ne­
kaj. So povsem nekaj naravnega. 
In kot so pokazali minuli novo­
letni sprejemi za dostojanstvenike 
verskih skupnosti, je na obeh 
straneh dovolj volje, strpnosti, in 
pripravljenosti za dialog, za tvor­
no sodelovanje ob vsem spoštova 
nju različnosti in drugačnosti.

Obisk državnega poglavarja Va­
tikana in svetega očeta naj bi 
potemtakem ne odpiral starih ran. 
Kvečjemu naj bi jih do kraja za­
celil.

Kamen spotike je bil med dru 
gim zlastim nadškof Stepinac, nje 
govo sodelovanje z okupatorjem 
in njegov bojeviti katolicizem v 
odnosu do mlade države v naj 
težjih letih, takrat, ko je bila Ju­
goslavija tudi v sporu s Stalinom. 
Nadškof Stepinac, ki seveda ni 
delal samo po svoji glavi, je

kljub nečisti in mračni preteklo­
sti leta 1945 izjavil Titu, da naj 
sklene z Vatikanom konkordat in 
uvede večstrankarski politični si­
stem, če hoče, da bo cerkev so­
delovala z njim. Nadškof ni nikoli 
javno obsodil genocida nad Srbi, 
Cigani, Židi in Hrvati v koncen­
tracijskem taborišču v Jasenovcu. 
Jugoslovanske oblasti so nadškofa 
zaradi sodelovanja z okupatorjem 
obsodile in zaprle kar je bil nov 
povod za zaostritev napetosti med 
Vatikanom in Jugoslavijo. Kako 
zapleteni so bili odnosi med sve­
tim sedežem in Jugoslavijo, pove 
še podatek, da sta Pij XII. in 
sveti aficij izobčila Tita. To izob­
čenje pa so na hitro in z naglico 
preklicali, v tajnosti seveda, pred 
Titovim obiskom v Vatikanu leta 
1971, takrat, ko je papeževal mi­
roljubni Pavel VI.

Postopoma so se odnosi torej 
toplili, zlasti po letu 1960. Usode 
nadškofa Stepinca se kajpada ne 
da izločiti iz siceršnjega ravnanja 
katoljške cerkve v Jugoslaviji 
med vojno, pa tudi ne iz niti malo 
prijaznih odnosov Vatikana do 
socialistične in samoupravne Ju­
goslavije po vojni. Prav tako lah­
ko Vatikan zameri jugoslovan­
skim oblastem nestrpnost ali sek- 
taštvo, ko je šlo za urejevanje 
položaja katoliške cerkve po voj­
ni, oziroma za odnose med cerkvi­
jo in državo. Seveda so se razme­
re spreminjale in marsikaj že po­
staja zgodovina. Toda zgodovina 
ni pozabljena.

Jugoslavija najbrž pričakuje od 
držaimega poglavarja, da bo po­
udarjena sorodnost ali enotnost 
stališč, kar zadeva mir in razu­
mevanje med narodi, popuščanje 
napetosti in razorožitev, miroljub­
no urejanje sporov v svetu, poli­
tiko neuvrščenosti in druge čisto 
konkretne svetovne probleme ozi­
roma krizna žarišča. Ker pa je 
Janez Pavel 11. tudi svfeti oče, 
seveda ni vseeno, kakšen bo sce­
narij obiska. Ali se bo poklonil 
Titu ali ne, ali bo obiskal Jase­
novac in s tem simbolično poka­
zal na zgodovinske zmote cerkve 
in ne na koncu, ali bo odšel v 
zagrebško katedralo, kjer so po­
smrtni ostanki nadškofa Alojza 
Stepinca. Ni vseeno, ali bo pro­
gram obiska premišljeno uskla­
jen ali pa bodo v njem koraki, 
k) bi mogli na tej ali oni strani 
povzročiti nepotrebno diferencia­
cijo ali celo zaostritev. Takšna 
pot bržčas rte bi nikomur ko­
ristila ali pa bi malo koristila. 
Zato najbrž le velja pritrditi ti­
stim, ki pravijo, da je včasih le 
treba skrbno prisluhniti vsem si­
gnalom previdnosti, ko gre za 
državniške obiske v dvojni vlogi. 
Previdnost, pravi ljudski rek, je 
namreč mati modrosti.

Oster napad Spadolinija na predsednika vlade

Craxijeva vlada se vidno maje 
zaradi polemike o imenovanjih
Vidna zadrega socialistov zaradi nerodnega komunikeja
RIM — Polemika med vladnimi strankami se je že 

spremenila v pravi pretep; možnost, da se izrodi v kaj 
še hujšega, je bila včeraj videti zelo blizu, tako da so 
se že vsi spraševali, ali se prva vlada pod socialističnim 
predsedstvom morda ne bliža že koncu.

Predsedniku Craxiju, ki je včeraj dejal, »da je po­
polna neumnost govoriti o lotizacijk, je včeraj odgovoril 
Spadolini jev časopis ter dejal, da so republikanci že 
razumeli, kje gre iskati idiota.

S svoje strani je Krščanska demokracija sporočila, 
da ni imela nič opraviti z imenovanjem voditeljev CON 
SOB in Bance Nazionale del Lavoro. Zakladni minister 
Goria pa je včeraj zavrl vsa pogajanja med vlado in 
sindikalnimi organizacijami. Nazadnje so socialisti ob­
javili neroden komunike, s katerim se skušajo opravi­
čevati. Komunisti so takoj dojeli nastal položaj in se 
pripravljajo na bodoče pobude z zaostritvijo polemike 
do Craxija. V Rimu mnogi sumijo, da je KD zaostrila 
polemiko, da bi omogočila De Miti popolnoma druga­
čen nastop na skorajšnjem kongresu.

Komunike socialistične stranke, ki ga sedaj vsi ima­
jo v zobeh je tisti, s katerim so v prejšnjih dneh spo­
ročili, da sta se KD in PSI sporazumeli o potrditvi 
Nesi ja na čelu Bance Nazionale del Lavoro. Na pojasni­
lo KD ni bilo treba čakati: Clemente Mastella, šef 
De Mitovega tiskovnega urada je izjavil, da se tajni­
štvo KD kot sicer tudi v preteklosti, ni vmešavalo, saj 
zagovarja spoštovanje pristojnosti posameznih organov. 
S tem je KD hotela dati na znanje, da ni imela opraviti 
prav nič z imenovanjem.

S socialističnim komunikejem pa so se v tem času 
dogajale prav čudne reči. Nihče namreč ni hotel pri­
znati, da ga je napisal, tako da je PSI komaj v ve­
černih urah objavil noto, v kateri se pritožuje nad 
kampanjo dezinformacije, ki je v teku. Med KD in PSI 
ni bilo nobenega sporazuma o delitvi oblasti ali o loti- 
zaciji. Kar pa zadeva komunike o potrditvi Nesi ja pa 
gre samo za željo, da bi Nesija potrdili, pravi dokaj 
drzno socialistični komunike.

R. G.

Predlogi NATO 
za Stockholm

STOCKHOLM — šestnajst članic 
držav atlantskega zavezništva, ki se­
stavljajo neformalno skupino na 
stockholmski konferenci, je včeraj 
predstavilo skupna izhodišča za raz­
pravo o ukrepih za krepitev medse­
bojnega zaupanja. Predlogi NATO pa 
se omejujejo le na večje medsebojno 
informiranje o vojaških dejavnostih, 
vključno s predhodnim obveščanjem 
o večjih premikih vojaških enot in 
o vojaških vajah.

Še preden so te predloge formalno 
predložili za bodočo tajno razpravo, 
jih je sovjetska stran zavrnila. Na­
vsezadnje ji ni bilo težko ugotoviti, 
kaj bo predlagal Zahod. Moskva se­
veda take restriktivne predloge za­
vrača in trdi, da se bi z njimi okori­
stil le Zahod, ker bi spoznal voja­
ške pomanjkljivosti vzhodnega zave­
zništva.

Genscher in Andreotti 
o evropski integraciji

Predsednik Comelli 
danes pri Prodiju

TRST — Predsednik deželnega odbo­
ra Comelli se bo danes sestal s pred­
sednikom Zavoda za industrijsko ob­
novo IRI Prodijem. Domeniti bi se 
morala za datum in vsebino pogajanj 
glede usode poldržavnih podjetij na 
Tržaškem in Goriškem, ki jim načrti 
Fincantieri, Finmare in Finsider gro­
zijo z močno proizvodno in zaposle- 
nostno okrnitvijo. Pogajanja se bodo 
odvijala v okviru posebne delovne sku­
pine, v kateri bodo zastopniki pristoj­
nih ministrov, zavoda IRI, deželne u- 
prave in enotne sindikalne zveze CGIL- 
CISL-UIL.

Deželna tajništva sindikatov že dol­

go pritiskajo na Deželo, naj od zadol­
ženih v Rimu izbojuje čimprejšnji za­
četek pogajanj, ki bi se morala v res­
nici že odvijati. Za jutri so sklicala 
nov sestanek, da ocenijo rezultate da­
našnjega razgovora med Comellijem 
in Prodijem, a 1. februarja bo še eno 
tako srečanje, ki se ga bodo udele­
žili tudi predstavniki tržaških in go- 
riških stanovskih organizacij kovina­
rjev, pristaniščnikov in pomorščakov. 
Ko bi se dotlej pogajanja IRI - Dežela 
- sindikati še vedno ne pričela, bodo 
sindikalisti zaostrili boj, in to zelo ve­
rjetno s splošno stavko.

RIM — Zahodnonemški zunanji mi­
nister in podkancler Hans Dietrich 
Genscher je včeraj prispel na dvo­
dnevni delovni obisk v Italijo. Med 
včerajšnjimi pogovori z italijanskim 
zunanjim ministrom Andreottijem sta 
šefa obeh diplomacij posvetila še 
največ pozornosti zahodnoevropski po­
litični in gospodarski integraciji.

Neuspeh vrha v Atenah narekuje 
zahodni Evropi obvezo, da premosti 
sedanje zastoje, da predvsem poišče 
in utrdi politično voljo v gradnji ev­
ropske enotnosti. Tako Italija kol 
ZR Nemčija se namreč dobro zaveda­
ta, da vzrokov atenskega neuspeha 
ne uspeta odpraviti, lahko le nakaže­
ta pot.

Zunanja ministra sta razpravljala 
tudi o drugih mednarodnih vpraša­
njih. Ob tem sta še največ časa po­
svetila odnosom med Vzhodom in Za­
hodom

Andreotti se bo o vsem tem ponov­
no razgovarjal jutri in pojutrišnjem, 
ko bo v Rimu predsednica britanske 
vlade Thatcherjeva.

Propad medlega upanja v politično rešitev krize

Druži zahtevajo Džemajelov odstop

V italijanski poljski bolnišnici nudijo pomoč ranjenemu Palestincu (telefoto AP)

Francoski tisk kritizira sklep 
o prepovedi uvoza ladij iz SFRJ

BEJRUT — Po krvavih spopadih v 
zadnjih dneh so včeraj na libanon­
skem prizorišču nenadoma utihnili to­
povi libanonske armade, falange in 
libanonskih druzov. Vsak trenutek pa 
lahko pride do novega izbruha so­
vražnosti.

Napetost še povečujejo vse pogostej­
ši izvidniški poleti ameriških letal nad 
položaji sirske vojske in druzov v 
severnem in vzhodnem Libanonu. 0- 
jačena izvidniška dejavnost je v skla­
du z washingtonsko napovedjo, da 
bodo »ameriške sile izvedle preven­
tivne napade, da bi preprečile samo­
morilske napade na brodovje in vo­
jake večnacionalnih sil v Bejrutu«. 
Amerikanci že mesece obtožujejo Siri­
jo, da omogoča dejavnost islamskim 
skrajnežem na ozemlju, ki je pod 
njenim vojaškim nadzorstvom.

Ob vsem tem pa se je včeraj raz­
širila vest, da je vodja libanonskih 
druzov Valid Džumblat dokončno po­
kopal vsako upanje v morebitno spra­
vo. V intervjuju libanonskemu in 
sirskemu tisku je namreč opozoril fa­
lango, naj »se ne igra z ognjem, ker 
se bo opekla prste, kar se bo pripetilo 
tudi drugim«. Ponovil je tudi zahte­
vo, ki jo je še predvčerajšnjim de­
mantiral, da morata Džema jel in nje­
gova vlada odstopiti, »če hočeta pre­

prečiti dokončno katastrofo Libano­
na«. »Sodelovali ne bomo v nobeni 
vladi, ki jo sestavlja Amin Džcma- 
jel, zato mora odstopiti«, je poudaril 
Džumblat.

Po vsem sodeč se je Sirija zbala, 
da bi novonastali politični položaj za­
radi palestinsko - jordanskega dogo­

varjanja in konca egiptovske osa­
mitve, prizadel njene »življenjske in­
terese v Libanonu«. Resnici na lju­
bo, ni Džema jel nič storil, da bi 
spoštoval obveze z ženevske konfe­
rence, saj je upal, da bo z ameriško 
pomočjo vsilil libanonski oboroženi o- 
poziciji svojo vizijo miru in sprave.

REKA — Dokončno in uradno obve­
stilo o tem, da francoska vlada ni 
odobrila pariški ladjarski družbi Del- 
mas - VieUenx uvoz 4 ladij, ki naj bi 
jih izdelali v reški ladjedelnici »3. 
maj«, je neprijetno presenetila ta ko­
lektiv. Odločitev je po mnenju pred­
stavnikov ladjedelnice »3. maj« pri­
mer čistega protekcionizma, ki ne 
bo rešil problemov nekonkurenčnosti 
francoskih ladjedelnic. Francoska po­
teza bo brez dvoma neugodno vpliva­
la na gospodarsko sodelovanje. La­
dje, za katere gre, bi zaposlile del 
zmogljivosti »3. maja« do konca leta 
1985 in še del leta 1986, tako da bodo 
morali v tej ladjedelnici dobiti novo 
delo. Letos bo »3. maj« različnim na­
ročnikom poslal 8 ladij, njegove zmog­
ljivosti pa so kljub krizi v svetu za­
sedene do konca prihodnjega leta.

Včerajšnji pariški dnevniki obširno 
poročajo o odločitvi francoske vlade, 
vendar ne obravnavajo toliko fran­
cosko - jugoslovanske odnose in go 
spodarsko sodelovanje, temveč piše­
jo, da gre za najbolj spektakularen 
primer domačih nesoglasij in za sko 
raj dramatičen »preizkus« vladne go­
spodarske politike in njene odločno­
sti, da kljub možnostim odpuščanja 
delavcev nadaljuje politiko posodablja­

nja francoske industrije.
Z izjemo »Humaniteja« so reakcij6 

francoskega tiska, tako levičarskega 
kot opozicijskega, kritične. Časniki P1' 
šejo, da je poteza vlade v nasprotju i 
njeno politiko, ki jo sicer v zadnjem 
času vztrajno brani. »Le Mond« op°' 
zarja, da je vlada sprejela odločitev 
po večdnevnem oklevanju in naspro­
tujočih poročilih in dodaja, da bo ta 
odločitev, čeprav je zadovoljila ko­
munistično partijo in ladjcdclniške de­
lavce, drago veljala francoske davč­
ne obveznike, kajti cena ladij v fran­
coskih ladjedelnicah je kar trikra 
višja od svetovnih cen. »Le Matih4 
pa opozarja na mednarodno razsež­
nost te poteze in opozarja na nevar­
nost, da bi se Francozom protekcio­
nistični ukrepi vrnili kot bumerang- 
Časnik se tudi sprašuje, kako 
reagirala Jugoslavija in ali ni zdal 
vprašljiva namera Inex Adrie, da ku 
pi 5 francoskih air busov, kar je po­
sel, ki je nekajkrat »dražji« kot ta 1 
ladjami, (dd)

□ SAN SALVADOR — Gverilci fr »m 
te »Farabundo Marti« so napad 
mesto Chalatenango, središče isto­
imenske pokrajine in osvobodili 
zapora 80 ujetnikov.
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Srečanje Bravo-Kosin v Vidmu

Za kvalificirano sodelovanje Furlanije s SFRJ

Z včerajšnjega srečanja na gospodarski zbornici v Vidmu. Od leve proti desni: 
gospodarski svetnik Koprivica, prefekt De Rosa, ambasador Kosin in predsed­
nik videmske zbornice Bravo (Foto Tino)

DREVI V TRŽIČU

Predstavitev 
prevoda • 
Martina Krpana

TRŽIČ — Drevi, ob 20. uri, bo­
do v dvorani Palazzetta Vene­
ta v Tržiču predstavili italijan­
ski prevod Levstikovega Martina 
Krpana, ki ga je izdalo Založni­
štvo tržaškega tiska. Pobudo za 
predstavitev, ki pomeni važen ko­
rak v seznanjanju italijanske 
javnosti s slovensko kulturo, je 
dal večnamenski kulturni center 
iz Ronk. O zanimanju, ki ga 
vzbuja Martin Krpan pa priča tu­
di dejstvo, da je težaški pisatelj 
Carolus Cergoly pred leti priobčil 
v literarni prilogi lista La Stam­
pa povest, na las podobno Mar­
tinu Krpanu.

Knjigo bodo predstavili prof. 
Marija Pirjevec s tržaške uni­
verze, prof. Patrizia Raveggi z 
ljubljanske univerze, Klavdij Pal­
čič, ki je Krpana ilustriral in 
Marko Kravos, urednik knjižnih 
izdaj pri ZTT.

VIDEM — čimveč in čimbolj kva­
lificiranega sodelovanja med Furlani­
jo in sosednimi jugoslovanskimi deže­
lami ter tudi z drugimi jugoslovan­
skimi republikami si želijo Furlani. 
To so povedali predsednik videmske tr­
govinske zbornice Gianni Bravo in 
njegovi sodelavci ambasadorju SFRJ 
v Rimu Marku Kosinu na sestanku, 
ki je bil včeraj v Vidmu. Do sestanka 
je prišlo prav na pobudo videmskih 
gospodarstvenikov, kajti ti želijo po­
večati gospodarsko sodelovanje z Ju 
goslavijo. Furlani so sc namreč lotili 
intenzivnega iskanja tržišč za svoje 
proizvode, prodajajo tudi tehnologijo, 
zanima pa jih tudi kupovati v tujini. 
Jugoslavija je zanje zelo zanimivo 
področje.

Furlani hočejo sodelovati v industrij­
ski kooperaciji z jugoslovanskimi po­
djetji. če mešane industrijske cone 
na tržaškem Krasu ne bo, naj se naj­
dejo razne lokacije vzdolž vse itali­
jansko-jugoslovanske meje v pasu glo­

bokem 20 kilometrov. Želijo, da bi tudi 
videmska pokrajina imela možnost iz­
koriščati avtonomne račune, in so za­
to proti vsaki omejitvi teh računov, 
ter še zlasti proti napovedanim samo 
15 odstotkom za obmejne račune od 
celotne italijansko-jugoslovanske me­
njave. Želijo poglobiti sodelovanje z 
drugimi jugoslovanskimi republikami. 
Dajejo pobudo za ustanovitev meša­
ne jugoslovanskoitalijanske banke. 
Skratka, imajo vrsto koristnih za­
misli.

Enake poglede sta izrazila ambasa­
dor Kosin in generalni konzul v Tr­
stu Mirošič, ki je tudi poudaril delež, 
ki ga narodnostne manjšine lahko da­
jo gospodarskemu sodelovanju, ki vodi 
tudi v prijateljstvo. V razpravo so se­
gli tudi nekateri drugi furlanski go­
spodarstveniki.

Popoldne si je ambasador Kosin, s 
katerim sta bila ‘tudi Mirošič in go­
spodarski svetnik pri rimski ambasadi 
Koprivica, ogledal tovarni Veplas in

Hobles v Benečiji, obiskal županstvo 
v Špctru, kjer ga je sprejel župan Ma- 
rinig. Zvečer pa je bil gost furlan­
skih industrijcev. Na srečanju je bil

tudi videmski prefekt La Rosa, ki se 
je pozitivno izrazil o obmejnem so­
delovanju.

M. W.

10 SKGZ o vprašanjih 

zaščitnega zakona
Lipicanci v Los Angelesu?

SEŽANA — Lipiški kobilarni oziroma tamkajšnjim jahačem ter turistič­
nim delavcem v tej kraški oazi se je konec minulega leta ponudila izredna 
priložnost, da se »v živo« predstavijo tudi ljubiteljem konj v Združenih drža­
vah Amerike.

Solidarnost SKGZ repentabrski občini
GORICA — Vprašanje globalnega 

zaščitnega zakona in pobud za pospe­
šitev parlamentarnega postopka je bilo 
v ospredju seje izvršnega odbora 
SKGZ, ki se je sestal v ponedeljek 
v Gorici.

Izvršni odbor je razčlenjeno raz­
pravljal o vseh dosedanjih novicah v 
zvezi z zaščitnim zakonom ter vzel 
na znanje pobude enotne slovenske 
delegacije. V tem okviru je tudi skle­
nil, da bo treba ^krepiti obveščanje 
italijanske javnosti o položaju sloven­
ske narodnostne skupnosti. Posebna 
komisija, ki je bila sestavljena pred

nedavnim, pa bo v kratkem izdelala 
kratkoročni, srednjeročni in dolgoroč­
nejši načrt s konkretnimi predlogi in 
pobudami za dodatno senzibilizacijo 
večinskega naroda.

V nadaljevanju razprave je izvršni 
odbor izrazil svojo aktivno solidarnost 
repentabrski občini v zvezi z dogodki 
V repentabrskem vrtcu. Izvršni odbor 
je ocenil, da je šlo za inscenirano 
provokacijo, s katero so določeni kro­
gi hoteli prikazati manjšino kot ne­
strpno do večine in to v trenutku, ko 
je v razpravi o globalnem zaščitnem 
zakonu zaznati nekatere premike.

Jugoslovanski olimpijski komite je namreč kot možne potnike za olim­
pijado v Los Angelesu evidentiral tudi ekipo v dresurnem jahanju. Jahačem 
iz Lipice se je tako ponudila velika priložnost, da kot prvi v zgodovini jugo­
slovanskega konjeniškega športa nastopijo na olimpijskih igrah. Seveda pa bo 
treba za odhod na olimpijado izpolniti še nekaj pogojev. Vsaj na dveh od 
štirih velikih mednarodnih tekmovanj, ki bodo še pred olimpijado, se morajo 
uvrstiti med boljše, poleg tega pa zbrati tudi denar za prevoz konj prek luže. 
Olimpijski komite plača namreč samo prevoz in stroške bivanja za tričlansko 
ekipo, malce nerazumljivo sicer, a vendar. Prevoz konj in stroški nastanitve 
belih štirinožcev tudi ne bodo majhni, saj bo treba za pot konja prek luže 
in nazaj odšteti kar 6 tisoč dolarjev.

V Lipici ocenjujejo, da bi morali v Sloveniji, seveda, če se bodo hoteli 
udeležiti olimpijade in če bodo izpolnili vse pogoje za udeležbo na tekmi, 
zbrati za pot konjev okrog 3 milijone dinarjev. V Lipici se zdaj na vse krip- 
Ije trudijo, da bi dosegli primerne uspehe na tekmah in zbrali tudi dovolj 
denarja. Pravijo namreč, da pri vsem skupaj ne gre poudarjati le športne 
razsežnosti, saj bi nastop Lipicancev v Združenih državah Amerike lahko iz­
koristili tudi za kakšno organizirano turistično propagandno akcijo, ki bi Li­
pici še kako koristila. DUŠAN GRČA

Težave zaradi snega v Sloveniji in F-JK
LJUBLJANA, VIDEM — Val slabega vreme- 

”aj. .ki je ponoči zajel Slovenijo in Furlanijo - 
mijsko krajino, je zaradi nove snežne odeje 

Puuzročil še največ preglavic v cestnem pro-

_Rljub sprotnemu čiščenju je bilo še največ 
,ezav v Sloveniji, kjer so delavci zimskih služb 
Ze peto noč prebili pokonci. Zaradi nenehnega 
Jurija pa so lahko plužili in posipavali le glav­
ne regionalne ceste in še tu ni šlo vse od rok, 
ot bi moralo iti, da je bil promet delno ali zelo 
iran celo na avtocesti Postojna - Ljubljana, 

m l, 3e P repovedan promet za tovornjake s
ejKlopniki in za vlačilce. Seveda so iz prometa 

ocilj tudi vsa tovorna vozila, ki niso imela 
u.lJnerne zimske opreme. Taka prepoved velja 
r~\ na že običajnih cestnih odsekih Idrija - 
^oaouič in Godovič - Črni vrh - Col - Ajdovšči- 
kj’ n.a Trojanskem klancu in na Kozjanskem, 

3er ie včeraj zapadlo do 70 cm snega. Drugje

po Sloveniji je bila snežna odeja nekaliko tanj­
ša, od 10 do 30 centimetrov, kljub temu pa sta 
zaprta za ves promet mejna prehoda Jezersko 
in ličja, na vseh stranskih cestah pa je promet 
nemogoč brez zimske opreme.

Največje zamude v avtobusnem prometu so 
zabeležili na celjskem območju, kjer so pred­
vsem avtobusi s Kozjanskega prispeli z večurno 
zamudo. Škoda je precenjšnja tudi na električ­
nem in telefonskem omrežju, širša območja Koz­
janskega so bila brez električne energije, ker 
sta se pod težo znega zrušila dva daljnovoda.

Novega snega so se seveda še najbolj raz­
veselili šolarji, saj so se v ponedeljek razen v 
Ljubljani in Mariboru začele zimske šolske po­
čitnice. Nova snežna odeja omogoča namreč 
smuko na vsakem klancu in brežini, da so bile 
včeraj v pogonu vse zimskošportne naprave.

Nekoliko manj težav kot v Sloveniji je bilo 
včeraj v Furlaniji - Julijski krajini, kjer so bili

zastoji le na Trbiškem in v Kamiji. V nižinah 
je namreč deževalo. Nekaj snega je zapadlo tudi 
na Krasu, kjer pa ni povzročil večjih preglavic.

Zaradi snežnih plazov je zoprt mejni prehod 
z Avstrijo Mokrine (Nassfeld - Passo Pramollo), 
iz bojazni pfed snežnimi plazovi pa so zaprli 
tudi cesto iz Rablja na Nevejsko sedlo

Največ snega je zapadlo v Trbižu (40 cm), 
drugje pa znaša nova snežna odeja od 20 do 
35 cm. še največ težav v prometu je bilo v 
Reziji, kjer je zapadlo 40 cm novega snega, 
vsi napori cestarjev pa so bili osredotočeni pred­
vsem na glavne ceste.

O obilnih snežnih padavinah poročajo tudi s 
Koroškega, kjer je prav tako prišlo do zasto­
jev. Meteorologi napovedujejo za danes delno 
izboljšanje, bo le nekoliko hladneje, na Primor­
skem pa bo začela pihati burja. Pred koncem 
tedna pa pričakujejo novo poslabšanje s pada­
vinami.

O podaljšanem 
urniku bo odločalo 
ministrstvo

TRST — »O vprašanju pouka s po­
daljšanim umikom na slovenskih ni­
žjih srednjih šolah bo moralo v krat­
kem odločati ministrstvo za šolstvo. 
Osebno sem predložil ministrstvu pred­
log, ki so ga izdelali slovenski rav­
natelji nižjih srednjih šol novembra 
lani na izpopolnjevalnem seminarju v 
Gradežu. Ministrstvo bo moralo sedaj 
izdelati ustrezni dekret, šele zatem bo 
lahko stekel na slovenskih nižjih sred­
njih šolah pouk s podaljšanim umi­
kom.« Tako je na včerajšnjem zase­
danju v Trstu izjavil vsedržavni in­
špektor Angioletti.

Kot smo že obširno poročali v pre­
teklih dneh predvideva dekret o u- 
vedbi pouka s podaljšanim umikom 
povečanje učnih ur na italijanskih ni­
žjih srednjih šolah od 30 na 36 do 40 
ur tedensko. Slovenski ravnatelji so 
pripravili predlog, v katerem so v bi­
stvu »prikrojili« ministrska določila 
za potrebe slovenske šole. Pouk naj 
bi se tako podaljšal od sedanjih 36 na 
45 do 48 ur tedensko.

Inšpektor Angioletti je včeraj izra­
zil svoje pomisleke o tako obsežnem 
umiku. Dejal je, da bi morali tudi 
na slovenskih nižjih srednjih šolah 
slediti »nasvetu« ministrstva, prvo leto 
naj bi le minimalno podaljšali umik, 
in sicer na 42 do 43 učnih ur tedensko.

Prijaviti je treba 
število panjev

TRST — Deželno ravnateljstvo za 
kmetijstvo obvešča, da morajo vsi 
lastniki panjev, ki stoje na deželnih 
tleh, vsake dve leti izpolniti obvez­
nost, ki jo določa 6. člen zakona 17/82: 
pristojnim pokrajinskim nadzomi- 
štvom za kmetijstvo morajo namreč 
javiti število in vrsto panjev s kate­
rimi razpolagajo ter kje ti panji sto­
je. Na osnovi odloka predstšinika de­
želnega odbora morajo čebelarji iz­
polniti to obveznost do 31. marca-

Sežanska postaja ozko grlo 
v železniškem prometu SFRJ

Dreka lahko živi in se tudi razvije 
ob spodbujanju proizvodnih dejavnosti

v — Težko je verjeti, da
Vam,lSU' k° si v Jugoslaviji prizad 
še t v?a doseganje čimvečjega izvo; 
virai*0 oz*t*I' grl, ki dobesedno z 
v t Prevoz jugoslovanskega blaf 
leznA?10' Primer je sežanska ž 
Urnost postaia' ki je bila včasih n 
Pa sv - neP°mcmbna postaja, dam 
za lwi Wl "J» Potuje po železnici r
van^kr.Ltrge največji delež jugosl 
Vs<, ,c®a lzvoznega blaga, čeprav :

opremljena.1^*116 toV°ra " primen

tak^L,prod nekaj dnevi so na primi 
be in T^Joi organi, inšpekcijske slu 
sneli c . VC‘ Spediterskih podjetij 
s vse vlake, ki so :
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za Promet 1

Žana železniškega gospodarstva Ljub­
ljane.

»Načrte, ki naj bi omogočili normal­
ne delovne razmere imamo lepe. Pod­
pira jih vsaj z besedami, celotno ju­
goslovansko gospodarstvo, toda ko je 
potrebno zbrati denar se stvar ustavi. 
Potrebovali bi 2,5 milijarde dinarjev, 
letos pa bomo za dograditev nekaterih 
tirov vložili le kakih 80 milijonov di­
narjev —- kapljica v morje,« trdi Emil 
Godina. Seveda bi lahko od vseh na­
štetih obmejnih služb lažje zahtevali, 
če bi delale tudi ponoči, če bi bile 
dnevne razmere kolikor toliko urejene.

Sežansko postajo poznamo tudi po 
gneči, ki je vladala na njej v času, 
ko je bil Trst najbolj zanimiv za ju­
goslovanske množice nakupovalcev. Tu 
so morali potniki iz prepolnih vlakov 
izstopiti, če so hoteli cariniki sploh 
priti na vlak in opraviti pregled. V 
času obveznega pologa je na postaji 
bilo nekakšno zatišje. Razrahljani u- 
krepi zveznega izvršnega sveta pa po 
novem letu kažejo, da postaja potni­
ški promet spet nekoliko živahnejši, 
še zdaleč pa ne tak, kakršen je bil.

B. Š.

ČEDAD — Najbolj revna občina Nadiških dolin, 
najbolj zanemarjena in gospodarsko nerazvita, najbolj 
prizadeta od pojava izseljevanja, občina na koncu sveta. 
S takimi in podobnimi izrazi se srečujemo vsakič, ko je 
govor o občini Dreka, ki leži tik ob državni meji pod 
grebenom Kolovrata. In dejansko podatki ne dajejo po­
voda za večji optimizem. Če je leta 1921 živelo v 
Dreki 1349 ljudi, danes šteje občina le 350 prebivalcev.

Kljub temu da so ti podatki žalostno zgovorni, ven­
dar ne dajejo popolne slike današnje stvarnosti občine. 
Po nepreverjenih, toda zanesljivih podatkih, Dreka ima 
144 družin, od teh jih 62 ima samo enega člana, sko­
raj 200 pa je upokojencev, čeprav pesimisti pretirajo, da 
je prepozno, vendar se je tudi v Dreki začelo nekaj 
premikati. Na zadnjih upravnih volitvah je zmagala 
občinska lista, ki je v svojem programu imela med- 
notenje vseh značilnosti teritorija, od slovenske narod­
ne specifike do možnosti razvoja kmetijstva,

»Prvo vprašanje, ki ga ]e treba rešiti, pravi dreški 
župan Maurizio Namor, je vzpostavitev drugačnega od 
nosa do okolja, kar pomeni, da st je treba prizadevati 
za drugačno kmetijstvo. Čeprav ni mogoče misliti na me­
hanizacijo, vendar se z novo usmeritvijo tudi ta dejav­
nost lahko krepi. Pri tem pa je treba najprej rešiti vpra 
sanje parcializacije zemljišč. Da pa lahko računamo 
na obstoj in tudi delen razvoj občine, mora priti do 
ustanovitve obrtniškega centra v Grmeku, kjer naj bi 
delovala manjša obrtniška podjetja in ki ga razvojni 
načrt Nadiških dolin že predvideva. Če bo to uresni­

čeno in na podlagi stanovanjskega stavbenega boga­
stva, ki ga že imamo, še posebej po potresni obnovi, 
moramo upati ne le na obstoj, temveč tudi na določeno 
rast občine. Upoštevajoč gospodarsko krizo, ki pesti ne 
le deželo, temveč tudi državo, lahko računamo tudi na 
vrnitev nekaterih naših izseljencev, če ustvarimo seveda 
ustrezne življenjske in delovne pogoje.

Rešitev vseh teh vprašanj pa presega možnosti in 
pristojnosti občine, zato prizadevanja občinske uprave 
grejo predvsem v smer gorske skupnosti.«

O gorski skupnosti in o njenem razvojnem načrtu je 
bil pred kratkim govor tudi na seji, ki jo je v Dreki 
sklicala komunistična partija, da bi osvetlila vpraša­
nje razvoja hribovitih predelov in predstavila deželno 
zakonodajo in finančni deželni zakon s tem vprašanjem 
v zvezi. Na sestanku, ki ga je vodil Giuseppe Blasetich, 
član deželnega odbora KPI in svetovalec v skupščini 
Nadiških dolin, so udeleženci Večkrat izrazili željo in 
zahtevo po večjem sodelovanju s strani gorske skup­
nosti. Le ta st mora bolj odločno prizadevati za rešitev 
vprašanj obrobnih področij kot je Dreka, mora podpi 
rati vse proizvajalne dejavnosti, prt čemer, so opozorili 
na sestanku, je nujno da se razvijejo gojenje trt pro­
daja povrtnin, gozdnih sadežev in reja živine. Velik 
poudarek pa so dali na vprašanje urejanja gozdnih 
poti, ki so predpogoj za izkoriščanje lesa, ki predstav­
lja eno izmed najpomembnejših bogastev na tem pod­
ročju.

JOLE NAMOR
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Prva ocena osnutkov podrobnih regulacijskih načrtov za obe vasi

Prosek in Kontovel res ne potrebujeta 
od vrha vsiljenega gradbenega razvoja

Po petnajstih letih, odkar je stopil 
v veljavo splošni regulacijski načrt, 
ostaja vprašanje urbanističnega raz­
voja zahodnega Krasa — vasi Prosek, 
Kontovel in Križ — še povsem odprto 
in to v pričakovanju dokončne odo­
britve podrobnih regulacijskih načr­
tov, ki sta jih po nalogu uprave izde­
lala arhitekta Ruggiero in Kokorovec. 
Postopek za odobritev načrta za Križ 
je že v polnem teku (o njem se je 
že načelno izrekel tudi zahodnokraški 
rajonski svet), prav pred dnevi pa 
se je pričela debata okrog osnutkov 
za Prosek in Kontovel, ki se bo na­
daljevala prihodnji teden s prvim se­
stankom v društveni dvorani na Kon- 
tovelu.

Osnutka podrobnih načrtov za te 
dve vasi je prejšnji teden ocenila ur­
banistična komisija, ki deluje v okvi­
ru rajonskega sveta ter izrekla povolj- 
no mnenje za normativ v tako imeno­
vanem nasičenem in središčnem po­
dročju obeh naselij, kjer so osredo­
točene vse trgovine in ostali gospo­
darski ter družbeni objekti. Veliki po­
misleki pa so prišli na dan po po­
drobnejši oceni predlogov za izpopol­
njena dela vasi in za predela, ki ju 
je treba še dograditi. Občinska upra­
va predlaga za dobršen del teh pre­
delov Proseka in Kontovela ustanovi­
tev takozvanih »gradbenih področij«

(comparti edificatori), kjer naj bi se 
lahko gradilo na ospovi lotizacije, 
hkrati pa tudi na osnovi občinskih 
triletnih načrtov. To v skopih bese­
dah pomeni, da lahko občina v prime­
ru, da zasebnik ne namerava ali ne 
more (npr. zaradi pomanjkanja sred­
stev) v določenem roku zgraditi hiše, 
razlasti zemljišče in ga proda tistim,

ki so že prej zaprosili za gradnjo. 
Obenem pa se uprava obvezuje, da 
bo na teh področjih zgradila ceste in 
vse kar sodi v urbanizacijo teh pre­
delov. Na Proseku bi zemljišča za 
»gradbena področja« določili v bližini 
ceste, ki loči tržaško občino od zgo- 
niške, na Kontovelu pa na širšem 
območju »pri Medulah« in »pri Ka-

Značilna ulica v starem predelu Kontovela

mencah«, ki je bilo že pred leti vklju­
čeno v varianto št. 25, dežela pa ga 
je nato uvrstila v cono ambientalne 
zaščite, za katero so potrebni podrob­
ni regulacijski načrti.

Uresničitev »gradbenih področij« bi 
enostavno vsilila Proseku in Kontove­
lu določen urbanistični razvoj ter ti­
sta vila proces spontane rasti teh kra­
jev, obenem bi močno spremenila se­
danji etnični in družbeni značaj vasi, 
kar je v vseh ozirih nesprejemljivo. 
Stara dela obeh vasi — zlasti na Kon­
tovelu — pa bi z načrtovanjem novih 
»modernih« predelov vsestransko iz­
gubila na vrednosti.

Urbanistična komisija zahodnokra- 
škega rajonskega sveta je te načrte 
označila za povsem neustrezne in za 
škodljive ter predlagala, da bi ome­
njena »gradbena področja« spremenili 
v homogeno »cono B« variante št. 25, 
ki je že v veljavi v vaseh vzhodnega 
Krasa. Na tem področju morajo grad­
beni posegi upoštevati tipično kraško 
tipologijo, vsakdo pa si lahko brez 
večjih problemov zgradi hišo tudi na 
zemljišču, ki meri tisoč kv. metrov.

Mnenje in predloge urbanistične ko­
misije bo sedaj dokončno ocenil in 
če bo potrebno še poglobil rajonski 
svet. V ponedeljek, 30. januarja pa 
bo že prvi sestanek s prizadetim kon- 
tovelskim prebivalstvom, (st)

I I
Pismo uredništvu

ZDRUŽENJE STARŠEV 
O PROBLEMIH OPENSKE 
ŠOLE FRANCE BEVK

Združenje staršev osnovne šole 
»France Bevk« no Opčinah stalno 
spremlja delovanje šole in o njem 
razpravlja. Na svoji zadnji seji je od 
bor pohvalil prijetno in doživeto bo­
žičnico, ki so jo otroci vseh razredov 
pripravili 22. decembra v Finžgarje- 
vem domu.

Starši so bili tudi prijetno presene­
čeni ob vesti, da je prijatelj naše šole, 
kontovelski rojak in zaslužni kulturni 
delavec Bogomil Gerlanc, prejel že v 
novembru v Ljubljani Trubarjevo na 
grado za svoje življenjsko delo. Star 
ši g. Gerlanca poznajo, ker nam je 
veliko pomagal ob poimenovanju šole 
z nasveti in obogatil šolo z bogato 
Bevkovo knjižno zbirko, saj je bil 
Bevkov osebni prijatelj. Zato mu 
skupno z učenci in učitelji iskreno če­
stitajo k lepemu priznanju.

V prvi vrsti pa je Združenje star 
šev posvetilo sejo razpravi o prostor 
ski stiski na osnovni šoli F. Bevk. O 
tem problemu se je veliko govorilo, 
bolj malo pa pisalo. Vse šolske kom 
ponente si že več let prizadevajo, da 
bi prišlo do zadovoljive rešitve tega 
problema, to je, da bi bil zagotovljen 
šoli prostor za ravnateljstvo in še 
nujno potreben večnamenski prostor. 
V njem naj bi bil spravljen didakti 
čni material, ki je raztresen po vsej 
šoli, tu naj bi bili učitelji med govo 
ritnimi urami in otroci, ki ne obisku­
jejo verouka, učiteljica za dopolnilne 
dejavnosti in handikapirani otrok, ka 
dar ni v razredu. Vsi ti imajo zdaj 
svoje mesto na mrzlem hodniku. Po­
leg tega je Združenje večkrat opozo­
rilo, da bodo v prihodnjih letih po­
trebne velike učilnice, ker izginjajo 
vzporednice, zato pa so razredi zelo 
številni.

Že preteklo šolsko leto je Združenje 
staršev napelo vse sile, da bi si za­
gotovilo en prostor več. V ta namen 
je imelo stike s prejšnjim in sedanjim 
občinskim odbornikom za šolstvo, s 
predstavniki KZE, s Konzulto za Za­
hodni Kras ter s šolskim skrbništvom. 
Žal pa moramo ugotoviti, da v tem 
prizadevanju ni bilo dovolj usklaje 
nosti. Medtem ko smo vedno vsi slož­
no podpirali zahtevo po prostoru za 
ravnateljstvo, ravnateljica ni nikoli 
osvojila druge točke programa in je 
vedno nastopala mimo in proti osta 
Um komponentam. Tak je tudi njen 
zadnji ukrep, ko je med božičnimi po 
čitnicami odstranila iz praznega raz­
reda knjižne omare in mize, ki so last 
Združenja staršev, ne da bi Združe­
nje o tem obvestila, in vanj vselila 
tajništvo. Zato Združenje staršev od­
klanja to enostransko rešitev proble­
ma in poudarja, da šola nujno potre 
buje še en prostor za prej omenjene 
dejavnosti-

Obenem pa želi, da bi občinska u- 
pravd uresničila daljnoročnejši načrt, 
po katerem bi zgradila telovadnico in 
druge upravne prostore na dvorišču 
za šolo. To sta predlagala italijanski 
in slovenski šolski svet na skupnem 
sestanku že lansko jesen in ga zopet

potrdila na sestanku z odbornikom 
Vattovanijem na openski šoli dne 18. 
decembra.

Združenje staršev osnovne sole 
»France Bevk«

Nove telefonske 
številke 
Primorskega 
dnevnika in ZTT

Objavljamo nove telefonske 
številke PRIMORSKEGA DNEV­
NIKA in drugih oddelkov Založ­
ništva tržaškega tiska:
PRIMORSKI DNEVNIK 

ALPE ADRIA 794672/3, 4, 5 
795873

DIREKCIJA
in UPRAVA ZTT 772755 

PUBLIEST
(Oglasni oddelek) 775275 

TUJI LISTI 727396
IMPORT-EXPORT 764310 
KNJIŽNE IZDAJE 728060 
GRAFICENTER 763856 
VIDEOEST 796218
SKLADIŠČE 910236

V soboto in nedeljo na Pomorski postaji

Razstava plemenitih mačk
V soboto in nedeljo bodo na tržaški Pomorski postaji razstavljali mačke naj­

plemenitejših pasem. Pobudo za to razstavo je dal deželni odsek Italijanske 
zveze mačk v sodelovanju s tržaško Avtonomno letoviščarsko ustanovo. Raz­
stavljene mačke vseh pasem prihajajo iz Švice, Francije, Avstrije, Zahodne 
Nemčije, San Marina in seveda iz Italije, »potegovale« pa se bodo za naslov 
državnega prvaka, mednarodnega prvaka in velikega mednarodnega prvaka, 
kar je največje priznanje v tem oziru.

V soboto si bodo lahko obiskovalci ogledali vse razstavljene živali, ki jih 
bo nato še isti dan posebna žirija izbrala za finale najboljših, ki bo naslednjega 
dne. Slavnostno nagrajevanje pa bo v nedeljo popoldne, ko bodo med drugim 
izbrali liajba j simpatičnega mačka oz. mačko ki bosta dobila naslov »Mister 
Micio Trieste« in »Miss Micio Trieste«.

Občni zbor Kmetijske zadruge 17. marca
Občni zbor Kmetijske zadruge bo v soboto, 17. marca, v mali dvorani gle­

dališča France Prešeren v Bol juncu, Nanj se zadruga že dalj časa pripravlja: 
priredila je že sestanek z mladimi, ki sc na katerikoli način udejstvujejo v 
kmetijskem in zadružnem sektorju. Glavni namen zadruge je namreč v 
veliki meri pomladiti svoje vodstvo, saj so za njeno vodenje potrebne sveže 
sile. Podobne sestanke bo priredila še neposredno pred občnim zborom, na 
katerem pa ne bodo samo pregledali opravljenega dela, ampak bodo predvsem 
govorili o prihodnosti, da bi zadruga tudi spričo sedanje gospodarske krize v 
še večji meri izpopolnjevala svojo nalogo.

Aligiulia dosegla cilj 10 tisoč potnikov
Tržaška letalska družba Aligiulia, ki deluje od pomladi lanskega leta, je te 

dni dosegla cilj 10 tisoč potnikov. A’igiulia je vzpostavila nekaj novih med- 
deželnih letalskih prog med Trstom in Benetkami, Bologno, Firencami, Mila­
nom, Turinom ter celo dvakrat na dan z Genovo. Ob tej priložnosti je predsed­
nik družbe Mario Rusconi izjavil, da deluje sedaj Aligiulia s polno paro, čeprav 
začetki niso bili najboljši, z družbo pa finančno sodeluje tudi Assicurazioni 
Generali. Aligiulia prav te dni pripravlja nov program, ki bo stopil v veljavo 
s 26. marcem letos.

OB NOVEM LETU

Obdarovani 
invalidi NOV

Zveza vojnih invalidov v Trstu je 
vse do danes ostala zvesta dolgolet­
nemu običaju obdarovanja svojih naj­
bolj prizadetih članov z novoletnimi 
paketi. Na gre za kako izdatnejše ob­
darovanje, za to so pakéti preskro­
mni. Namen obdarovanja je doseči 
nekaj povsem drugega. Nekaj, kar bi 
v človeku moglo zbuditi določen ob­
čutek neke pristne človeške solidar­
nosti, prepričanje, da se nekdo zani­
ma zate, nudeč ti svoje iskreno pri­
jateljsko tovarištvo. Gre skratka za 
nekaj, kar v resnici ima le malo zve­
ze z gmotno koristijo, a ima v živ­
ljenju ljudi pogosto večjo vrednost od 
vsega drugega. s

Paketi, s katerimi Zveza ob novem 
letu obdaruje svoje invalide, niso bo­
gati, ker to ne morejo biti. Toda že 
samo dejstvo, da ti je nekdo paket 
prinesel, pa naj je kakršenkoli, da se 
te je spomnil, si vzel čas in ti ga pri­
pravil, nato se napotil do tebe, že 
samo to dejstvo utegne v skromnem, 
osamelem človeku prebuditi občutek 
upanja in vere v soljudi, zanetiti v 
njem nekaj tiste topline in praznič­
nega razpoloženja, ki ju sleherni člo­
vek ob takih dneh želi.

Prav to je od vedno namen Zveze, 
ko ob vsakokratnem izteku starega 
ali začetku novega leta odhajajo nje­
ni predstavniki na obisk k tovarišem, 
vojnim invalidom, noseč jim poleg vo­
ščil skromna darila kot dokaz še zme­
raj navzočih pristnih in trdnih tova­
riških vezi, nekoč tako značilnih in 
pomembnih za ljudi sredi zgodovin­
skega boja slovenskega ljudstva za 
svojo svobodo.

S tega mesta se obenem Zveza želi 
zahvaliti vsem, Tržaški kreditni ban­
ki še posebej, za pomoč in razume­
vanje, ki ju je od njih bila deležna 
za dosego takega namena tudi ob le­
tošnjih novoletnih praznikih, (f.)

Onesnaževanje zraka
in vrt »Carsiana«

Pokrajinski odbornik za ekologijo 
Paolo Sbisà in občinski odbornik za 
industrijske javne usluge Rocco D'A­
lessandro sta na -skupnem sestanku 
razpravljala o problemu onesnaževa­
nja zraka na tržaškem področju. D’A­
lessandro je tudi napovedal, da trža­
ška občina pripravlja postavitev zelo 
natančne naprave za ugotavljanje 
stopnje onesnaževanja zraka v mestu 
ter njegovi okolici.

V nekem drugem srečanju je Paolo 
Sbisà zagotovil delegaciji tehničnega 
odbora botaničnega vrta »Carsiana«, 
da se bo pokrajinski odbor še v bo­
doče zavzemal za propagando tega 
parka, ki je po svoje edinstven, z 
barvnimi lepaki.

• Miljski občinski odbor je na svoji 
zadnji seji proučil problem povrnitve 
odškodnine tistim občanom, ki so ime­
li materialno škodo na hišah ob grad­
nji železniškega predora pri Orehu. 
Miljska občina bo zagovarjala sta­
lišča kakih sto občanov pred EZIT, 
ki je gradnjo predora naročilo.

• Danes ob 19. uri se bo sestal devin­
sko - nabrežinski občinski svet. Na 
dnevnem redu seje bodo številna u- 
pravna vprašanja.

Zadevno študijo pripravila ustanova EAPT

V načrtu smotrnejša 
ureditev pristanišča
Avtonomna ustanova za tržaško pri­

stanišče je pripravila študijo o tem, 
kako smotrneje urediti celovito luško 
površino, da bi bolje ustrezala posa­
meznim specializacijskim vejam. Pri 
tem je upoštevala tako imenovane 
prednostne dejavnike, ki lahko bistve­
no pripomorejo k ponovnemu vsestran­
skemu razmahu pristaniških dejavno 
sti, kakor ugotavlja v posebni noti 
združenje industrijcev.

Kaj predvideva študija? V stari 
prosti luki uresničitev terminala za 
paletizirane tovore, na katere odpade 
kar 90 odst. rednega blagovnega pro­
meta: z zasutjem potrebne površine 
bi pridobili kakih 730 metrov dolgo 
pristajališče, obenem pa prostor za 
skladišča, namenjena tako tranzitnim 
tovorom kakor srednje in dolgoročne­
mu hranjenju pošiljk. Na enak način 
bi prišli do novega prostora za pre­
delavo blaga.

Študija predvideva nadalje korenito 
preobrazbo celovitega nabrežja, ki se 
razteza od arzenala do obmorskega 
terminala čezalpskega naftovoda, ta­
ko da bi posamične dele pristanišča 
bolje povezali s cestami.

Trajansko nabrežje naj bi z zasut­

jem morja med pomoloma V in VI 
ter z izgradnjo novega pristajališča 
tako rekoč popolnoma spremenili. V 
načrtu je tudi potenciranje kontejner­
skega terminala na pomolu VII, z 
druge strani pa ovrednotenje pomola 
Bandiera z uresničitvijo turističnega 
pristana.

V tukajšnjih industrijskih krogih se 
nadejajo, da bo z izpeljavo načrta 
EAPT mogoče urediti posebne opera­
tivne cone za zasebne podjetnike in 
da bo možno na te cone raztegniti 
brezcarinski režim.

Vprašanje 
sen. Gerbčeve

Komunistična senatorka Jelka Ger­
bec je naslovila ministru za trgovin­
sko mornarico vprašanje, v katerem 
se zanima, kako misli uporabiti, v 
okviru novih zakonov, Laboratorij za 
morsko biologijo v Trstu, in če kaj 
misli na njegovo tehnično izpopolnitev 
in razširitev. Ta laboratorij deluje 
namreč v Trstu že od leta 1972, ni pa 
dovolj racionalno in vsestransko upo­
rabljen.

F. Perko v Društvu slovenskih izobražencev

0 odnosih med katoliki 
in drugimi kristjani

»Ali je edinost kristjanov mogoča?« 
je bilo vprašanje, na katero je v 
ponedeljek v Društvu slovenskih izo­
bražencev s predavanjem odgovarjal 
dekan ljubljanske teološke fakultete 
France Perko. Izčrpno in pregledno 
izvajanje se je teme najprej lotilo 
zgodovinsko: konkretni poskus zbli- 
žanja katoliške cerkve z ostalimi kr­
ščanskimi skupnostmi sodi v obdobje 
papeža Janeza XXIII., ki je leta 1960 
vprašanje postavil na II. vatikanski 
koncil. Resnici na ljubo to ni bil kon­
cil krščanske edinosti, pač pa je te­
meljito spremenil gledanje katoliške 
doktrine na cerkev samo: prevlada­
la je njena dinamična podoba, ki ne- 
katoliških krščanskih skupnosti ni več 
pehala iz cerkvenih okvirov. Obdobju 
spodbudnih pokoncilskih razprav je 
sledilo spoznanje, da bo pot do edinosti 
kristjanov še dolga, če bo do nje sploh 
kdaj prišlo.

Dr. Perko je nato razvil opredelitev 
pojma • krščanske edinosti in postavil 
dve na videz nasprotujoči si, a v bi­
stvu dialektični tezi: da se edinost 
ne bo nikoli uresničila oziroma, da je 
v bistvenih stvareh vedno obstajala. 
Krščanska edinost namreč zahteva

spoštovanje različnosti in raznolikosti; 
priznavanje drugačnosti pa je pog°J 
za edinost. V tem smislu krščanska e- 
dinost dejansko že obstaja, dokončne 
združitve v nek monolitizem pa zago­
tovo ni pričakovati.

Predavatelj je nato govoril o različ­
nih modelih edinosti krščanskih cer­
kva in o njihovih nosilcih ter posa­
mezni pripravljenosti na zbliževanje- 
Pojasnil je odnose med različnimi 
ščanskimi skupnostmi v Jugoslaviji J*1 
v Sloveniji in nanizal poti za zbliže­
vanje med njimi. Predavanje je zaklju' 
čil z opozorilom na velik pomen priza­
devanj za krščansko edinost v sodob­
nem, z jedrsko katastrofo grozečem 
svetu, ki je po eni strani vse bolj P*T 
vezan, po drugi pa predvsem politič­
no in ideološko vse globlje razdvojen- 
Miselno sveže in sodobno zasnovan 
predavanje je zaključila razprava, 
se je dotaknila nekaterih konkrC 
nih primerov sožitja med katoliki V 
drugimi krščanskimi verskimi skup­
nostmi.

• Občinska knjižnica je uvedla 
umik za sposojanje knjig, in sic 
zjutraj od 8.30 do 13. ure, popoln*1 
pa od 16. do 19. ure.
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S ponedeljkove seje zahodnokraškega svela

ACT ne izpolnjuje obljub 
glede slovenskih napisov

Tudi zahodnokraški rajonski svet bo 
podprl peticijo za podelitev Nobelove 
nagrade za mir predsedniku republi­
ke Pertiniju. Tako so na predlog 
Predsednika Štoke na ponedeljkovi se­
ji tega telesa sklenili svetovalci KPI, 
KD, PSI in SSk, medtem ko sta se 
Predstavnika LpT in MSI izrekla pro­
ti tej odločitvi. Na isti seji je rajon­
ski svet tudi spet izrekel povsem 
negativno mnenje o prošnji nekega 
tržaškega kluba, ki je zaprosil tr­
žaško občino za uporabo poljskih poti 
med Trebčami in Padričami za vo­
žnjo g terenskimi vozili. Po nega­
tivnem odgovoru skoraj vseh rajon­
skih svetov pa je sedaj uprava za­
prosila te organe za predloge po »al­
ternativnih« rešitvah tega vprašanja, 
kot vse kaže pa jih ni od nikoder 
dobila.

Podpredsednik sveta Lisjak je ob 
koncu seje poročal o nedavnem se­
stanku s predsednikom Konzorcialne- 
ga podjetja za prevoze (ACT) De 
Gavardom, na katerem je tekla bese­
da o namestitvi novih čakalnic in 
informativnih tabel na avtobusnih po­
stajališčih. Kot znano je De Gavar- 
do svojčas obljubil, da bo KFP-ACT 
tudi v nekaterih predelih tržaške ob- 
cine (vsaj na Krasu) namestila dvo­

jezične table, kar pa se sedaj ni 
zgodilo. Lisjak je na to neizpolnjeno 
obvezo že opozoril De Ga varda, pri 
katerem bo sedaj še enkrat formalno 
posegel tudi predsednik Štoka.

Zastopstvo rajonskega sveta, ki ga 
je vodil predsednik, pa se je med­
tem včeraj zjutraj srečalo z občin­
skim odbornikom za javna dela Ja­
godicem in z odbornikom za decentra­
lizacijo Anghelonejem. Na sestanku 
je bil govor o načrtu za uresničitev 
nujnih javnih del na območju rajo­
na, ki ga misli uprava vnesti v fi­
nančni proračun za leto 1984.

Prošnje za 
delovni mesti

Deželni inštitut za zgodovino osvo­
bodilnega gibanja s sedežem v Trstu 
išče potom Državnega inštituta za 
zgodovino osvobodilnega gibanja^ v 
Italiji dve novi delovni moči za šol­
sko leto 1984/85. Prošnji za delovni 
mesti, ki spadata pod ministrstvo za 
šolstvo, je treba poslati na sedež 
Inštituta (Ul. Imbriani 7) najpozneje 
do 20. februarja.

DREVI JAVNI SESTANEK NA PROSEKU

Kako preprečiti škodo zaradi eksplozij?
V Kulturnem domu na Proseku bo Kmečka zveza priredila drevi z 

začetkom ob 17. uri še en sestanek v zvezi s škodo, ki jo povzroča uporaba 
razstreliva na nekaterih poslopjih na območju Proseka in Devinščine, v bližini 
katerih se sedaj gradi nova avtocesta. Na drevišnjem sestanku bodo vsi pri­
zadeti, ki so jim te eksplozije že povzročile škodo lahko izpolnili posebne o- 
brazce, ki jim jih bo nudila Kmečka zveza : škodo je treba namreč nujno 
prijaviti gradbenemu podjetju Place Moulin.

Drevi pa bo treba predvsem sprejeti sklep, kaj narediti, da bi se na­
daljnja škoda preprečila. Spričo zagotovil pristojnih organov in podjetja, da se 
razstrelivo uporablja po vseh predpisih in da je zato nemogoče, da bi nje­
gove eksplozije lahko povzročale škodo (ki so jo sami sicer že videli, čeprav 
so bili mnenja, da bodo morali strokovnjaki oceniti, če so jo res povzročile 
eksplozije min) se bo treba po vsej verjetnosti odločiti za pravno pot, sicer 
bo težko kaj doseči.

Sekcija KPI iz Skednja: čimprej zaščitni zakon
Na kongresu sekcije KPI iz Skednja in čar bole, katerega se je udeležil 

član pokrajinskega tajništva Glauco Rigo, je bil primarni poudarek postav­
ljen predvsem na tri vprašanja : razvoj mednarodnih odnosov za ohranitev 
miru; huda gospodarska kriza, ki pretresa državo in ki močno zaskrbljuje de­
lavstvo zaradi nevarnosti izgube delovnih mest, še predvsem pa zaskrbljuje 
1.700 uslužbencev škedenjske železarne Temi, katerim je kongres sekcije 
izrazil vso svojo solidarnost in povzal vse politične in kulturne organizacije 
iz rajona, da bi podprle njihov boj. Nadalje je bile na sekcijskem kongresu KPI 
poudarjena nujnost, da se čimprej po določilih ustave reši položaj slovenske 
manjšine z odobritvijo zakona o globalni zaščiti; v tem smislu bo sekcija od­
poslala brzojavki predsednikoma obeh zbornic.

Vittorio Zanon novi predsednik družbe Friulia
Deželni finančni družbi Friulia bo odslej predsedoval Vittorio Zanon, 

40-letni inženir iz Vidma, sicer predsednik Avtonomne turistične in letovi- 
ščarske ustanove za Lignano Sabbiadoro in Laguno Marano ter viden član 
deželnega tajništva krščansko - demokratske stranke.

Zanon nasledi Goričana Bruna Chientarolija, ki je družbi Friulia pred­
sedoval zadnja tri leta.-

Do 31. januarja 
žigosati
trgovska dovoljenja

Mati trgovci morajo najpozneje do 
31. januarja žigosati občinske trgov­
ske dovolilnice. V ta namen naj pred­
ložijo osebju urada štev. 32 pri gene­
ralnem protoko'.u na tržaškem župan­
stvu prošnjo na kolkovanem papirju 
(3.000 lir), v kateri je treba med dru­
gim navesti priimek, ime, naslov, 
davčno številko, datum in zaporedno 
številko o vpisu v seznam trgovskih 
podjetij pri trgovinski zbornici, pro­
dajno površino in potrdilo o vplačilu 
takse za leto 1984.

Zia izpolnitev obveznosti se naši tr­
govci obrnejo lahko na SDGZ, Ul. Ci­
cerone 8 (s seboj morajo prinesti iz­
virno trgovsko dova’jen je), vendar 
samo še danes, 25. januarja.

O Z letošnjim letom je stopil v ve­
ljavo nov pravilnik za občinska poko­
pališča na Tržaškem. Prejšnji pravil­
nik je veljal že od leta 1932, novi 
pa predvideva predvsem nekaj no­
vosti praktičnega in tehničnega zna­
čaja, pa tudi nekaj pravil, ki nepo­
sredno zadevajo osebje okoliških po­
kopališč v tržaški občini.

• Dežela Furlanija - Julijska kraji­
na je ustanovila nov protipožarni cen­
ter s sedežem v Vidmu. Telefonska 
številka centra je 212020 in jo je mo­
goče klicati iz vseh krajev dežele 
brez predštevilke. Center deluje 24 ur 
na 24.

Na povabilo Slovenskega deželnega gospodarskega združenja

Opolnomočeni minister Koprivica v TKB
V okviru obiska, ki ga je v naši de- 

zeli opravil jugoslovanski veleposla- 
n.*k v Rimu Marko Kosin, se je pred- 
sinočnjim mudil v Trstu opainomoče- 

minister Bogoljub Koprivica. Bil je 
Sost Slovenskega deželnega gospodar- 
s*rega združenja, ki mu je priredilo 
sPrejem v prostorih Tržaške kredit­
ne banke. Navzoča sta bila tudi kon- 
7X11 SFRJ v Trstu Banko in predstav­
nik Gospodarske zbornice Jugoslavije 
v našem mestu dr. Zidarič.

Uglednega gosta je pozdravil pred­
sednik SDGZ dr. Svetina, ki mu je 
nadrobno obrazložil značilnosti naše 
osrednje gospodarske ustanove v za­
mejstvu, orisal njeno delovanje v te­
ritorialnih razsežnostih in sekcijskem 
ustroju, poudaril prizadevanja član­
ka ‘n zamejcev sploh za trajno in 
P}odno sodelovanje tako med obmej- 

lrni predeli Italije in Jugoslavije kot 
”red jadranskima sosedoma v sp'oš- 
cm,. izrecno naglasil važnost avto- 
ornnih računov z željo, da bi mare- 
I ni administrativni ukrepi poslova­
la po tržaškem in goriškem računu 
,e okrnili, nazadnje pa med drugim
š1haZ’i zad°voljstvo spričo najnovej- 

n sklepov glede obveznega pologa.
niatem so spregovorili predsednik 
‘ddzornega odbora SDGZ Stanko Bo- 

Dr’ tajnik združenja Marino Pečenik, 
..^nik tržaške zunanjetrgovinske 

J?Je Marino Košuta in predsednik 
lske sekcije za obrt Antonič. Pri­

soten je bil tudi blagajnik SDGZ Ka­
rel Grgič.

Minister Koprivica se je zahvalil 
za prejeta pojasnila in izrekel izrec­
no priznanje slovenski narodnostni 
skupnosti v Italiji za njeno dobro or­
ganiziranost. Povsem je soglašal s 
pomembno vlogo avtonomnih raču­
nov, po katerih — je dejal — jugoslo­
vanska podjetja uvažajo repromate- 
ria1, torej tisto, kar je potrebno za 
nadaljnjo proizvodnjo. Spregovoril je 
tudi o gospodarskih težavah v Jugo­

slaviji, glede sprostitve maloobmej­
nega osebnega prometa pa je nagla­
sil, da njeni rezultati pri nas bržkone 
zato še niso kdove, kako zaznavni, 
ker tržaške cene pač niso vabljive.

• Deželna sekcija Svetovnega skla­
da za varstvo narave WWF je posla­
la tiskovno sporočilo, v katerem na- 
glaša, da ni na noben način vpletena 
v razne izletniške pobude, ki jih pri­
rejajo pod imenom »Immagine natu­
ra«.

Včeraj v mestnem središču

Žena ranila z nožem moža 
nato skočila skozi okno

Včeraj v dopoldanskih urah se je v 
Ul. Buonarroti 25 odvijala družinska 
tragedija, ki bi se lahko končata dosti 
slabše kot sicer. 31-letna Bruna Pi­
sciteli! por. Covacich, ki se je še do 
pred tremi dnevi zdravila v bolnišnici 
za živčno bolne, je okati 10. ure sto­
pila v kuhinjo svojega stanovanja v 
pritličju, vzela kuhinjski nož, se vrni­
la v spalnico, kjer je njen mož, 40- 
letni kuhar Vinicio Covacich še spal, 
ter ga začela obdelovati z nožem. Ta­
koj nato je stekla iz spalnice, si pre­
rezala žile na roki, se napotila v pr­
vo nadstropje, odprla okno ter se 
pognala navzdol na bližnje dvorišče, 
kjer je obležala štiri metre nižje. Na 
kraj so takoj prihiteli policisti leteče­
ga in znanstvenega oddelka tržaške 
policije, ki se jim je nudil pretresljiv 
prizor: okrvavljen moški, ki je vse­
kakor opravičeval ženo, da je živčno 
bolna, ter ženska, ki je ležala na bo­
ku na spodnjem dvorišču, kri pa ji 
je lila iz zapestja in noge. Zakonca 
so takoj odpeljali v glavno bolnišnico. 
Žensko so sprejeli na ortopedski od­
delek, kjer se bo morala zdraviti ka­
kih 60 dni zaradi rane na zapestju in 
domnevnega zloma stegnenice, mo­
škega pa so sprejeli na oddelek za 
hitre posege, kjer se bo moral zdra­
viti 25 dni zaradi večjih ran na pr­
snem košu in hrbtu. Tako se je za­
ključila družinska tragedija, ki se je 
začela že pred tremi meseci, ko so

zakoncema odvzeli 2- in 5-letnega 
sina ter ju poslali v zavod, ker so 
starša spoznali za živčno bolna.

Slovenska zdravnica 
prejela nagrado

V ponedeljek je bila v rektoratu 
tržaške univerze svečanost, na kateri 
so podelili štipendijo sklada Silvio Ba­
ševi v višini milijona lir dvema štu­
dentkama tržaške medicinske fakultete, 
ki sta diplomirali z odliko v prejšnjem 
akademskem letu. To sta Lucia Cra- 
pesi in zamejska zdravnica Majda Ko­
šuta. Slovesnosti so med drugim pri­
sostvovali ravnatelj tržaške medicin­
ske fakultete Francesco. Saverio Fe- 
ruglio, predsednik ustanove in rektor 
univerze Paolo Fusaroli in drugi.

Včeraj zjutraj v Križu Policija razširila preiskavo po vsej Italiji
25. 1. 1982 25. 1. 1984

Porušilo se je pročelje hiše

žitiČe£ti ZjUtraj 86 ie v Križu v bli- 
hiše u ade poružil° Pročelje stare 
ozko ,,v J0 . Uenutno obnavljajo. Na 
meta i C|° za8rn*el pravi plaz o- 
nihče r kamenjc' na srečo pa ni bil 
ob čeprav gre tam mimo

1 uri Precej pešcev, zlasti o-

trok, ki so namenjeni v šolo. Na kraj 
so nemudoma prihiteli openski gasilci, 
ki so imeli cel o jutro polne roke de­
la z odstranjevanjem ometa. Plaz ka­
menja je poškodoval tudi električne 
žice in telefonski kabel, ki teče tam 
mimo.

Tatvina v tržaški katedrali: 
5 milijonov za informacije

Še vedno ni bistvenih novosti v zve­
zi z neverjetno tatvino, ki so jo o- 
pravili neznanci v noči med soboto in 
nedeljo v Katedrali sv. Justa. Trža­
ška policija se je povezala s kvestu­
rami največjih italijanskih mest ter 
tako dejansko razširila preiskavo po 
vsej Italiji, medtem ko v Trstu sode­
luje s karabinjerji in finančnimi straž­
niki. Medtem pa je zavarovalniška 
družba Assicurazioni Generati razpi­
sala nagrado petih milijonov lir za 
vse tiste, ki bi posredovali preisko­
valcem konkretne podatke in jim s 
tem pomagali, da bi prišli tatovom 
na sled. To pa je treba storiti čim­
prej, saj obstaja stvarna nevarnost, 
da tatovi ukradene predmete pretopijo 
ter spremenijo v zlate oz. srebrne 
ingote. Ukradene dragocenosti ni na­
mreč mogoče preprodati, ker so že 
vse vpisane v sezname in kataloge ita­
lijanskih muzejev in arhivov. Na ta 
način bi tatovi uničili predmete ne­
precenljive zgodovinske vrednosti, za­
to pa se policiji sedaj mudi, mudi pa 
se tudi tisti zavarovalniški družbi, 
pri kateri so bili zavarovani nekateri 
od ukradenih predmetov. Teh je bilo 
skupno 43, kot je dognala komisija za 
spomeniško varstvo, ki je pregledala 
katedralo, ni pa še znana njihova de­
narna vrednost. Ocene namreč, nihajo 
od nekaj milijonov lir do precej tež­
kih denarcev. Medtem pa se je iz­
vedelo tudi nekaj podrobnosti o kraji

sami. Tako se je razširila vest, da že 
leto in pol ni delovala alarmna na­
prava v katedrali, ker je ni pač nih­
če popravil, pa tudi to, da so se ta­
tovi izkazali za prave »profesionalce« 
pri izvedbi »podviga« samega, saj so 
točno izračunali točko, kjer je bilo 
treba izdolbsti luknjo, pri ocenjeva­
nju dragocenosti pa so se izkazali za 
prave »nevedneže«, saj so pravzaprav 
najdragocenejše predmete, kot npr. 
svileno tančico sv. Justa in druge 
dragocenosti, enostavno zavrgli.

POSLEDICE SLABEGA VREMENA

Pri Sv. Ivanu 
gasilci odstranili 
obcestni drevesi

Tržaški gasilci so morali sinoči po­
seči v Drevoredu Sanzio, kjer se je 
v bližini nogometnega igrišča dvoje 
obcestnih dreves nevarno nagnilo nad 
cesto. Po vsej verjetnosti je temu bo­
trovalo obilno deževje, ki je razrah­
ljalo zemljo, da so tako korenine dre­
ves popustile. Gasilci so prispeli na 
kraj z avtomobi’sko lestvijo in z ža­
gami odstranili nevarnost, medtem 
ko so mestni redarji poskrbeli za 
redno odvijanje prometa.

Dve leti sta minili, odkar si odšla 
od nas draga žena in mati

Franka Rudenšek

Odkar te ni več med nami, povsod 
občutiva praznino ob spoznanju, da 
vrnitve ni več.
Spomin nate bo ostal vedno živ. 
Čas beži, pa ne zbriše bolečin.

Z žalostnim srcem, z bolestjo 
in ljubeznijo se te spomi­
njava mož Dragotin in hčer­

ka Vida
Celje, Ljubljana, 25. januarja 1984

Učenci, učiteljice in starši osnovne 
šole Boršt izrekajo občuteno sožalje u- 
čiteljici Evelini Jezi - Vidau ob iz­
gubi dragega očeta.

ŠD Vesna izreka družini globoko so­
žalje ob izgubi dragega Alojza Šem- 

ca.

L
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Razlaščencem z avtocestnega odseka med križem in Prosekom

Od ponedeljka bo ANAS 
izplačevala odškodnino

Družba ANAS bo od ponedeljka, 30. 
januarja, pa do četrtka, 4. februarja, 
izplačevala denarne odškodnine za 
razlaščeno zemljo še preostalim raz­
laščencem z avtocestnega odseka med 
Križem in Prosekom. Izplačevala jih 
bo na sedežu gradbenega podjetja 
Place Moulin. Vsi interesenti bodo 
morali prinesti s seboj zahtevano do­
kumentacijo: kdor jo bo imel v redu 
bo že takoj prejel bančni ček v roke 
(prej se je dogajalo, da jim ga je 
družba po podpisu sporazumne listine 
poslala na dom v roku osmih dni), 
ostali pa bodo morali dokumentacijo 
čimprej izpolniti.

Naj navedemo, da družba ANAS zah­
teva naslednje dokumente:

a) nadomestno izjavo izpričevalne 
listine (dichiarazione sostitutiva del­
l’atto di notorietà), s katero zainte­
resirani izjavlja pod lastno odgovor­
nostjo, da je lastnik razlaščenega 
zemljišča ;

b) tavolami izvleček, na osnovi ka 
terega izhaja, da je razlaščeno zem 
ljišče prosto služnosti in užitkov (ta 
dokument ni obvezen, družba pa sve­
tuje njegovo predložitev) ;

c) fotokopijo davčne številke;
č) pooblastilo o sprejetju, likvida­

ciji in vnovčen ju (za tiste seveda, ki 
bodo odškodnino dvignili v imenu dru­
gih oseb).

V primeru da je razlaščeno zemlji 
šče še vknjiženo na pokojne osebe in 
da niso dediči še poskrbeli za potreb­
ne akte prepisa se zahtevajo:

a) mrliški list;
b) avtentična kopija oporoke, ali, 

če je nimajo, nadomestna izjava iz­
pričevalne listine, v kateri izrecno iz­
javljajo, da pokojnik ni zapustil na 
vodil o svoji zadnji volji, in omenjajo 
legitimne dediče;

c) potrdilo o zapuščinski prijavi, ki 
ga izda pristojni zapuščinski urad 
(mod. 240).

Po možnostih je bila velika večina 
prizadetih, ki bodo v omenjenih dneh 
prejeli odškodnine že obveščena, za 
večjo jasnost pa objavljamo njihov 
seznam.

V PONEDELJEK, 30. JANUARJA
bodo na vrsti naslednji, ki smo jih 

razdelili po kraju bivanja:
Prosek: Aldo Lanza (hišna št. 13) 

Stefania S tocca (379), Teodora Stoc­
ca por. Nabergoi (336), Antonia Hus 
su por. Versa (22), Carla Rauber por. 
Giordani (246), Emma Puntar (121), 
Luciano Stocca (137), Luigia Dolenc 
por. Goriuppi (161), Eleonora Remez 
por. Stocca (15), Silvia Vrsa por. Pun­
tar (65), Katarina Regent (67), Emi 
lio Cibic (279), Carlo Guštin (420), 
Emilio Cuk (193), Maria Cuk (193), 
Giuseppe Milic (169), Giuseppina Pi- 
riavec por. Milic (169), Giovanni Mi 
lic (169).

Kontovel: Giuseppina Carli por.
Blasina (185), Angela Kraly (301).

Devinščina: Elio Strologo (26), Mai- 
da Bukavec (38).

Naselje S. Nazario: Emilio Danie­
li (87).

Gabrovec: Giuseppe Furlan (27).
Salež: Milan Emili (1/A), Giusep­

pina Grilanc por. Emili (1/A).
Opčine: Maria Puntar por. Sossi 

(Ul. Carsia 34).
Trst: Vojka Bani por. Umari (Ul. 

Moreri 7), Luigia Hussu Contestabo 
(Ul. Battisti 7), Marisa Ukmar por. 
Caravaggio (Ul. Antoni 22), Daria Uk­
mar por. Superina, Giovanna S tocca 
por. Ferfoglia (Ul. Falchi 2), Dino 
Pertot Segina (Ul. Revoltella).

V TOREK, 31. JANUARJA
Prosek: Antonio Milic (169), Anna 

Ukmar (34), Guido Grilanz (110), E- 
milio Cuk (193), Elvira Luxa por. 
Carlini (419), Rosalia Reggente (216), 
Jolanda Germani (53), Vera Ukmar 
(43), Andrea Nabergoj (106), Sergio 
Goriup (160), Adriano Reggente (240), 
Ivo Regent (287), Maria Cuk (193)-

Kontovel: Vittorio Stocca (232), En­
rico Simonie (45), Michele Cossutta 
(100).

Devinščina: Maria Ukmar (27), Ma­
rio Ukmar (1/A), Vladislao Pertot 
(15), Maria Vodopivec por. Pertot 
(15), Federico Ukmar (27), Marino 
Reggente (32).

Gabrovec: Romano Markuza (21), 
Luigi «belli (25).

Naselje S. Nazario: Luigi Luxa 
(89).

Firence: Nevana Goriup.
Trst: Giustina Stocca (Trg Martiri 

Libertà 11), Giovanna Puntar por. 
Prvanja (Ul. Baseggio 69/1), Bruna

Bukavec por. Acquavita (Ul. Capodi­
stria 5/4), Teresa Plez (Ul. Vidali 2), 
Federico Ukmar (Ul. Fucino 59), Em 
ma Lovrecich (Ul. Polli 13), Gianna 
Lovrecich (Ul. Polli 8), Maria Luxa 
por. Bugansa (Ul. Giacinti 18), Vera 
Reggente por. Krečič (Furlanska ce­
sta 513), Claudio Francarli (Ul. Mo­
reri 51), Giorgio Giovannini (Ul. Bri 
gido 9). Maria Goruppi por. Andreini 
(Ul. Bedani 24).

V SREDO, 1. FEBRUARJA
Križ: Ermanno Svab (247), Giovan­

na Sulcic Furlan (95), Bruno Sulcic 
(59), Angelo Sulcic (95), Esterina Bo- 
gatti Sirk (320), Marco Savi (445), 
Stanislao Bogateč (16), Angela Ge­
suita Delcich (198), Maria Gulic por. 
Bogateč (16), Guglielmo Cossutta 
(106), Marisa Sedmak (194), Spiridio- 
ne Sirk (275), Marcello Cerne (185), 
Angelina Košuta (341).

Prosek: Dario Segina (83), Luigia 
Dolenc por. Goriup (161).

Kontovel: Maria Danieli (155), Sta­
nislao Danieli (155).

Salež: Livia Sedmak (60).
Naselje S. Nazario: Emilio Danie­

li (87).
Nabrežina: Sabino Daneo, Mara

Stefani (55).
Sesljan: Silvana Sedmak por. Ko­

šuta (26/E).
Krogije: Laura Goich por. Micaliz- 

zi (53), Aldo Micalizzi (53).
Trst: Dario Michieletto Petelin (Ul- 

Marchesetti 12/14), Giovanni Michie­
letto Petelin (Ul. Marchesetti 12/14), 
Valentino Sedmak (Ul. Rigutti 13/1), 
Eleonora Ladavaz Daneo (Reber na 
Greti 37), Pina Micalizzi Belczza (Ul. 
Forlanini 15), Domenico Bellezza (Ul. 
Forlanini 15), Mario Gherlani (Mira- 
mar ski drevored 133), Mario Coceani 
(Ul. Tor s. Piero 14), Adriana Treb 
bi Radovič (Drevored XX. septembra 
93).

Kranj: Aleksander Sirk.
Rim: Dora Skerk.
Padova: Elda Depangher.

ČETRTEK, 2. FEBRUARJA
Križ: Giovanni Košuta*- (173), Emi­

lia Krali (225), Irene Tortul Stefani 
(204), Edoarda Stefani Sedmak (148), 
Paolina Stefančič Sedmak (190), Al­
berto Stefani (107).

Nabrežina: Mara Stefani (55).
Trst: Antonio Massarotti (Ul. Buo­

narroti 15), Luca Turilli (Ul. Ronco 
7), Floriana Stefani Sedmak (Ul. Giu­
lia 93), Maria Stefančič Tortul (Ul- 
Doberdò 8/3), Ludmilla Stefančič (Ul. 
Sterpeto 5).

Poravnati treba 
prometno takso

Danes, 25. januarja, je zadnji dan 
za poravnavo letne prometne takse, 
ki so jo dolžni plačati lastniki motor­
nih koles.

Rok za vplačilo prometne takse na 
zasebne avtomobile in vozila za me­
šan prevoz ljudi in blaga iznad 9 KM 
bo pa zapadel v torek, 31. januarja.

Naročnine 
za radio in TV

Finančna intendanca je objavila 
zneske naročnin za državni radio in te­
levizijo. Letna naročnina za črno-belo 
televizijo znaša 42.680 lir, polletna 
21.785 lir in trimesečna 11.365 lir. Za 
barvno televizijo pa znaša letna na­
ročnina 78.910 lir, polletna 40.280 lir 
in trimesečna 21.020 lir. Za radio pa 
je taksa za celo leto 3.630 lir, za 
šest mesecev 2.340 lir, za tri mesece 
pa 1.700 lir. Naročnino je treba pla­
čati najpozneje do 31. januarja na 
poštni tekoči račun štev. 2105.

OBVESTILO

Cenjenim strankam in čitateljem 
sporočamo umik sprejemanja objav 
na Primorskem dnevniku:

— oglase, osmrtnice in raznovrstna 
obvestila vsak dan od 8. do 13. ure 
na oglasnem oddelku Pubfiest, tel. 
775275

— od 13. ure do 20.30 samo osmrtnice 
na uredništvu Primorskega dnev­
nika — tel. 794672

Oglasni oddelek 
PUBLIEST

GLEDALIŠČE 
V TRSTU

IVAN PREGELJ

VSEM GALJOTOM 
VILE V VAMP

Ob Pregljevi stoletnici novelo 
Matkova Tina in drobce iz roma­
na Tolminci za oder pripravil 
Tone Partljič.

JUTRI, 26. januarja, ob 20.30 v 
gledališču »France Prešeren« v 
BOLJUNCU

V soboto, 28. januarja, ob 20. uri 
v Domu J. Ukmar v SKEDNJU

Število sedežev omejeno

Gledališča
SLOVENSKO STALNO
GLEDALIŠČE V TRSTU
Edvard Albee »Gospa iz Dubuqua« v 

petek, 27. t.m„ ob 20. uri v Avditoriju 
v Portorožu.

VERDI
V petek, 27. t.m., ob 19.30 tretja pred 

stava Wagnerjeve opere »Siegfried«, red 
H/E. Dirigent Mathias Kuntzsch, reži­
ser Peter Werhahn.

Gledališče Verdi priredi od 3. do 15. 
februarja v Avditoriju ciklus baletov za 
dijake tržaških šol posvečenih Ostržku. 
Vstopnice po 500 lir je mogoče naročiti 
od torka dalje pri blagajni gledališča, 
in sicer od 9. do 13. in od 16. do 19. ure.

CANKARJEV DOM - Ljubljana
Mala dvorana
V soboto, 28. t.m., ob 10. uri: Otroška 

matineja — Sovjetski risani filmi.
Velika dvorana
V nedeljo, 29. t.m., ob 19.30: Koncert 

dunajskih simfonikov.

Kino
Ariston 16.00, 18.00, 20.00, 22.00 »Una 

gita scolastica«. Režija Pupi Avati.
Eden 17.00, 18.40, 20.20, 22.15 »Vacanze 

di Natale«. Christian De Sica, Jerry 
Cala.

Fenice 16.00, 17.30, 19.00, 20.30, 22.15 
»Fantozzi subisce ancora«.

Nazionale Dvorana št. 1 15.30 — 22.15 
»Giochi maliziosi«. Prepovedan mladi­
ni pod 18. letom.
Dvorana št. 2 15.30 — 22.00 »Frenesie 
erotiche e bagnate«. Prepovedan mla­
dini pod 18. letom.
Dvorana št. 3 15.30 — 22.00 »II tas­
sinaro«. Alberto Sordi.

Grattacielo 16.30 — 22.00 »Acqua e sa­
pone«. Carlo Verdone.

Mignon 16.00 — 22.00 «Il libro della 
giungla«, risani film.

Capitol 16.30 — 22.00 (tei. 726-813) »Sa­
pore di mare II. - Un anno dopo«.

Aurora 16.30, 18.20, 20.10, 22.00 »Sere­
na«. Prepovedan mladini pod 18. le­
tom.

Moderno 16.30, 18.20, 20.10 in 22.00 
»Stayng alive«. Režija Silvester Stal­
lone. J. Travolta.

Vittorio Veneto 16.30 — 22.00 »American 
pervertion«. Prepovedan mladini pod 
18. letom.

Lumiere 16.30, 18.20, 20.10, 22.00 »II ba­
cio della pantera«. Nastasia Kinsky, 
Malcom McDowel. Prepovedan mladi­
ni pod 14. letom.

Radio 15.30 — 21.30 »Lyla, profumo di 
femmina«. Prepovedan mladini pod 18. 
letom.

Alcione 16.00 — 22.00 »Gigolò«. David 
Bowie, Sydne Rome.

Koncerti
SKD Tabor Opčine - Prosvetni dom.

V petek, 27. t.m., ob 20.30 KONCERT 
DUA HRVATIČ OMAN, violina - kla 
vir. Na sporedu Beethoven, Srebotnjak, 
Ravel in Franck. Vabljeni!

Prireditve in sporočila 
kulturnih društev 

in organizacij

SKD L Gruden in ŠK Sokol vabita 
člane v petek, 3. februarja, ob 20. uri 
v društvene prostore v Nabrežini na 
redni občni zbor z naslednjem dnevnim 
redom : 1. otvoritev in imenovanje pred­
sedstva občnega zbora; 2. poročilo pred­
sednika; 3. poročilo tajnika; 4. poročilo 
blagajnika; 5. poročilo kulturnega refe­
renta; 6. poročilo športnega referenta; 
7. diskusija o poročilih; 8. razrešnica 
staremu odboru; 9. volitve novih orga­
nov; 10. razno. Vabljeni!

KI) V. Vodnik se iskreno zahvaljuje 
upokojencem občine Dolina za podarje­
ne knjige.

KD I. Cankar vabi na otvoritev raz­
stave Stojana Zafreda v petek, 27. t.m., 
ob 20.30. Flavtistka Erika Slama pa bo 
izvajala krajši glasbeni spored.

SKD Barkovljc priredi 27. t.m. ob
20.30 v društvenih prostorih v Ul. Cer­
reto 12 »Predavanje o vinogradništvu 
in vinopesništvu«. Sodelovala bosta Sta­
ne Raztresen in dr. Mario Gregorič. 
Sledila bo praktična skušnja, to je skro­
mna pokušnja domače kapljice.

NAROČNINA ZA PRIMORSKI DNEVNIK 
ZA LETO 1984

CELOLETNA.......................... 75.500 lir
POLLETNA ......... 54.500 lir
MESEČNA............................... 10.000 lir

Celoletna naročnina za PRIMORSKI DNEVNIK 75.000 lir + 500 lir kol­
ka velja za tiste, ki jo poravnajo do 31. marca. Po tem datumu bo 
celoletna naročnina znašala 120.000 lir + 500 lir kolka.
Vsem naročnikom bomo še naprej nudili brezplačno MALE OGLASE 
In ČESTITKE.

NAROČNINE SPREJEMAJO:
Uprava: Trst, Ul. Montecchl 6 — Tel. 794672 
Urnik od 9. do 12. ure
Uprava: Gorica, Drev. XXIV. ma|a 1 — Tel. 83382
Urnik od 9. do 12. ure
Raznašalcl Primorskega dnevnika
Pošta: Tekoči račun ZTT 11/5374
Tržaška kreditna banka: Tekoči račun štev. 1192
Hranilnica In posojilnica na Opčinah: Tekoči račun
štev. 1718
Kmečka banka - Gorica: Tekoči račun štev. 8333

Včeraj-danes ■ Razna obvestila
Danes, SREDA, 25. januarja 

PAVEL
Sonce vzide ob 7.35 in zatone ob 17.00 

— Dolžina dneva 9.25 Luna vzide ob 
0.29 in zatone ob 11.27.

Jutri, ČETRTEK, 26. januarja 
PAVLA

Vreme včeraj: temperatura zraka 4,3 
stopinje, zračni tlak 987,4 mb raste, ve­
ter 12 km na uro severozahodnik, vlaga 
85-odstotna, nebo oblačno, morje razgi­
bano, temperatura morja 8 stopinj.

ROJSTVA IN SMRTI
RODILI SO SE: Giulia Costa, Nicolò 

Giraldi, Emmanuele Buzzanca, Daniel 
Riganti, Cristina Mucha, Alessandro Mi­
lazzo, Paolo Degrassi.

UMRLI SO: 79-letni Giuseppe Kasal, 
79-letna Carla Dorigatti vd. Dagri, 59- 
letni Emilio Cecchin, 75-letna Marghe­
rita Androvich por. Ragusin, 59-letna 
Maria Benolich vd. Zannier, 79-letna 
Valburga Blaschevitsch vd. Napolitano, 
79-letni Salvatore Perentin, 85-letna Vit­
toria Hrovatin, 64-letni Luigi Semi, 56- 
letni Duilio Petronio, 87-letni Giovanni 
Sanzin, 73-letni Giorgio Schilani. 94 letna 
Ida Seppilli vd. Conti, 84-letni Bruno 
Apollonio, 77-letni Giovanni Duplica, 79- 
letna Elsa Turco vd. Lupi. 48-letni Gio­
vanni Correa. 72-letna Caterina Bozzi 
vd. Pischmacht, 87-letna Angelica Poia- 
ni, 77-letni Romano Fabretti, 66-letna 
Vittoria Berlengerio por. Wagner, 71- 
letni Luigi Sirca, 83-letna Anna Bassin, 
89-letna Lucia Zinno por. Giusto, 62-letni 
Ugo Ruzzier, 84-letni Bruno Starcich, 
71-letni Luigi Scaramella, 79-letna Rosi­
na Iansa vd. Chiappelli, 80-letni Giovan­
ni Ficich.

DNEVNA SLUŽBA LEKARN 
(od 8.30 do 20.30)

Ul. Rossetti 33, Ul. Roma 16, Ul. L. 
Stock 9, Trg Valmaura 11, Prosek in 
Žavlje

(od 8.30 do 13.00 in od 16.00 do 20.30)
Trg Goldoni 8, Ul. Belpoggio 4.

NOČNA SLUŽBA LEKARN 
(od 20.30 dalje)

Trg Goldoni 8, Ul. Belpoggio 4, Pro­
sek, Žavlje.

ZDRAVSTVENA DEŽURNA SLUŽBA 
Nočna služba od 20. do 8. ure tel. 9171, 

predpraznična od 14. do 20. ure in pra­
znična od 8. do 20.

LEKARNE V OKOLICI 
Boljunec: tel. 228-124, Bazovica: tel. 

226-165, Opčine: tel. 211-001, Zgonik: tel 
225-596, Nabrežina: tel. 200-121, Sesljan: 
teli 209-197

Mali oglasi
telefon (040) 7946 72

PRODAM plinski kuhalnik s pečico v 
najboljšem stanju. Tel. 040/571-274 ob 
uri kosila.

ODDAM kompletno sobo in še nekaj po­
hištva. Tel. 040/227-262.

IŠČEMO gospodinjsko pomočnico, nudi­
mo hrano, stanovanje in dobro plačo. 
Tel. 040/639-536.

PRODAM Renault 4, rdeče barve, okto­
ber 1982. Tel. 040/64-380 ob uradnih 
urah.

17-LETNO dekle išče kakršnokoli zapo­
slitev. Tel. 040/211523 od 15. ure dalje.

IŠČEM stanovanje v najem za največ 3 
leta. Tel. 040/942621.

AGENCIJA RIVIERA - tel. 040/224426 
prodaja udobno stanovanje v UL Mar­
chesetti, drugo nadstropje, 110 kv. m, 
35 kv. m balkona in parkirni prostor.

AGENCIJA RIVIERA - tel. 040/224426 
išče majhno stanovanje naprodaj po 
možnosti v prvem nadstropju v bližini 
Skednja.

PRODAM 6 mesecev rabljen štedilnik 
tudi za centralno ogrevanje. Dimenzije 
60X60 cm. Tel. 040/226518 - zvečer.

ODDAMO v najem vinograd 15.000 kv. 
metrov, delno obdelan, samo sposob­
ni osebi. Ponudbe na Primorski dnev­
nik, Ul. Montecchl 6, Trst, pod šifro 
»Grljan«.

HIŠO, obnovljeno z neobdelanim vrtom, 
dajemo v najem. Ponudbe na Primor­
ski dnevnik, Ul. Montecchi 6, Trst, 
pod šifro »Prosek«.

NUDIMO po zelo ugodni ceni filtre za 
vino »della toffola« s ploščami 40 
cm in filtre drugih znamk. Telefon 
0481/84756 - 7.

Sekcija KPI J. Verginella sklicuje da­
nes, 25. januarja, ob 20. uri v kriškem 
Ljudskem domu redni letni kongres.

Moški pevski zbor V. Vodnik - Dolina
vabi vse pevce na redni občni zbor, ki 
bo jutri, 26. januarja, ob 20.30 v dru­
štveni dvorani.

Slovensko planinsko društvo Trst pri­
reja jutri, 26. januarja, ob 20. uri v 
Gregorčičevi dvorani v Trstu - Ul. sv. 
Frančiška 20/11 družabni VEČER Z DO­
MAČIMI DIAPOZITIVI. Člani SPDT bo­
do prikazali posnetke z izletov, pred­
vsem iz Makedonije, z alpinističnih in 
plezalnih podvigov in posnetke razisko­
vanj v kraškem podzemlju. Vabljeni!

Ob 40-letnici masovnega odhoda v par­
tizane priredi sekcija Zveza borcev Bo­
ljunec v hotelu Maestoso v Lipici 11. 
februarja ob 17. uri »Partizanski dru­
žabni večer«. Prijave sprejemajo kra­
jevne sekcije VZPI-ANPI. Zabavali vas 
bodo Veseli godci in sežanski orkester. 
Vabljeni!

Združenje aktivistov osvobodilnega gi­
banja za Tržaško ozemlje vabi svoje ter 
člane Zveze vojnih invalidov NOV, kot 
tudi prijatelje, na predavanje o »Dru­
gem pohodu 30. partizanske divizije v 
Beneško Slovenijo« ob 40. obletnici tega 
pomembnega dogodka. Predavanje bo 
jutri, 26. t.m., ob 18. uri v prostorih 
v Ul. Petronio 4, predavatelj pa bo no­
vinar in udeleženec tega pohoda Jože 
Koren.

Tržaški pokrajinski urad za delo spo­
roča, da mednarodni biro za delo išče 
delovno silo z naslednjimi kvalifikaci­
jami:

za pokrajino IMPERIA: 1 gradbeni 
železar;

za pokrajino TRST: 1 pek;
za pokrajino VIDEM: 2 tehnična na­

črtovalca za oleodinamične sisteme, 8 
tehničnih načrtovalcev za izdelovanje že­
lezarskih strojev, 1 inženir elektronike;

za pokrajino RAVENNA: 1 direktor 
in 1 uradnik za turistično agencijo;

za pokrajino FERRARA: 1 inženir me­
hanike;

za pokrajino CUNEO: 2 tehnična risa­
rja za industrijsko stroko, 1 vodja ana­
lisi;

za pokrajino LIVORNO: 2 tehnika e- 
lektronike;

za pokrajino RIM: 3 uradniki-izveden- 
ci v telematiki, 1 uradnik za založni­
štvo;

za pokrajino VERCELLI : 1 uradnik za 
tekstilno industrijo, 1 uradnik za gumar­
sko industrijo.

Za vsa nadaljnja pojasnila se Intere­
senti lahko obrnejo na Ufficio Mobilito 
Territoriale pri Tržaškem pokrajinskem 
uradu za delo, Trst — Ul. F. Severe 
46/1, soba št. 9.

MENJALNICA
vseh tujih valut

24. 1. 1984
Ameriški dolar . . . 
Kanadski dolar . , . 
švicarski frank . . , 
Danska krona .... 
Norveška krona . . . 
švedska krona .... 
Holandski fiorini . . . 
Francoski frank . . . 
Belgijski frank .... 
Funt šterling .... 
Irski šterling .... 
Nemška marka . . . 
Avstrijski šiling . . . 
Portugalski eskudo . . 
SpansKa pezeta . . .
Japonski jen.................
Avstralski dolar . . . 
Grška drahma ....
Dibeli dinar.................
Mali dinar.................

1.710
1.370

761
165
215
208
538
196
26

2.395
1.870

605
85
11
10
6

1.425
11
11
11

«S
BANCA Dl CREDITO Dl TRIESTE 
TRŽAŠKA KREDITNA BANKA

S P. A
TRST UlICA I" FILZI 13 12 ei-aaG_
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Ob obletnici pesnikovega rojstva

Knjiga »Podobe 
za Umberta Sabo«

Odbor za proslave »Sabovega leta« 
je med drugim izdal bogato knjigo z 
naslovom »Immagini per Saba«, ki sta 
io pripravila Nora Baldi in fotograf 
Alfonso Mottola.

V bistvu gre za izbor verzov raz­
nih. Sabovih pesmi in pa izbor Motto- 
lovih fotografij. Skratka, na zgor­
njem robu strani so verzi, stran pa 
dopolnjuje fotografija. V bistvu je 
Vrav na fotografiji največji del knjige.

Nora Baldi z izborom, posebno pa 
se fotograf skušata ustvariti med fo­
tografijo in verzi določeno sozvočje. 
Slike naj torej ne dopolnjujejo pesmi, 
anpak želijo biti nekakšen odmev na­
nje. Skoraj vse fotografije so posnete 
na tematiko Trsta in okolice, tako da 
]e Trst tretji »protagonist« knjige.

Vprašanje, ki si ga ob knjigi po­
stavljamo je seveda to, do kolike 
Pfere gre za raprezentančno, celebra­
rono delo in kolikšna je umetniška 
vrednost celote. Menimo, da je knji- 
Oa ostala kar na sredi poli.

Odlomki iz posameznih pesmi po­
darjajo Sabov lirizem, zdi pa se

nam, da takšne vrste izbor omejuje 
pesnikovo izpoved in njegovo komplek 
snost. Disonance se v veliki meri iz­
gubijo, iz celote pa dahne nega elegič 
nost, ki je v Sabi, vendar pri njem 
ne gre samo za to.

V podobnem tonu so potem ubrane 
tudi fotografije. Sicer so na visoki 
tehnični ravni, vendar je fotografovo 
oko obrnjeno predvsem v nostalgično 
lirično sporočilo. Knjiga torej ne gre­
be v pesnikove globine in odkriva 
nekoliko zasanjan Trst, čeprav deluje 
celota kot nekaj, kar je za oko pri­
jetno.

Knjiga »Podobe za Sabo« se torej 
ustavi pred globljo iskateljsko globino 
in pred problemalizacijo fotografske 
pisave in v tem smislu se vklaplja 
v uradna »proslavljanja«, ki redko­
kdaj sežejo stvarem do dna. Posebno 
tu v Trstu, kjer nam »uradni« kultur­
ni standard ponuja proizvode, ki se 
izogibajo močnih tonov ter proniclji­
vih in pogumnih pogledov v stvarnost 
našega življenja, (am)

Nastop skupine »Teatro delle Pulci«

Delo o otroškem svetu
pravljic in strahov

■ Di^es (ob 10. uri) in jutri (ob 10. 
. ,, uri) gostuje v gledališču Cri 
u|10 skupina »Teatro delle pulci« z 
“lom »Ombre« (Sence). Gostovanje 
•hv*virja v niz predstav namenje- 

v \0^°kom z naslovom »V gledališče 
družbi«, ki ga prireja skupina »La

loir^j ;sonce. ’ma kot tekstovno pred- 
la’ d°k) Luigia Pirandella »La favo 
i . figlio cambiato«. Naslanja se 
Veci n1a_, ^st iz zadnjega pisatelje- 
»ma Udobja, ki sodi med izraziteje 
»mitološka« dela.

Drinr.Zg0dbi ^stopajo torej zla bitja 
lUn , . s®pc in seveda tudi svetlejš 
n<> ir, ' k,re Pa vsekakor za pravljič 
lov; ^“bk0' ki pa dobiva v Pirandel 
na JpSa4Vi tudi temnejše tone. Skupi 
elahv atro delle pulci« se v delu pc 
m! Ia, v sv,et strahu, ki je brez dve 
len £?le? veselja in domislije znač: 
leia otroška (pa ne samo otroška

Prispevajte za

Dijaško matico

Revije

Galeb št. 4
Decembra je izšla četrta številka 

revije Galeb. Uvodna stran je posve­
čena božiču in novemu letu in to s 
pesmima Ivana Preglja in Vojana Ti­
homirja. Nato beremo tretje nadalje­
vanje ilustrirane povesti Toneta Se­
liškarja »Povest partizanske zvestobe«.

Tudi nekaj naslednjih strani je po­
svečenih branju. Tako beremo povest 
»Lepo doživetje«, ki je tudi novoletno 
obora vana. Sledi Angela Cerkvenika 
»Krvavo zasluženi rubelj«, povest je 
do gruzinski ljudski pripovedki. Raz- 
ličnm igram, ugankam in pesmim sle­
di barvna priloga, ki je tokrat po­
svečena Boljuncu in pa stari navadi 
na praznik sv. Štefana, to je lučanju. 
Lojze Abram piše o zgodovini letal­
stva, Dušan Jelinčič pa o čaru hima­
lajskih vrhov. Naslednje strani pa 
prinašajo lep košek pisemc, ki so jih 
poslali mladi bralci. Galeb se zaklju­
či s slikovno križanko in upogljivko.

radiotelevizija
ITALIJANSKA TELEVIZIJA

Prvi kanal
12.00 DNEVNIK 1
12.05 Halo... Raffaella? - opoldanski 

spektakel
13.25 Vremenske razmere
13.30 DNEVNIK 1
14.00 Halo... Raffaella, zadnji poziv
14.05 Sulle strade della California - 

TV film
15.00 Risanke
15.30 Šola in vzgoja - premog
16.00 Cartoni magici
16.50 Danes v parlamentu
17.00 DNEVNIK 1 Kratke vesti
17.05 Forte fortissimo TV top
18.00 Nord chiama Sud - Sud chiama 

Nord — kronika
18.30 Colpo al cuore - TV film
19.00 Italia sera - dogodki osebe
19.40 Almanah jutrišnjega dne in 

vremenske razmere
20.00 DNEVNIK 1
20.30 Politična tribuna - tiskovna kon­

ferenca MSI DN
21.20 All’ombra della grande quercia - 

1. nadaljevanje
22.40 DNEVNIK
22.50 Srečanje s kinematografijo 
22.50 Športna sreda

Genova : Lahka atletika 
Benetke : Košarka — Carrera - 
Antibes
Ob koncu DNEVNIK - Danes v 
parlamentu in vremenske raz­
mere

Ljubljana
9.00 Čebelko hlaček
9.25 Erazem in potepuh
9.55 Zemljepisne pomembnosti: 

Zaklad
10.50 Vrnitev v Oz, japonski risani 

film
18.00 Poročila
18.05 Ciciban, dober dan - Zimske te­

žave
18.25 Koroški obzornik
18.40 Mozaik kratkega filma
19.24 TV in radio nocoj
19.26 Zrno do zrna
19.30 Dnevnik 1
19.55 Vremenske razmere
20.00 Modri ovratnik - ameriški film
21.50 Dnevnik II
22.00 Omizje

Zagreb
9.20 Zimski spored za dijake

17.30 Videostrani
17.40 Poročila
17.45 Beli kamen
18.15 TV koledar
18.45 Supermarket
20.00 Kino oko - igrani film

CANALE 5
8.30 Dober dan Italija
9.00 Una vita da vivere - nadalj.

10.00 Rubrike
10.30 Alice - TV film
11.00 Rubrike
12.00 Help glasbena igra
12.30 Bis - nagradna igra - vodi Mike 

Bongiorno
13.00 II pranzo è servito - nagradna 

igra
13.30 Sentieri - nadaljevanka
14.30 General Hospital - TV film
15.30 Una vita da vivere - TV film
16.50 Hazzard - TV film
18.00 II mio amico Arnold - TV film
18.30 Popcom - glasbeni spektakel
19.00 Arcibaldo - TV film
19.30 Zig Zag - kviz
20.25 Kojak - TV film
21.25 Un uomo in ginocchio - film
23.25 Canale 5 News

0.25 Tempeste sul Congo - film

RETEQUATTRO
8.30 Otroški program
9.30 Mr. Abott e famiglia TV film

10.00 Lotta per la vita - TV film
11.00 La marea della morte - film
12.20 Fantasilandia - TV film
13.20 Maria Maria - TV film
14.00 La villa bianca - TV film
14.50 Cara mamma, caro papà - film
16.20 Otroški program
17.20 Cuore - risanke
17.50 Lobo TV film
18.50 Marron Glacé - TV film
19.30 M'ama non m'ama - nagradna 

igra
20.25 Un milione al secondo - kviz 
23.35 Šport
0.30 F.B.I. - TV film

ITALIA 1
8.30 Chappy - risanke
8.50 Cara cara - TV film
9.20 Febbre d’amore - nadaljevanka

10.15 Caf è Chantant - komedija
12.00 Gli eroi di Hogan - TV film
12.30 Strega per amore - TV film
13.00 Bim bum barn
14.00 Cara cara - TV film

Drugi kanal
12.00 Che fai, mangi? - Oddaja o pre­

hrani
13.00 DNEVNIK 2 ob 13. uri
13.30 Capitol - TV serija
14.15 Tandem... in partenza
14.30 DNEVNIK 2 - Kratke vesti
14.35 - 16.30 Tandem - aktualnosti, 

igre, gostje
16.30 Tečaj angleškega jezika
17.00 Visite a domocilio - TV film
17.30 DNEVNIK 2 - Kratke vesti
17.35 Iz parlamenta
17.40 Knjižne, gledališke, modne in 

druge novosti
18.15 Odprti prostor
18.30 DNEVNIK 2
20.30 Colombo TV film
22.10 Primo piano - problemi in oseb­

nosti današnjega časa
23.05 Dedicato al balletto

Tretji kanal
16.00 I nuovi ragionieri
16.30 Orgoglio e pregudizio - film
17.25 Šola in vzgoja - Le acque perdu­

te del Nilo
17.50 Gli artigiani della memoria - 

dokumentarec
18.25 L’orecchiocchio - glasbena od.
19.00 DNEVNIK 3 .
19.32 Sosednje dežele:

Skupnost Alpe-Jadran
20.05 Šola in vzgoja - Šola in družba
20.30 2001: Odissea nello spazio - film 
22.45 Delta - Handicap o privilegio?

Koper
14.00 in 16.30 Odprta meja

Danes bodo v oddaji ODPRTA ME­
JA tudi naslednji prispevki:
VIDEM — Obisk veleposlanika SFRJ 

v Rimu Kosina pri trgoviaski zbor­
nici

TRST — Gospodarski svetnik SFRJ 
pri SDGZ

GORICA — Nove aretacije zaradi pe- 
toveljskega atentata

LOVREČIČA — Intervju z Danilom 
Turkom - J oc o m

OPČINE — Delovanje KD »Tabor«

17.00 TVD novice
17.05 Človekovo telo - dok. oddaja
17.30 Razsodba - film
19.00 Princesa »Zaffiro« - risanka
19.30 TVD - Vse danes
19.50 Drevi
20.00 Kulturna panorama
20.30 Ryan - serijski film
21.20 TVD - Nocoj
21.30 Kdo pozna umetnost?

14.45 Febbre d’amore - nadaljevanka
15.30 Aspettando il domani - nadalj.
16.00 Bim bum barn
17.45 Galactica - TV film
18.45 L’uomo da sei milioni di dollari
20.00 II tulipano nero - risanke
20.25 O.K. Il prezzo è giusto - spek­

takel z Gigijem Sabanijem
22.10 L’Italia s’è rotta - filmska ko­

medija
24.00 II tallone di Achille film

TELEPADOVA
12.00 Buck Rogers - TV film
13.00 Risanke
14.00 Peyton Place - TV film
15.00 Kingston TV film
16.00 Medicai Center - TV film
17.00 - 19.30 Risanke
19.30 Tanderly - film
22.00 Spy Force - TV film
23.00 Kingston - TV film
24.00 Film

TRIVENETA
13.30 Risanke
14.00 La baia di Ritter - TV film
14.30 Natale al campo 119 filmska 

komedija
16.00 Filmski program
16.30 TV film
17.30 Risanke
18.30 Coupon special
20.30 II giorno più lungo di Kansas 

City - film
22.00 Sherlock Holmes - TV film
23.30 La bestia uccide a sangue fred 

do - film

TELEFRIULI
13.30 Oh, che bella guerra! - komedija
18.55 Lassie - TV film
19.25 Horoskop
19.30 Dnevnik
20.00 I falciatori di margherite
20.30 Una Cadillac tutta d’oro - ko­

medija
22.15 Abat-Jour
22.20 Gunsmoke - TV film
23.15 The Bold Ones TV film

RADIO
RADIO TRST A

7.00, 13.00, 19.00 Radijski dnevnik;
8.00, 10.00, 14.00, 17.00 Poročia; 7.20 
Dobro jutro po naše; 7.40 Pravljica;
8.10 Almanah: Od Milj do Devina;
8.40 Glasbena matineja; 10.10 S kon­
certnega in opernega repertoarja; 
11.35 13.00 Opoldanski zbornik : Lite­
rarni listi: 12.00 Iz noči življenje se 
poraja; Glasbeni potpuri; 13.20 - 17.00 
Radijsko popoldne: Revija Zveze cer­
kvenih pevskih zborov; 13.40 Glasbene 
raznolikosti; 14.10 Roman v nadalje­
vanjih: Jaroslav Mašek: »Dobri vo­
jak Švejk v prvi svetovni vojni«; 14.35 
Country - Gub; 15.00 Diskorama;
16.00 »Majhna sem bila. . .«; 16.30 Tja 
in nazaj; 17.10 Mi in glasba.

RADIO KOPER
(Slovenski program)

6.30, 14.00, 15.00 Poročila; 6.00 O- 
tvoritev - glasba za dobro jutro; Ju­
tranji koledar; 6.15 Vremenska napo­
ved; Cestne razmere; Ekonomska 
pripočila ; Objave ; 6.45 Prometni ser­
vis; Napoved radijskih in TV pro­
gramov; 7.00 Zaključek; 7.15 Val 202;
13.00 Otvoritev - Danes na valu Radia 
Koper: Glasba, zanimivosti, reporta­
že, prispevki; 13.45 Glasbena šola Tol­
min: Bogo Vatovec - harmonik; Obja­
ve, kinospored, EP: 14.20 Iz zborov­
ske zakladnice; 14.35 Oddaja brez na­
slova; 15.25 EP; 15.30 Glasbeni 
kiosk - ČGP Delo; 15.45 EP; 16.00 
Dogodki in odmevi; 16.30 Glasba po 
željah.

RADIO KOPER
(Italijanski program)

7.15, 12.30, 15.30, 17.30 Radijski 
dnevnik; 6.15, 8.30, 9.30, 10.30, 13.30,
14.30, 16.30 Poročila; 6.00 Jutro ob 
glasbi; 7.00 Jutranji spored; 9.00 Šti­
ri četrtine; 9.32 Lucianovi dopisniki ;
10.10 Otroci pojejo; 10.35 Vrtiljak;
11.00 Kirn, svet mladih; 11.30 Na prvi 
strani; 12.00 Glasba po željah; 14.00 
Glasbeno popoldne; 14.00 Beseda in 
glasba ; 15.00 Brez meja : 16.00 Kultne 
na oddaja; 16.15 Edig Galletti ; 16.32 
Time music; 17.15 Glasbena oddaja;
18.00 Zaključek sporeda.

RADIO 1
7.00, 8.00, 10.00, 11.00, 12.00, 13.00,

15.00, 17.00, 19.00 Poročila; 6.00 9.00
Jutranja oddaja; 9.00 Gkasbeno- 
govorni spored; 11.00 Odprti prostor;
11.30 Top story - lahka glasba; 12.03 
Via Asiago Tenda; 13.20 Karavana; 
15.03 Radiouno za vsakogar; 16.00 Ak­
tualnosti; 18.00 Objektiv Evrope; 18.30 
Diskografske novosti; 20.00 Operazio­
ne teatro: Faust; 20.49 Glasbeni in­
terval; 22.45 Autoradio flash; 23.05 
Telegrafski poziv.

RADIO 2
7.30, 8.30, 9.30, 11.30, 13.30, 15.30,

16.30, 17.30, 19.30 Poročila; 6.00 - 8.00 
Jutranja oddaja ; 8.05 Riadiodue pred­
stavlja; 9.10 Zabavna oddaja; 12.10 
Deželni program; 12.45 Disfogarne;
15.00 Radiobabloid; 16.35 Glasbeni 
dnevnik; 18.32 Ure ob glasbi; 20.45 
O inštrumentih - predstavlja Paa’o 
Teodori; 21.00 Jazz; 21.30 Radiodue 
3131 - nočni program.

LJUBLJANA
6.00, 6.30, 8.00, 9.00. 10.00, 11.00,

12.00. 14.00, 15.00 Poročila; 6.10 Pro­
metne informacije; 6.45 Prometne in­
formacije; 6.50 Dobro jutro, otroci;
7.00 Druga jutranja kronika; 7.35 Iz
naših sporedov; 8.05 Pisan svet prav­
ljic iz zgodb; 8.30 Govorimo make­
donsko, govorimo srbohrvaško; 9.05 
Glasbena matineja; 10.05 Rezervira­
no za. . 10.40 Lokalne radijske po­
staje se vključujejo; 11.05 Ali pozna­
te?; 11.35 S pesmijo po Jugoslaviji;
12.00 Na današnji dan; 12.10 Veliki za­
bavni orkestri; 12.30 Kmetijski nasve­
ti; 12.40 Ob izvirih ljudske glasbene 
kulture; 13.00 Danes ob 13. uri - Iz 
naših krajev - Iz naših sporedov; 13.20 
Osmrtnice, obvestila in zabavna gla­
sba; 13.30 Od melodije do melodije;
14.05 Razmišljamo, ugotavljamo; 14.25 
Vrtiljak; 15.05 Radio danes, radio ju­
tri; 15.15 Naši poslušalci čestitajo in 
pozdravljajo; 15.55 Minute za EP;
16.00 Dogodki in odmevi; 16.30 Obve­
stila in zabavna glasba; 16.35 Vrti­
ljak; 17.00 Studio ob 17. uri; 18.00 Naj 
narodi pojo; 18.30 S knjižnega trga;
18.55 Minute za EP; 19.00 Radijski 
dnevnik; 19.25 Obvestila in zabavna 
gasba; 19.35 Lahko noč, otroci; 19.45 
Minute s Kamniškim kvintetom; 20.00 
Koncert za besedo; 20.25 Ivo Pogorc- 
lič igra Prokofjeva; 21.05 Odlomki 
iz opere Trubadur; 22.00 Našim roja­
kom po svetu; 22.15 Informativna od­
daja v nemščini in angleščini; 22.25 Iz 
naših sporedov; 22.30 Zimzelene melo­
dije; 23.05 Literarni nokturno; ; 23.15 
Za ljubitelje jazza; 00.05 - 4.30 Nočni 
program.

JUGOSLOVANSKA TELEVIZIJA

ZASEBNE POSTAJE
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Skorajšnja ratifikacija dogovora 
o skupni obrambi pred točo

Dogovor sta Kalija in Jugoslavija podpisali aprila leta 1982 v Trstu

Tudi dijaki iz Nove Gorice 
na razstavi v Kulturnem domu

Priprave na Prešernovo proslavo, ki bo 12. februarja

Vse kaže, da bo dogovor o skupni 
obrambi pred točo, ki sta ga sklenili 
Italija in Jugoslavija in tudi podpisali 
aprila 1982 v kratkem vendarle pre­
šel v izvršilno fazo. Postopek za rati­
fikacijo omenjenega sporazuma je bil 
sprožen že v začetku lanskega leta, 
vendar se je potem prekinil zaradi 
vladne krize in predčasnih volitev. 
Vsekakor se je takoj po sestavi nove 
vlade spet obnovil in je tik pred odo­
britvijo.

Tako izhaja iz pismenega odgovora 
podtajnika v ministrstvu za zunanje 
zadeve, Maria Fioreta, senatorju Ne- 
reu Battellu. V tem času je bilo že 
tudi doseženo soglasje vseh šestih mi­
nistrstev, ki je potrebno v tem pri­
meru (ministrstvo za obrambo, notra­
nje zadeve, zaklad, kmetijstvo, pre­
voze, ter pošte in telekomunikacije).

V tem času, to je od podpisa po­

godbe, zunanje ministrstvo menda ni 
izgubljalo časa, ampak je poskrbelo 
za vrsto srečanj in sestankov na raz­
ličnih ravneh, tako na italijanski ka­
kor na jugoslovanski strani za reše­
vanje vprašanj, ki se bodo z izvaja­
njem dogovora, hočeš nočeš pojavila. 
Tako so v vrsti sicer neformalnih 
sestankov, kajti glavno besedo bo 
imela mešana komisija, ki jo bodo 
ustanovili šele po ratifikaciji spora­
zuma, že razpravljali o ureditvi sta- 
leža osebja, o finančnih zadevah, za­
gotavljanju največje varnosti, o po­
stopku za nakup opreme, o povezavi 
posameznih izstrelišč, z operativnim 
centrom itd. Gre za zelo važna in obe­
nem zapletena vprašanja, ki jih je 
treba rešiti še pred začetkom izvaja­
nja dogovora, ki ga bodo ratificirali 
po krajšem postopku, to je z dekre­
tom predsednika republike.

Takšna zagotovila daje podtajnik 
Mario Fioret. O točnih terminih pa 
ni govora.

V Podgori dogradili 

kanalizacijo
Pred kratkim so zaključili vsa dela 

na grezničnem omrežju v Ločniku in 
Podgori, vključno dvižno postajo, pre­
ko katere bodo odplake iz teh dveh 
krajev pošiljali na levi breg Soče.
V zvezi s tem županstvo obvešča 
lastnike stanovanjskih in drugih 
zgradb, naj čim prej vložijo prošnjo 
za priključitev na omenjeno greznično 
omrežje. Podrobnejša pojasnila nudi­
jo interesentom na goriškem župan­
stvu, v oddelku za javna dela.

Razstavo o partizanskem tisku na 
Primorskem, ob 40-letnici prve števil­
ke Partizanskega dnevnika in razsta­
vo ob 60-letnici Gentilejeve šolske re­
forme, ki je pomenila začetek uki­
njanja slovenskih in hrvaških šol v 
Julijski krajini, si je v dveh tednih 
z zanimanjem ogledalo lepo število o- 
biskovalcev. Tako ugotavljajo pri Zve­
zi slovenskih kulturnih društev, ki je, 
skupaj z Narodno in študijsko knjiž­
nico iz Trsta, omenjeni razstavi tudi 
pripravila.

Z zanimanjem so si dokumentarni 
razstavi ogledali tudi dijaki sloven­
skih šol iz Gorice, živahen obisk pa 
so v prejšnjem tednu zabeležili s 
strani dijakov srednjih šol iz bližnje 
Nove Gorice, ki so na ogled prišli 
kajpak organizirano in množično. S 
posebnim zanimanjem so si ogledovali 
zlasti dokumentacijo o prisilnem uki-

Polek akcije Nobelova nagrada predsedniku

Nad tisoč občanov s podpisom 
podprlo Pertinijevo kandidaturo

Obilno sneženje v hribih 
v dolini pa precej dežja
Slabo vreme ne odjenja. Čeprav le 

zelo bežno in pomešane z gostim dež­
jem so se tudi včeraj dopoldne sne­
žinke prikazale v Gorici. Tempera­
tura je bila sicer previsoka, da bi 
snežilo tudi v nižinskih predelih, ta­
ko da so v celi goriški pokrajini 
zabeležili samo dež, pač pa je moč­
no snežilo v višjih predelih, odko­
der je veter prinesel kako snežinko 
prav do doline.

O obilnih snežnih padavinah so 
nam včeraj poročali predvsem iz 
bližnjega območja v Sloveniji. V vseh 
zimskošportnih središčih je pričelo 
snežiti že predsinočnjim, sneg pa je 
močno naletaval tudi včeraj dopol­
dne. Tako v Bovcu in na bližnjem 
Kaninu, kot na Lokvah in v Črnem 
vrhu so včeraj zjutraj lahko namerili 
debelo plast svežega pršiča, ki je

GLASBENA MATICA 
ZSKD - ZSKP

priredi drevi, 25. t.m. 1984, ob 
20.30 v KULTURNEM DOMU v 
Gorici

KONCERT ZBORA

CON SOR TI V M 
MUSICUM

dirigent Mirko Cuderman

Vabljeni!

postajala iz ure v uro debelejša.
Snežne padavine so povzročile ne­

malo težav tudi na cestah. Kot so 
nam povedali pri stalni službi za var­
nost na cestah pri novogoriški pro­
metni milici, so bile ceste prevozne 
brez zimske opreme samo v novogori­
ški nižini, v Vipavski in spodnji Soški do­
lini, kjer je deževalo. V Soški dolini 
je že pri P'aveh naletaval sneg po­
mešan z dežjem, medtem ko je od 
Tolmina dalje snežilo. Obvezna zim­
ska oprema je bila predvidena tudi 
za vožnjo proti Črnemu vrhu in za 
cesto Godovič - Idrija. Prav tako je 
močno snežilo na Rebrnicah, kjer so 
prepovedali vožnjo tovornjakom s pri 
kolico in ostalim težkim tovornja­
kom. Za osebne avtomobile, ki so bili 
namenjeni proti Postojni in Ljublja­
ni, je bila tudi potrebna zimska o- 
prcma.

V zapor zaradi 
starih prekrškov

Agenti letečega oddelka goriške kve­
sture so v ponedeljek okrog 13.30 med 
rednim pregledom zapazili v mestnem 
središču osebo, ki se jim je zdela 
sumljiva. Neznanca so legitimirali in 
ugotovili, da gre za 29-letnega Rober­
ta Spino iz Ločnika, Ul. Licinio 19/c. 
Spina je v preteklosti zagrešil nekaj 
kaznivih dejanj, zaradi katerih je bil 
svoj čas obsojen, ni pa še poravnal 
vseh dolgov s pravico. Ugotovili so 
namreč, da mora presedeti še dve leti 
in tri mesece zapora- Zato so ga a- 
genti aretirali in odpeljali v goriško 
kaznilnico, kjer bo moral presedeti 
vso preostalo kazen.

Predlog o podelitvi Nobelove na­
grade za mir predsedniku Sandru 
Pertiniju je tudi pri nas na Gori­
škem naletel na splošno odobravanje. 
Pozdravili so ga predstavniki različ­
nih političnih strank — pokrajinsko 
vodstvo PSI je s tem v zvezi izda­
lo krajše tiskovno poročilo — podprli 
pa so ga številni zasebniki. V nekaj 
dneh odkar je v teku akcija zbiranja 
podpisov v korist Pertinijeve kandi­
dature, je v posebne registre, ki 
jih vodijo na županstvih v Gorici, Tr­
žiču in tudi v nekaterih manjših 
krajih in na sedežih nekaterih usta­
nov priložilo svoj podpis že nad 
1000 občanov.

Nad 500 občanov je do torka pod­
pisalo register na goriškem župan­
stvu, okrog 300 podpisov so do vče­
raj zbrali v Tržiču, na občini, kjer 
se vsak dan zglasi okrog 50 obča­
nov. Zelo ugoden odziv imajo tudi v 
Foljanu, kjer so do včeraj zbrali že 
nad 100 podpisov.

Akcija se bo predvidoma zaklju­
čila že v zelo kratkem roku, zato 
najbrž ne bo odveč opozorilo za­
mudnikom, naj pohitijo in čimprej 
stopijo na županstvo v Gorici, Trži­
ču ali drugem kraju in priložijo svoj 
podpis.

Pobudo zbiranja podpisov v podpo­
ro predlogu o podelitvi Nobelove na­
grade za mir Sandru Pertiniju, se je 
pridružila včeraj tudi občinska upra­
va v Doberdobu. Občani, ki želijo s 
svojim podpisom izraziti podporo pre­
dlogu, naj se zglasijo na županstvu v 
uradnih urah.

Zimske športne igre
V nedeljo, 29. t.m., bo v Rablju 

tekmovanje v veleslalomu, veljavno

kot občinska faza zimskih mladinskih 
iger v občini Gorica za učence četrtih 
in petih razredov osnovnih šol. Tek­
movanje se bo pričelo ob 11. uri. 
Tekmovanje v smučarskem teku bo 
v Žabnicah, prav tako v nedeljo ob 
11. uri.

Prijave sprejemajo do petka, 27. 
t.m., od 9. do 12. ure po telefonu 
84275 (gospa Braida), oziroma v pe­
tek popoldne od 14.30 do 15.30 v te­
lovadnici v dolini Koma. Poskrblje­
no bo za avtobusni prevoz. Odhod 
avtobusov ob 6.15 izpred avtobusne 
postaje APT.

Smučarski paketi 
za Kanin in Lokve

Prometna in turistična organizaci­
ja »Avtopromet« v Novi Gorici je 
tudi za sedanjo zimsko sezono u- 
vcdla posebne avtobusne vožnje za 
smučarje. Gre za tako imenovane 
smučarske pakete, ki vsebujejo oseb­
ni prevoz, prevoz smuči, dnevno vo­
zovnico za avtobus in enolončnico 
na smučiščih. Cena paketa iz Nove 
Gorice in do Bovca, ki je izhodišče 
za smuko na Kaninu, znaša 67 ti­
soč starih dinarjev za odrasle in 61 
tisoč starih dinarjev za mladino do 
12 let starosti.

Iz Nove Gorice odpelje avtobus ob 
6.30 , iz Bovca pa se vrača ob 16. 
uri. V primeru da smučišča na Ka­
ninu zaradi slabih vremenskih raz­
mer ne bi obratovala, bodo smučarje 
odpeljali na smučišča na Livku ali v 
Čezsoči pri Bovcu. Kar zadeva Lo­
kve pa stane smučarski paket 37 ti­
soč starih dinarjev za odrasle in 28 
tisoč starih dinarjev za mladino.

Razdeljevanje nakaznic 
za bencin v polnem teku

Zaključena sodna preiskava 
proti dr. Pristanu Pausiju

Že dober teden, točneje od 16. t.m., 
je v teku razdeljevanje nakaznic za 
prvi letošnji kontingent goriva proste 
cone. Upravičenci, teh je nekaj nad 
40 tisoč, nakaznice lahko dvignejo do 
vključno 7. marca, nakaznice za drugi 
letošnji kontingent bodo pričeli deli­
ti 14. maja, zaključili pa 4. julija. Pro­
dajna cena bencina v okviru goriške 
proste cone je, kljub nekajkratnim 
poviškom v zadnjem letu, še zmeraj 
665 lir in znaša torej prihranek na 
vsakem litru 635 lir. Nič čudnega, to­
rej, če so v prejšnjem tednu na ura­
dih, kjer bencinske bone razdeljujejo, 
zabeležili pravcat naval. Gneča bo 
predvidoma trajala še kakšen dan, 
potem naj. bi se stvari umirile, saj 
bodo prišli po bone le zamudniki, ti­
sti upravičenci, ki niso v roku uredili 
potrebne dokumentacije in tisti, ki so 
hote počakali na trenutek, ko bo vr­
sta pred okenci krajša, ali pa je sploh 
ne bo.

Upravičenci na območju Gorice, So­
vodenj in Števerjana, nakaznice lah­
ko dvignejo, tako kakor že nekaj let 
doslej, v uradih avtomobilskega kluba 
na Tržaški cesti, na območju pokra­
jine pa je še pet centrov, kjer upra­
vičencem delijo bone. V Krminu, v 
uradih podružnice ACI, v Gradišču na 
sedežu avtonomne turistične ustano­

ve, v Ronkah na sedežu društva Pro 
loco (na županstvu), v Tržiču na se­
dežu društva Pro loco, v Gradežu 
pa v uradu avtomobilskega kluba 
(ACI).

Zakaj tako pogoste 
menjave prefektov?

S precejšnjim nezadovoljstvom so 
goriški upravi taji sprejeli vest o 
ponovni zamenjavi na goriški pre­
fekturi, kjer so se v zadnjih treh le­
tih zvrstili kar trije vladni funkcionar­
ji. Prav to vprašanje je bilo eno o- 
srednjih na zadnji seji občinskega od 
bora. Na omenjeni seji so soglasno o- 
dobrili tudi dokument v katerem se 
zahvaljujejo dr. Siclariju za veliko 
razumevanje pri reševanju konkretnih 
in številnih vprašanj, ki ga je do­
kazal med enajstmesečnim službova­
njem. V istem dokumentu člani ob­
činskega odbora obža’ujejo, da je o- 
srednja vlada s pogostim menjava­
njem vodilnih funkcionarjev, ki imajo 
statutarno dolžnost povezovalca kra­
jevnih ustanov in osrednje vlade, do­
kazala premalo pozornosti do proble­
mov, ki so prisotni v majhni pokrajini 
ob meji.

Zaključila se je sodna preiskava 
proti 55-letnemu zdravniku Tristanu 
Pausiju zaradi izsiljevanja z obtežil- 
nimi okoliščinami. Pausi naj bi kot 
zdravnik, pogodbeno vezan z goriško 
Krajevno zdravstveno enoto, od pa­
cientov zahteval plačilo uslug. Areti­
rali so ga v začetku novembra in je 
skoraj tri tedne presedel v zaporu, 
nakar so ga izpustili na začasno pro­
stost ter mu tudi, v pričakovanju 
sodne obravnave, vrnili prejšnje dol­
žnosti.

Sicer pa Pausi ni edini zdravnik 
na Goriškem, proti kateremu je bil 
lani zaradi takih ali podobnih kazni­
vih dejanj sprožen sodni postopek. 
Preiskava je zdaj zaključena, glav­
no besedo pa bodo imeli seveda sod­
niki.

Risani filmi 
Bruna Bozzetta

Tržiško večnamensko kulturno sre­
dišče prireja v sodelovanju z občin­
sko knjižnico v Zagraju in mladin­
skim centrom v Špetru ob Soči 
zanimivo retrospektivo risanih fil­
mov Bruna Bozzetta. Gre za enega 
najboljših avtorjev italijanske film­
ske animacije, ki je v prejšnjih letih 
na podobni prireditvi v naših krajih 
zabeležil izreden uspeh med občin­
stvom.

Filme bodo predvajali v občinski 
dvorani v Špetru (s pričetkom ob 
20.30), v knjižnici v Zdravščinah (ob 
20. uri) in v knjižnici v Zagraju (ob 
20. uri). Spored filmov je sledeč: »Al­
legro non troppo«, 25. t.m. v Špetru, 
27. v Zdravščinah in 28. v Zagraju; 
»Le vacanze del signor Rossi«, 3. fe­
bruarja v Zdravščinah, 4. februarja 
v Zagraju in 8. februarja v Špetru; 
»Rossi, Rossi, se tu fossi« 10. februa­
rja v Zdravščinah in 11. februarja v 
Zagraju; »West and soda« 17. februa­
rja v Zdravščinah, 18. februarja v 
Zagraju in 22. februarja v špetru; 
»Vip, mio fratello superuomo«, 7. mar­
ca v Špetru, 9. marca v Zdravščinah 
in 10. marca v Zagraju.

Na obisku svetovalec 

ameriške ambasade
Predsednik goriške Trgovinske zbor­

nice je včeraj sprejel na prijatelj­
skem obisku Charlesa Richarda 
Stouta, svetovalca ameriške ambasa­
de v Rimu. Stout, ki je bil v Gorici 
z ameriško vojsko takoj po drugi 
svetovni vojni, se je v pogovoru z 
Lupierijem zanimal zlasti za gospo­
darska vprašanja v goriški pokraji­
ni in za njeno vlogo v mednarodnem 
okviru.

njanju slovenskih in hrvaških šol po 
letu 1923.

Prireditelja sta nameravala prvotno 
predvideni rok za ogled podaljšati še 
za nekaj dni, vendar so se medtem 
pojavile nove potrebe glede razpola­
ganja z razstavnim prostorom, saj bo 
v prihodnjih tednih v Kulturnem domu 
vrsta različnih prireditev, med temi 
tudi osrednja Prešernova proslava. 
Razstavi bosta odprti samo še do pet­
ka, 27. t.m.

Prešernova proslava bo v nedeljo, 
12. februarja z nastopom akademske­
ga pevskega zbora Tone Tomšič iz 
Ljubljane. Slavnostni govornik bo Ma­
tjaž Kmecl, republiški sekretar za 
kulturo. Ob tej priložnosti bodo v 
preddverju Kulturnega doma pripra­
vili razstavo posvečeno 100-letnici roj­
stva Ivana Preglja.

Koncert zbora
Consortiurn
musieum

Ljubitelji zborovskega petja bodo 
drevi, ob 20.30, v Kulturnem domu 
lahko prisluhnili koncertu zbora Con- 
sortium musieum iz Ljubljane, ki ga 
vodi Mirko Cuderman. Koncert sodi 
v okviru letošnje glasbene sezone, ki 
jo prireja Glasbena matica, v so­
delovanju z Zvezo slovenskih kultur­
nih društev in Zvezo slovenske kato­
liške prosvete.

Razna obvestila
Občinska uprava iz Doberdoba skli­

cuje v ponedeljek, 30. t.m., ob 19. 
uri v osnovni šoli sestanek s slede­
čim dnevnim redom : uporaba de­
narja od prodaje jusarskih zemljišč.

V okviru ciklusa predavanj zdrav­
stvene vzgoje, ki ga prireja noriška 
pokrajinska uprava, bo drevi ob 18. 
uri v pokrajinski sejni dvorani pre­
daval prof. Luigi Bertelo o motenem 
krvnem obtoku.

V mali dvorani Katoliškega doma 
bodo jutri ob 20.30 predstavili knji­
go «Slovenci ob Soči, med Brdi in 
Jadranom« Marjana Breclja.

"GLEDALIŠČE 
V TRSTU

SLOVENSKO STALNO 
GLEDALIŠČE V TRSTU

v sodelovanju z
Zvezo slovenskih kulturnih dru­
štev in Zvezo slovenske katoliške 

prosvete
V KULTURNEM DOMU v Gorici

Edward Albee
GOSPA IZ DUBUQUA

Režija: DUŠAN MLAKAR

V nedeljo, 29. januarja, ob 16. uri 
ABONMA RED A 

v ponedeljek, 30. jan., ob 20.30 
ABONMA RED B

v torek, 31. januarja, ob 20.30 
ABONMA RED C

Kino
Gorica

VERDI 17.30—22.00 »II tassinaro«. 
VITTORIA 17.00—22.00 »Super porno 

action«. Prepovedan mladini pod 18- 
letom.

CORSO 18.00-22.00 »Vacanze di Na­
tale«.

Tržič
EXCELSIOR 18.00—22.00 »R libro del­

la giungla«.
PRINCIPE Zaprto.
COMUNALE 18.00-22.00 »Ragazzine»-

Nova Gorica in okolica
SOČA 18.00-20.00 »Ljudožrci Ama­

zonke«.
SVOBODA 18.00 »Pogrešani«. 
DESKLE 19.30 »Možje se ne morejo 

posiliti«.

DEŽURNA LEKARNA V GORICI
»Provvidenti«, Travnik 34, tel. 84972-

DEŽURNA LEKARNA V TRŽIČU
Občinska lekarna, Ul. Terenziana 

26, tel. 44387.

POGREBI
Ob 9.30 Antonio Dros iz bolnišnico 

San Giusto; ob 11. uri Angela Zulion 
vd. Lenardi iz bolnišnice usmiljenih 
bratov; ob 12.30 Marija Kumar na 
glavnem pokopališču.
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Vsem goljotom vile v vamp kot baladna freska
MARIJ ČUK

Kot da bi Slovensko stalno gledališče v Trstu 
v tem zadnjem obdobju postoterilo moči, »pošilja« na o 
der premiero za premiero. Decembra lani sta bili kar 
dve, prejšnjo soboto pa na improviziranem prizorišču v 
atriju Kulturnega doma spet nova — »Vsem galjotom 
vile v vamp«.

Čeprav gre za krajšo dramatizacijo znane Preg- 
Ijeve novele Matkova Tina, pa nove postavitve sploh ne 
gre podcenjevati ali celo zanemarjati. Za oder je no­
velo in drobce iz romana Tolminci pripravil Tone Part­
ljič in s tem namerava našteti gledališče v društva in 
na šole, da prikliče spet v spomin Pregljevo stoletni­
co, predvsem pa pomen tega znamenitega primorskega 
pisatelja, ki je bil tudi slovenski literarni vedi neupra 
vičeno odmaknjen in zapostavljen in je pri njem ugo­
tavljala samo nekatere elemente.

Skratka, lahko bi rekli, da je šlo za neambiciozno 
in priložnostno izhodišče, ki pa se na odru udejanja 
vse prej kot naivno. Usoda Matkove Tine in tolmin­
ske puntarske epopeje se kaže skozi veščo roko reži 
serja Jožeta Babiča v baladah in himničnih obrisih. Ti­
nina ljubezen do Gradnika, ki ga na goriškem Travni­
ku obglavijo, je ena sama tragična poezija, kot njena 
trpljenja polna pot v Gorico, da bi še zadnjič videla 
svojega ljubljenega, ki ji je zapustil v telesu »sadež« 
ljubezni. Težka dota za dekle, ki mora krvaveti in iz­
krvaveti. Tina pa se ne da, čeprav je na koncu pora­
žena in z njo je poražen tolminski punt, ki ga od 
nese čedalje odločnejše zavijanje vetra, prepojenega s 
krvjo.

Omenili smo že, da gre za balado, pri kateri pa se 
Babič niti tokrat ni mogel odpovedati nekaterim sim­
bolnim utrinkom, kot je na primer z reflektorjem ožar­
jena bela dama, ki naj bi Tino vodila, kot je simbo­

listično prikazano trpljenje device Marije ob mrtvem 
sinu. A vendar gre za igro. Kajti to »uspešnico« upri 
zarja skupina komedijantov, ki iz kraja v kraj nosi tra­
gično zgodbo v opomin in spomin. Gre za neprehojeno 
hojo in romanje, za gibe, zvoke in luči, ki stopnjujejo 
baladnost, a hkrati tudi himničnost predstave.

Žal, moramo ugotoviti, da so nekateri detajli še 
nedodelani in pozna se, da je bila predstava izdelana 
v zelo kratkem časovnem loku. Samo gibanje rok in v 
temne oblike ovita telesa so bila tu in tam še okor­
na, nekaj nesoglasij pa se je poznalo tudi v igri nasto­
pajočih, ki bodo svoj trud prav gotovo še izpilili, tako 
da bomo v prihodnje gledali celovito predstavo, ka­
kršna po svoji zasnovi tudi je. Pomembno pa je ven­
darle to, da je atmosfera vzpostavljena, da dramati­
zacija gladko teče z vsemi svojimi nespornimi poetič­
nimi kvalitetami. In taka se bo najbrž zapisala tudi v 
spomin gledalcem.

Glavni delež v predstavi je imela vsekakor Maja 
Blagovič, ki je s svojo nežnostjo in krčevito ljubeznijo 
izpostavila Tinin lik, ob njej pa seveda tudi Vladimir 
Jurc kot predstavnik šibe božje in zaneseni vodja ro­
marjev, medtem ko je Alojz Milič v vlogi očeta po­
kazal nekoliko preohlapnega srda, a zato toliko več 
človeškega »odpuščanja«. V tej panorami ne gre prezreti 
niti Draga Gorupa v vlogi biriča, Mire Sardočeve kot 
Solkanke in Toneta Gogale kot Janeza Gradnika, med­
tem ko je bil Adrijan Rustja nekakšen pripovedovalec 
in povezovalec celotne zgodbe.

Sodelovali so še Franko Korošec, Silvia Bonetti, 
Dorjana Fidel, Lučka Počkaj in Irena Zubalič, velik 
delež pa gre pripisati predvsem koreografinji Ksenji 
Hribar, ki je dajala uprizoritvi tempo, efektni glasbi 
Lada Jakše in smotrno zasnovani sceni Demetrija Ge­
ja. Tudi kostumi Anje Dolenc so precizno izpostavili 
atmosfero predstave »Vsem galjotom vile v vamp».

Na srečanju Malih odrov

Beograjski »Trenutek 2«
0 zelo žgoči problematiki

Vprašanje stalinizma in stalinističnih metod
»Goli otok je obstojal, nekateri med nami so ga videli že pred tride­

setimi leti. Vedeli smo — in sedaj tudi beremo o tem — da je bilo na njem 
tudi mnogo nedolžnih ; največ je bilo tistih, ki niso naenkrat mogli prelomiti 
v sebi vse tisto, kar je zahteval spopad, do katerega je nenadoma prišlo, 
edvreči tako velik del onega, v kar so do včeraj verovali.« Tako piše Predrag 
Matvejevič v »Književnosti« (10/82) in to je tudi dogajanje v dramatizaciji 
Isakovičevega romana Trenutek 2. Dramatizacija tega odmevnega dela je bila 
na sporedu zadnji tekmovalni dan letošnjega 13. GSMO pred prepolno dvorano 
Novogoriškega Kulturnega doma.

Ko govorimo o Trenutku 2 bi morali najbrž spregovoriti tudi o vsem 
zgodovinskem okviru, morebiti pa to za gledališko delo niti ni tako zelo 
Pomembno. Dejstvo je, da je beograjski Študentski kulturni center zbral naj­
močnejše gledališke igralce iz prestolnice SFRJ, ki so menili, da je treba 
dati občinstvu v premislek tudi take teme, ki so že po svoji naravi zelo deli­
katne, lahko rečemo tudi neortodoksne in skrivnostne. In bila je to impre­
sivna predstava, najbrž ne zavoljo odrske postavitve same, ki je v marsi- 
cem samo na verbalnem nivoju, ampak prav zaradi žgoče problematike.

Tu se gnetejo epizode, ki dosegajo tudi veliko dinamično napetost in 
,C(:cjo pred gledalcem kronološko in homogeno. Začetki so seveda postav- 
Jeni v leto spora med Stalinom in Titom, do zapiranja inforbirojevcev in 
Jalove osvoboditve. Če potem vse to pastavimo v kot, nam predstava kot 
aka odpira izrazito humanistična vprašanja, saj je do skrajnosti izostrena 

moralnem preverjanju problematike stalinistov in stalinističnih metod na 
h i m °t°ku. Stalno butajo v ospredje vprašanje, kot je na primer: »Ali ni 
d° mogoče drugače.« Vendar beograjski Trenutek 2 nikoli ne zdrkne na 
Ven obtoževanja in cenenih natolcevanj, striktno se drži centralne ideje — 

azumeti problem in ga dajati v razumevanje.
n . Tudi Slovenci smo se v literaturi že soočili s temi vprašanji, pomislimo
1 J m na Zupanovega »Levitarla« ali Hofmanoov »Noč do jutra«. Zato ni nič 
tak Pokrivati in niti dodajati, temveč soočati se. To je skušalo opraviti tudi 
d k° imenovano politično gledališče Študentskega kulturnega centra in škoda, 

d ga ni imel možnost videti še širši krog občinstva.
MARIJ ČUK

Knjiga S. Vrišerja o baročnem 
kiparstvu na Primorskem

NELIDA SILIČ NEMEC V

V jeseni lanskega leta smo se raz­
veselili težko pričakovane knjige naj­
boljšega slovenskega poznavava ba­
ročne plastike v Sloveniji prof. dr. 
Sergeja Vrišerja, ki je kot tretja knji­
ga v trilogiji o baročnem kiparstvu 
na Slovenskem izšla pri Slovenski ma­
tici v Ljubljani. Tako je avtor trem 
knjigam, ki so bodisi v celoti (Baroč­
no kiparstvo v zbirki Ars sloveniae, 
1967) ali pa deloma - regionario (Ba­
ročno kiparstvo na slovenskem šta­
jerskem, 1963; Baročno kiparstvo v 
osrednji Sloveniji, 1976) obravnavale 
to gradivo, dodati še četrto, 
s katero ni samo zaokrožil po­
dobe baročnega kiparstva na Slo­
venskem, pač pa ponudil tudi prvo 
obširnejšo informacijo o baročnem 
gradivu na Primorskem. Čeprav je 
avtor v uvodu podčrtal, da je treba 
knjigo razumeti kot uvod v nadaljnje 
delo, je knjiga, kot prva taka, ki se 
:oteva te problematike celotno in o 
kateri je bilo doslej le malo načrtno 
obdelanega, saj so se te problematike 
dotaknili le nekateri avtorji in še ti 
so obravnavali le posamezne spomeni­
ke oz. posamezne avtorje, dragocen 
doprinos v umetnostnozgodovinski 
stroki. Proučevanju primorskega ba­
roku se je doslej največ posvetil prof. 
F. Stele, o posameznih goriških in 
furl anskih mojstrih ter o dveh baroč­
nih mojstrih v Piranu in Kopru je 
pisala Radmila Matejčič iz Reke.

Knjiga dr. Sergeja Vrišerja, ki ne 
predstavlja kiparske topografije z 
nadrobnimi živi jen jepisnimi podatki 
in seznami del pač pa obravnava za 
razvoj značilne spomenike, je razde­
ljena na dva dela. Prvi del s skupnim 
naslovom Po poti razvoja, ki pred­
stavlja jedro knjige, zajema več vse­
binsko zaključenih poglavij. Tako je 
avtor iogično upoštevajoč kronolo­
ško zaporedje obdelal najprej lesene 
oltarje in prižnice 17. in zgodnjega 18. 
stoletju (veliki oltar v Neblem, veliki 
oltar v Britofu od Idrijci, nekdanja 
prižnica pri Sv. Danijelu v Volčah, 
oltar v Sužidu. . .). Obširnejši je pri­
kaz kamnitih d'tar jev in prižnic 17. 
in 18. stoletja, ki ga je narekovalo 
bogato gradivo.

Čeprav je v naslovu aapisano, da 
gre za baročno kiparstvo na Primor­
skem, se avtor ni držal nekdanjih 
ne deželnih, ne škofijskih meja, pač 
pa se je ravnal po gradivu, ki je ohra­
njeno v Sloveniji, le s posameznimi 
primeri je posegel v zamejstvo. Da 
je taka podoba razvoja okrnjena, saj 
nam prema o pove o delovanju gori 
škega središča proti jugu, o deležu 
Gradišča, o vplivih Trsta in podobno, 
se že v uvodu zaveda tudi avtor, ko 
pravi, »da naj bi spopolnjena knjiga 
čez čas, zajela tudi solvensko zamej­
stvo.« Vsi, ki nam je pri srcu kultur­
na dediščina Primorske se pridružu 
jemo avtorjevi želji in tako knjigo 
z nestrpnostjo pričakujemo.

Tudi za primorsko baročno plastiko, 
ki je »v najboljšem pomenu besede

ljudska umetnost, izvirna v gradivu, 
v katerem je aaživela, izvirna tudi v 
figurah oglatih obrazov in težkih rok, 
prava podoba ljudi, ki živijo na tej 
trdi zem ji«, velja delitev na kamno­
seštvo in kiparstvo v kamnu, ki sta 
srčiki primorskega baroka, in na raz- 
barstvo. Prvi dve dejavnosti sta se 
razvili pod vplivom umetnostnega to­
ka iz Benetk, ki se različno intenziv­
no uveljavlja v Istri, v Gorici in na­
prej v Posočje in Kras ter naprej slo­
vensko zaledje, rezbarstvo pa pod 
vplivom Mediterana ( zgodnjebaroč- 
na dela v zaledju obalnega pasu) in 
Severa (Karnijski in Koroški ter 
vzhodni - kranjski ali določneje go­
renjski elementi, pa se prepletajo v 
umetnost zlatih oltarjev v Slovenski 
Benečiji in na Tolminskem.

Drugi del knjige vsebuje življenje- 
pisne podatke in dela kiparjev ter 
kamnosekov v 17. in 18. stoletju, ki jih 
je avtor razdelil v dve skupini: v pr­
vi so zajeti kiparji in kamnoseki, ki 
jih poznamo bodisi po življenju in de­
lu, bodisi pa samo iz arhivske doku­
mentacije, druga skupina zajema de­
la, ki se po stilnih ugotovitvah družijo 
v opusu po imenu še neznanih av­
torjev.

Knjiga dr. Sergeja Vrišerja bo ne­
dvomno izvrstno napotilo vsem, ki ra­
di okrivajo bogastvo kulturne dedi­
ščine Primorske, tistim pa, ki jih pa 
drobne je zanima barok in se bodo 
znanstveno poglabljali v njegove 
skrivnosti in neznanke pa dober pri- 
pomočnik, ki ga ne bodo smeli pre­
zreti.

TONE SVETINA

Med nebom 
in pefr/om
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njj ^®£abin)erji so ga tedaj zagledali in planili z 
zaim x°ni!! 80 &a po planem kot psi omagujočeg 
njem • ^ iim mogel uteči. Z rokami so segali p 
vj]0 ln .Se drli, kot se znajo le Lahi. Držalo in dt 

ga i® nešteto rok. Zmanjkovalo mu je sape. 
"Pepca!« je kriknil in se ves moker prebudi

šla nivf omarici je gorela sveča. Žena, ki j
timi ,. 0,11 otroka, se je* Vrnila v posteljo z razpt 
lostnini^oč* .^ag^et^al 1° ie> kako strmi vanj z žč

neznar,S°*n^a so,“ i® rekel ihtavo, še ves trd o 
6 Sroze, ki se mu je ukleščila v ude.

in SDet't ga niso!“ ie mimo odvrnila žena. »Sanja 
te tlači mora. Nimaš čiste vesti, pa se bojiš...

milic Sca*^ i® *9 mu šla skuhat močnega čaja iz ke 
zaj 0u ,ga je pol litrskega lončka. Legla sta nt 
se ieraiPrl5gani sveči- Utripala je in po stropu s 
ljivo ,,®gotne sence. Zunaj pred hišo je predi] 

skovikala sova.

Potala^Jožefa k*iče nesreče na našo hišo?« je vztn

»Saj ni nad našo! V sosedovem drevju je...«
Žena se je sklonila nad moža in ga objela. Iz­

gubil se je v njenem objemu. Njena nežnost mu je 
dobro dela in ga pomirila.

Naslednji dan pod večer je Bečan poklical sina 
Karla k sebi na samo in mu rekel:

»Karlo! Dovolj si star, da izveš nekaj stvari, od 
katerih je odvisna usoda naše družine in morda tudi 
vasi. Nekdo nas izdaja.«

Povedal mu je vse, kar je izvedel od Osojnika 
in od župnika Sirka.

»Karlo! Dovolj si star, da izveš nekaj stvari, od 
nec. Namenjeno mu je bilo nasledstvo domačije in 
nadaljevanje Bečanovega imena. Trudil se je, da bi 
zvesto stopal po očetovih stopinjah. Pomagal mu je 
pri vseh delih. Močan kot bik, je preoral vse njive, 
delal v gozdu, neutrudno garal kot oče od svita do 
noči. Tudi v cerkev ni hodil, bil je še bolj razbur­
ljiv od očeta, v očeh pa se mu je utrinjal nevaren 
soj. Nihče od vaških ali dolinskih fantov si ga ni 
upal izzivati.

Ko je oče končal, ga je sin presenetil z vpra­
šanjem:

»Oče, ali si ti član Tigra?«
»Nisem, Karlo!«
»No, potem se bom pa jaz včlanil!«
Očeta je ta njegova izjava navdala s ponosom 

in strahom hkrati.
»Ne, Korle, zdaj ni čas za to! Zdaj jih povsod 

zapirajo! Poslušaj me: neko nalogo boš opravil. Imel 
sem grozne sanje. Bojim se, da se bo Osojniku kaj 
zgodilo. Morda so ga že, ko ga tako dolgo ni bilo 
mimo... Treba je zvedeti. Ponoči pojdeš na Osoje,

tako da te nihče ne bo videl. On je tigrovec. In mo­
ramo ga opozoriti na vse, kar sem ti povedal. Pazi, 
da te ne zasači kakšna karabinjerska zaseda. Sedaj 
so povsod, posebno v gozdovih ob meji.«

Karlo je bil počaščen in ponosen, da je dobil od 
očeta prvo zaupno nalogo. Tisto, da je v grapi po­
magal kuhati žganje, kjer je pomagal tudi brat Fra­
ne, je štel za samoumevno. Toda TIGR! To je bila 
največja skrivnost, kjer so sodelovali samo najbolj 
drzni in kleni ljudje. Nevarnost in želja po tveganju 
sta ga neznansko mamili. Imel je moč in voljo, ni 
pa vedel, kako bi ju sprostil.

Mesec se je dvignil izza škarjasto narezanega 
hribovja kot tenak srp. Nad pokrajino je ležal pro­
sojen mrak, zvezdnato nebo je bilo visoko, drevje 
kot potopljeno v vodo, ko se je Karlo po skritih ste­
zah bližal Osojam. V srcu mu je odmevala tišina, 
v senceh kljuvala kri. Hodil je tiho kot zver in opre­
zno kot tihotapec.

Bil je še daleč v gozdu, ko ga je zavohal pes. 
Osoje so ležale v črti senc, stisnjene v temo pobočij, 
le v dveh oknih je utripala svetloba. Karlo ni mogel 
do hišnih vrat. Pes bi ga bil raztrgal. Na dolgi ve­
rigi, ki je drsela po žici, je obvladoval vso prednjo 
stran hiše. Fant je obstal in čakal, dokler se niso 
vrata odprla.

Ženi, ki je prišla na prag s svetilko v rokah in 
odgnala psa, je povedal, da je Bečanov.

Nekaj časa je bil v hiši, odžejal se je s poličem 
sadjevca in se oddahnil. Šele tedaj je Osojnik pri­
lezel iz skrivališča.

»Ti si, Karlo? V tako nenavadnem času?! Pognal 
si mi strah v kosti!«
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Na veleslalomu v Kirchbergu

Stenmark znova nedosegljiv
Jure Franko odličen četrti - Do točk še Strel, Benedik in Križaj

10 □ šport

KIRCHBERG (Avstrija) — Stota 
zmaga v svetovnem smučarskem po- 
k;Vu za švedskega asa Stenmarka ni­
so več sanje : z včerajšnjim uspehom 
v veleslalomu v avstrijskem Kirch- 
bergu jih ima za sabo kar 77, obenem 
pa je z izredno zanesljivostjo in odlič­
no formo potrdil, da trenutno mu ni 
para in da je njegov zaton, o kate­
rem so pred časom sicer že pisali, še 
daleč. Ob Stenmarku se je včeraj 
znova izkazal Marc Girardelli, Av­
strijec, ki tekmuje za Luksemburg, 
in je res škoda, da ne njega ne Sten­
marka, ne bo na olimpijskih igrah v 
Sarajevu.

Včeraj je ponovno žela lep uspeh 
jugoslovanska vrsta. Še najbolje se 
je izkazal Jure Franko, ki je kljub 
poškodbi, zaradi katere je bil njegov 
nastop celo v dvomu, zasedel odlično 
četrto mesto. Do točk v svetovnem po­
kalu so prišli še Boris Strel, ki je bil 
enajsti, Grega Benedik (štirinajsti) in 
Bojan Križaj (petnajsti).

Med »azzurri« se je najbofje uvrstil 
Alex Giorgi, ki je bil po prvi vožnji 
celo na petem mestu, pristal pa je 
na devetem. Tudi Giorgio Erlacher je 
bil v prvem spustu zelo zanesljiv in 
odločen, tako da je zasedel osmo me­
sto, v drugem pa je naredil nekaj na­
pak, zlasti na ledenem osrednjem de­
lu prtige, tako da je bil na koncu me­
sto niže od Križaja. Italijani so pre­
cej računali s Promottonom, ki pa je 
razočaral, nič posebnega nista poka­
zala niti Edalini in Toetsch, tako da 
najresnejša kandidata za nastop na o- 
limpdjskem veleslalomu ostajata Gior­
gi in Erlacher.

Z včerajšnjim uspehom se je Sten­
mark približal vodečemu na skupni 
lestvici, Švicarju Zurbriggnu, na sa­
mih devet točk. Prav zato se bo ve­
rjetno udeležil tudi nedeljskega su­
perveleslaloma, saj bi mu vsaka to­
čka še kako prav prišla. Vsekakor, 
je dejal Stenmark, se v smuku, ve­
ljavnem za kombinacijo, ne bo po­
skusil

Medtem pa v Avstriji plamtijo pole­
mike zaradi Girardelli ja. Girardelli 
je namreč avstrijski državljan, ven­
dar tekmuje za Luksemburg zaradi 
nesoglasij med njegovim očetom O- 
laroom in avstrijsko smučarsko zve 
zo. Marc se je namreč sprl z avstrij­

sko zvezo, češ da ni v zadostni meri 
valorizirala njegovega sina in ga pri­
silila, da tekmuje pod drugo zastavo. 
Tako na avstrijsko zvezo letijo očit­
ki, češ naj naredi vse, da se Girardel­
li spet vrne in odpotuje v Sarajevo.

Prihodnje moške tekme za SP bodo 
konec tedna v Garmischu.

VRSTNI RED
1. Stenmark (Šve.) 3'13”96; 2. Gi­

rardelli (Luks.) 3’15”21; 3. Sundquist 
(Šve.) 3’16”36; 4. Franko (Jug.) 316” 
48; 5. Hinterseer (Av.) 3’16”68; 6. 
Buergler (Švi.) 3’16”80; 7. P. Mahre 
(ZDA) 3’16”89; 8. Wallner (Šve.) 
3'16”96; 9. Giorgi (It.) 3TTT0; 10. 
Iliri (ZRN) 3T7”79; 11. Strel (Jug.) 
3’18”47; 12. Strolz (Av.) 3’18"57; 13.

FIRENCE — Če se še želi potego­
vati za uvrstitev na olimpijske igre, 
mora italijanska nogometna repre­
zentanca danes nujno premagati Ni­
zozemsko, se pravi edinega nasprot­
nika, ki je praktično že izločen iz 
boja za prvo mesto v tej kvalifi­
kacijski skupini, v kateri je doslej 
glavno vlogo odigrala Jugoslavija.

Maldinijevi varovanci bi samo z 
gladkimi zmagami v treh preostalih 
tekmah še računali, da na končni 
lestvici prehitijo »plave«. Njihova ra- 
čunica je sicer precej neuresničljiva, 
bodisi zato, ker za kvalifikacijo za 
OI zadoščata Jugoslaviji že točki, 
kot tudi zato, ker so za Los Angeles 
pred Italijo na boljšem tudi Romuni, 
s katerimi se bodo »azzurri« pome­
rili čez dobra dva meseca.

Selektor italijanske olimpijske re­
prezentance Cesare Maldini je že na­
povedal začetno postavo. Igrali bodo

Riedclspcrger (Av.) 3’18"67; 14. Be­
nedik (Jug.) 3’18”73; 15. Križaj (Jug.) 
3’19”00.

SKUPNA LESTVICA ZA SP 
1. Zurbriggen (Švi.) 154; 2. Sten­

mark (Šve.) 145; 3. Wenzel (Liecht.) 
132; 4. Steiner (Av.) 113; 5. Girardel 
li (Lks.) 111; 6. Riaeber (švi.) IM; 
7. Heinzer (Švi.) 98; 8. Gruber (Av.) 
90; 9. Križaj (Jug.) 87; 10. Restii 
(Av.) 80; 11. Franko (Jug.) 73; 12 
Klammer (Av.) 70; 13. Julon (švi.) 
66; 14. Buergler (Švi.) in Enn (Av.) 
59.

LESTVICA VELESLALOMA ZA SP 
1. Zurbriggen (švi.) 80; 2. Franko 

(Jug.) 61; 3. Enn (Av.) in Stenmark 
(Šve.) 59; 5. Julen (Švi.) 42.

Tancredi, Tassodi, Nela, Battistini, 
Ferri, Righetti, Fanna, F. Baresi, 
torio, Sabato in Galderisi. Na klopi 
za rezervne igralce pa bodo Galli, 
Evani, Sacchetti, Verza ali Miano 
in Mancini.

DOSEDANJI IZIDI 
Jugoslavija - Romunija 4:1, Ro­

munija - Nizozemska 3:0, Italija - 
Jugoslavija 2:2, Nizozemska - Romu­
nija 0:0, Romunija - Italija 0:0, Ju­
goslavija - Italija 5:1, Jugoslavija - 
Nizozemska 2:1.

LESTVICA
Jugoslavija 4 3 10 13:5 7
Romunija 4 12 1 4:4 4
Italija 3 0 2 1 3:7 2
Nizozemska 3 0 12 1:5 1

NADALJNJI SPORED 
Danes: Italija - Nizozemska; 28. 3.; 

Italija - Romunija; 4. 4.: Nizozem 
ska - Jugoslavija; 18. 4.: Nizozem­
ska - Italija in Romunija - Jugo­
slavija.

Ko so vnesli sankanje v olimpijski 
program, so se modrijani mednarod­
nega olimpijskega odbora morda ne 
koliko osmešili. Sankanje je za otro­
ke in ne za odrasle. Sani so lahko 
tudi zložljiva stolica in ne izdelki la­
boratorijev. Sankat se gre z obleko, 
katere ni velika škoda in ne s po­
sebnimi kombinezoni in čeladami.

Openska otročad, ki se je pred dne­
vi spuščala v Merčedol, se je brez 
dvoma več zabavala od -»dedeerov- 
cev« in »azzurrov« iz Južne Tirolske, 
ki naj bi v Sarajevu osvajali kolajne.

Za olimpijska tekmovanja so sanka­
nje hudo zresnili. Celo starosti na­
stopajočih so postavili mejo. K startu 
so pripuščeni s šestnajstimi leti, 
mlajših pa ne sprejemajo. Vsaka 
država lahko prijavi po tri ženske 
in tri moške za nastope posameznikov 
in dve postavi za moške dvosede s 
skupno štirimi sankači. Morda ni 
daleč čas, ko bodo predlagali, da u- 
vedejo dvosede tudi za dekleta in se­
veda mešane dvojice. Izvajali bodo 
celo preglede proti dopingu, ki ne 
vem čemu bi pri sankanju lahko 
služil.

Sankaška (in istočasno bobska) 
proga na Trebeviču je umetna. Mo­
ški bodo startali na nadmorski vi­
šini 1112 m, dekleta pa pri 1082 m. 
Cilj bo za moške 129 m niže, za žen­
ske pa 100 m. Prvi bodo presankali 
1210 m, ženske pa 993 m. Zavojev

na levo bo 6 oz. 5, na desno pa 7 oz. 
6. Srednji naklon proge znaša 10,2 
odst., najvišji 15 odst., najmanjši 
pa 1 odst.

Med izvenmestnimi olimpijskimi pri­
zorišči je Trebevič najbližji Sarajevu, 
saj ga lahko dosežemo iz samega 
središča z udobno gondolo. Progo so 
zgradili tako, da jo lahko po potrebi 
razdelijo na tri ločene dele in tako 
omogočijo trening ali razvedrilno 
sankanje večjemu številu ljudi. Vpra­
šanje pa je, če bo ta objekt po OI 
še kdaj služil namenu.

Zaradi bližine je Trebevič od nek­
daj izletniška točka za Sarajevčane 
in so za priložnost OI tudi odkrili, da 
je bil kraj že zdavnaj sankaško sre­
dišče. Po priložnostni progi, ki je 
merila celih 6 km, so se domačini od 
nekdaj spuščali z posebnimi majhni­
mi sanmi, ki so jih imenovali diga- 
re«. Tekmovanja z ligarami so bila v 
modi vse do konca petdesetih let. Za 
igre so se v Sarajevu začeli priprav­
ljati l. 1979, ko so v okviru »Željezni- 
čarja« ustanovili tudi sankaško sek­
cijo.

Pa še drugačna vest o sankanju, 
ki sicer ni pravo sankanje. Na Alja­
ski prirejajo še iz časov iskalcev 
zlata in Jacka Londona preizkušnjo 
na 1559 km dolgi progi od Anchora- 
geja do Nomeja za sani s pasjo vpre­
go. Najboljši jo končajo celo v 12 
dneh. Ubogi psi! Oni bi res zaslužili 
olimpijsko zlato, (kb)

V kvalifikacijski tekmi za Los Angeles

»Azzurri« morajo nujno 
premagati Nizozemsko

| |
1 Pred začetkom 14. ZOI v Sarajevu f

Sankanje, otroška zabava 
na 01 namenjena odraslim

Italijanske in jugoslovanske ekipe v košarkarskih pokalih

Danes Bic-Zaragoza, zmaga Indesita, poraz Gibone
KORAČEV POKALV raznih evropskih košarkarskih 

pokalih bo danes in jutri zaposlena 
vrsta italijanskih in jugoslovanskih 
ekip.

POKAL PRVAKOV
V tem kolu bo Jollycolombani, ki 

skupaj z Barcelono vodi na začasni 
lestvici s 6 točkami, gostoval pri 
zadnjeuvrščenem Limogesu. Težjo na­
logo bo imela Bancoroma, ki bo prav 
tako igrala v gosteh, in sicer pri 
sarajevski Bosni. Sarajevčani nimajo 
kaj izgubiti, saj so praktično izlo­
čeni iz boja za naslov, tako da bodo 
lahko igrali povsem sproščeno in bi 
znali pripraviti še presenečenje. V 
tretjem srečanju se bosta pomerila 
Barcelona in Makabi.

POKAL
POKALNIH PRVAKOV 

Saturn — Gibona 92:90
(45:43)
KÒLN — Zagrebška Gibona je si­

noči nerodno izgubila proti moštvu Sa­

turna iz Kolna. Zagrebčani so izgubi­
li po zelo izenačeni in razburljivi tek­
mi, v kateri sta bila v Cibondnih vr­
stah najbo jša Čutura, ki je dosegel 
kar 34 točk, in Mi ho vil Naltič (27).

V domačem moštvu sta bila naj­
boljša Appert (26 točk) in Fronk (21).

(nb)
Milanski Simac bo danes gostoval 

pri angleškem Solen tu, proti katere­
mu je v prvi tekmi doma doživel 
enega najhujših spodrsljajev zadnjih 
let: zgubljal je celo za 25 točk, na 
koncu pa je zaostanek zmanjšal na 
61:67. Milančani si novega poraza ne 
morejo privoščiti, če nočejo biti do­
končno izločeni iz tega pokala.

V B skupini igrajo Scavolini, če­
škoslovaški Ruda, španski Real Ma­
drid in grški Panathinaikos. Nikoli­
čev Scavolini bo gostoval v Grčiji, 
kjer bi si z morebitnim uspehom za­
gotovil uvrstitev v naslednje kolo, 
vendar bi tudi s spodrsljajem do­
končno ne zgubil vsega upanja.

Indesit — C. zvezda 97:83 
(42:30)

INDESIT CASERTA: Gentile 2, Car­
raro 14, Simeoli 10, Donatimi 12, La 
Gioia 4, Mastroianni 2, Ricci 12, Ge­
nerali 4, Marcel 18, Oscar 19.

CRVENA ZVEZDA BEOGRAD: 
Milosavljevič 2, Stevanovič 2, Niko­
lič 14, Milivojša 12, Karadžič 4, Bo- 
gosavljev 12, Radovič 17, Petrovič 
2, Aleksič 4, Avdija 14.

CASERTA — Crvena zvezda, ki je 
nastopila brez svojega najboljšega ko­
šarkarja Žižiča, je sinoči zasluženo 
izgubila proti Indesitu, ki ga treni­
ra Bogdan Tanjevič. Kljub zmagi pa 
moštvo iz C ase rte ne more več upati 
na uvrstitev v polfinale, v katerem 
pa bo igrala Crvena zvezda, ki je si­
noči doživela svoj prvi poraz.

V A skupini od italijanskih ekip 
nastopa le beneška Camera, ki je

doslej igrala s spremenljivo srečo 
(dve zmagi in dva poraza), danes 
pa se bo pomerila z Antibesom. V 
B skupini bosta tako šibenka kot 
Bic igrala doma. Šibenčani, ki so že 
izločeni, bodo danes igrali proti Tour­
su, Bic, kj ima še nekaj upanja (ven­
dar bolj teoretičnega) pa proti Zara­
gozi.

Bolj izenačena je C skupina, kjer 
igrata Zadar in Star. Boljše se pišč 
Zadrčanom, ki so v dosedanjih štirih 
tekmah doživeli le en poraz. Star 
pa kar tri. Zadar se bo pomeril z 
Orthezom. Start pa s Paokom. V D sku­
pini, v kateri igrata Indesit in Crve- 
zna zvezda, se bosta danes srečala 
Le Mans in Eczacibasi.

• DISCIPLINSKA KOMISIJA itali­
janske košarkarske zveze je v A-l li­
gi za eno kolo izključila Polesella 
(Bancoroma) in Whita (Star) ter tre­
nerju Bica De Sistija, v A-2 ligi pa 
Di Vincenza (Benetton).

KLJUB SNEŽNEMU METEŽU

Slalom
na Piancavallu

PIANCAVALLO — Kljub snežnemu 
metežu so včeraj na Piancavallu u- 
spešno izvedli mednarodni moški sla­
lom FIS, na katerem so prva štiri 
mesta zasedli Italijani Holzer, Serto- 
relli, Tonazzi in Merelli, peti pa je 
bil Jugoslovan Jože Lavtižar. Skupno 
je nastopilo 139 tekmovalcev iz 18 
držav.

ZAOSTALA TEKMA 2. AL

Danes na Proseku 
Primor je-V ermegliano

Proseško Primorje bo danes igra­
lo zaostalo srečanje v drugi nogomet­
ni amaterski ligi proti Vermeglianu- 
To tekmo so svoj čas preložili zaradi 
slabega vremena.

Današnje srečanje bo na Proseku s 
pričetkom ob 14.30.

• PIERINO PRATI je novi trener 
nogometnega moštva Lecca, ki na­
stopa v B skupini meddcželnega Pr' 
venstva.

Naše odbojkarske ekipe v raznih prvenstvihRALLY MONTECARLO

Smrtna žrtev
MONTECARLO — Že prvi dan av­

tomobilskega rai’lyja Montecarlo je 
terjal smrtno žrtev. Francoski pilo) 
Guy Chasseuil se je namreč s svojo 
»audi quattro« približno 40 km od 
Grenobla zaletel v skupino gledalcev, 
med katerimi je bil neki 20-letni mla­
denič takoj mrtev, dve drugi osebi pa 
sta biti težje ranjeni.

ro petih posebnih vožnjah so na 
prvih treh mestih vozila audi quat­
tro: začasno vodita Blomquist in Ce- 
derberg pred Rohrlom in Geistdorfer- 
jem ter Mi k ko! o in Hertzem. Na če­
trtem in petem mestu sta dva renaulta 
5 turbo, Alen in -Kivimaki z lancio 
pa sta z zaostankom več kot šestih 
minut šele šesta.

• MOSER NA 5 KM. Po velikem po­
nedeljkovem podvigu je italijanski ko­
lesar Francesco Moser dejal, da bo 
verjetno danes zopet stopil na koto 
in da bo opravil zahtevnejši trening, 
med katerim bo skušal popraviti svoj 
rekord, toda le na razdalji 5 km.

NA GORIŠKEM 
1. ŽENSKA DIVIZIJA 

Libertas Krmin — Soča 3:1
SOČA: Maraž, Konzut, Carli, Cotič, 

Ferlat, Devetak, Kovic, Černič.
Tudi iz Krmina se šesterka Soče 

vrača praznih rok. V 2. kolu A sku­
pine so namreč slovenske igralke klo­
nile proti solidnemu Libertasu. V tem 
nastopu bi lahko igralke Soče z večjo 
odločnostjo in malce več športne sre­
če izbojevale ugodnejši izid.

Intrepida Mariano — Soča 3:0 
(9, 8, 10)

SOČA: Carli, E. Maraž, Cotič, Čer­
nič, Konzut, Ferlat, Kovic, Devetak, 
D. Maraž.

V tretjem kolu je Soča gladko zgu­
bila v Marianu ter tako doživela dru­
gi zaporedni poraz. Naslednjo tekmo 
po ekipa Soče odigrala v nedeljo, 
29. t.m., ob 9. uri v Štandrežu proti 
Domu Agorest.

1. MOŠKA DIVIZIJA 
Olympia - Libertas Capriva 3:0 

(15:10, 15:11, 15:11)
OLYMPIA: Jarc, Domi, I. in R. Co­

tič, Komjanc, Spazza pan, Markožič, 
Pola, D. in L. Maraž, Poidveršič.

Po začetnem spodrsljaju v slo­
venskem derbiju proti Našemu pra­
poru je Olympia dosegla dve zelo važ­
ni zaporedni zmagi. Treba je ome­
niti namreč, da so olympijci pozno za­
čeli s skupnimi treningi, toda zamu­
jeno so takoj nadoknadili. (Roby)

DEČKI
Libertas GO - Naš prapor 3:0 

(2, 2, 5)
NAŠ PRAPOR: Sošol, Prinčič, R. 

in D. Pintar, Markotič, Ciciban, M. 
in J. Primožič, Figelj.

Proti solidnemu goriškemu Liber­
tasu je mlada ekipa Našega prapo­
ra doživela nov poraz.

Naši fantje so v prvih dveh setih 
popolnoma odpovedali, kar je tudi 
razvidno iz samega izida. V drugem 
delu tretjega seta pa so igrali kot 
prerojeni, čeprav so nasprotniki že 
vodili z 8:0. Zaigrali so namreč za­
grizeno in učinkovito in niso samo 
delno nadoknadili zamujenega, am­
pak so celo spravili v težave boljšega 
nasprotnika. Če bi dečki Našega pra­
pora igrali stalno na tem nivoju, bi 
prav gotovo želi marsikateri uspeh.

Naslednja tekma bo 5. februarja 
proti ekipi iz Ločnika (ob 10.30 v ob­
činski telovadnici v Ločniku).

Že drevi nekaj srečanj
V 1. moški diviziji (skupina B) se 

bo Naš prapor drevi ob 20.15 v telo­
vadnici AGI v Gorici (Largo Culiat 
2) pomeril z Libertasom. Prav tako 
drevi se bodo v prvenstvu deklic So- 
vodnje srečale s Corridonijem. Tek­
ma bo ob 20.30 v Špetru ob Soči.

Gajška CXympia, ki nastopa 'f 
prvepstvu dečkov, bo zaposlena jutn. 
ko se bo v Gradiški srečala s Tor; 
riano. Tekma bo ob 19.30 v občinski 
telovadnici.

NA TRŽAŠKEM
1. DIVIZIJA

Club Altura - Kontovel ElectrO' 
nic shop 3:1 (6, —6, 12, 6)

KONTOVEL: E. S.: Antoni, Dancu. 
Garbini, Kemperle, Marcuzzi, Periti' 
Pertot, Rupel, Ukmar.

Kontovelke so v otvoritveni tekti* 
prvenstva 1. divizije doživele poraz- 
Res je, da so nastopile okrnjene, veti 
dar je vzrok spodrsljaja predvseti 
pomanjkljiva in neorganizirana igr?' 
ki so jo predvajale. Na igrišču so bi­
le vse preveč statične in Tržačanke- 
ki so pokazale več volje do zmage, s 
si veliko točk priborile kar s plasira­
nimi žogami. (T. C.)
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Obračun naših ekip po prvem delu ženskega odbojkarskega prvenstva C-l lige

Breg in Sloga v skupini za napredovanje v B ligo
Borovke po pričakovanju obtičale na zadnjem mestu lestvice

Po prvem delu ženskega odbojkar­
skega tretjeligaškega prvenstva sta se 
od naših ekip v skupino za napredo­
vanje uvrstila Breg in Sloga, Bor pa 
se bo v drugem delu boril pred iz­
padom iz lige. Pred nadaljevanjem pr­
venstvenih bojev (4. februar) smo pri­
pravili krajši pregled o naših šester- 
kah, iz katerega izhaja, da so pravza­
prav vse izpolnile pričakovanja, tako 
da je končni obračun glede na njihove 
cilje vsekakor spodbuden. Upati je, 
da bomo lahko enako misel ponovili 
tudi po končanem drugem delu pr­
venstva.

BREG

Brežanke so najbrž najprijetnejše 
presenečenje letošnjega prvenstva.
Pred prvenstvenimi boji so se zavoljo 
sodelovanja z Borom, Kontovelom in 
Sokolom precej okrepile. Kljub temu 
so startale z edinim namenom, da si 
z uvrstitvijo na enem prvih treh mest 
v prvem delu zagotovijo obstanek v

.?!: izkazalo se je, da so bili
cilji morda preskromni (ali dobro 
prikriti) in ekipa si je »obstanek« za­
gotovila z veliko lahkoto oziroma le 
malo je manjkalo, da bi varovanke 
trenerja Grudna celo osvojile prvo 
mesto.

V desetih prvenstvenih tekmah so 
Dolinčanke razočarale samo v po­
vratnem srečanju s Tornano, saj 
P°raza v Krminu z Libcrtasom ne 
f?re jemati v poštev, ker ni bil več 
Pomemben. V prvem derbiju s Slo­
go, ki so ga izgubile v Repnu, pa 
Brežanke niso razočarale, saj je bila 
'gra na več kot dobri tehnični in a- 
gonistični ravni.

Glavni adut Brega je bila nedvom­
no Nadja Debenjak, ki je poleg svo­
jega nemalega deleža nudila ekipi še 
svojo zagrizenost in samozavest. Do- 
linčankam se tako letos ni dogajalo, 
da so zgubljale tekme v končnici se­
tov in so s temperamentnostjo, ki je 
izvirala iz gotovosti, vselej prcmoš 
cale kritične trenutke. Proti koncu 
prvega dela je zadovoljivo kondi­

cijo »ujela« tudi Ksenija Slavec, ka­
teri se pozna, da zaradi študijskih 
obveznosti v Ljubljani ni dovolj u- 
igrana s soigralkami, kar pride še 
zlasti do izraza v obrambi.

Bregu, kot tudi drugim našim eki­
pam, bi lahko očitali, da predvaja 
dokaj enostavno in bledo odbojko, 
vendar tiči opravičilo v tem, da so 
igro zavestno podredili rezultatu in 
maksimalno izkoriščali igralke v e- 
lementih in kombinacijah, ki jih naj­
boljše obvladajo.

Glede na to, da dolinsko društvo 
(tudi zaradi odsotnosti Debenjakove) 
ne starta na uvrstitev v višjo ligo, 
je moč v drugem delu pričakovati 
novosti prav v igri. Verjetno bodo v 
nadaljevanju prvenstva priložnost do^ 
bile tudi igralke, ki so doslej v glav­
nem sedele na klopi za menjave. To 
pa vsekakor ne pomeni, da bodo Do­
linčanke predčasno vrgle puško v 
koruzo, saj konkurenca vendarle ne 
bi smela biti tako močna, da bi se 
morala še vnaprej sprijazniti s slab 
šo uvrstitvijo.

SLOGA

Sloga si je uvrstitev v skupino 
boljših ekip priborila šele v zadnjem 
-nastopu proti Torriani. Pred prven 
stvom so pri društvu računali, da bo 
šlo precej laže, saj so bile priprave 
zelo dobre, ekipa pa je prišla že 
precej blizu prave forme. Nato pa 
sc je začelo zatikati, ker sta dve 
ključni igralki, Čukova in Ticijana

TAKO V SKUPINI BOLJŠIH

Špes Benassi Cento - Cento 
Libertas Mizar Boschi - 

Bologna
Volpe - Fiesso Umbertiano 
Grall Torriana - Gradišče 
Breg - Dolina 
Sloga - Trst

Križmančič, prenehali z igranjem in 
je moral trener Drasič popolnoma 
spremeniti postavo. Skozi cel prvi 
del je iskal najboljšo šestcrko, spre­
minjati pa je moral tudi koncept igre 
in vključiti v postavo še drugo po- 
dajačico, Dragico Hrovatin, medtem 
ko je prej ekipa igrala le z Miro 
Grgič v tej vlogi. Tem spremembam 
gre pripisati velika nihanja v igri in 
nekoliko slabše rezultate.

Glavnj cilj je Sloga vseeno dosegla, 
v nadaljevanju pa bo skušala še iz­
boljšati uvrstitev iz lanske sezone, 
ko je bila ob koncu četrta. Ekipa je 
izkušena in predvsem Kalanova in 
Hrovatinova sta soigralkam v ve­
liko pomoč, saj dajeta tisti kanček 
gotovosti, ki je potreben za boljše 
rezultate. Velik napredek je poka 
zala mlada Martina Malalan, ki si je 
priborila mesto v prvi šesterki in 
igra iz tekme v tekmo bolj zanes­
ljivo.

Kako priti do zmag? Sloga bo to 
poskušala z igro, ki sloni predvsem 
na prodornem napadu, ki pa je se­
veda odvisen tudi od dobrega spre­
jema servisa. Sicer pa je značilno 
za skoraj vse ekipe, da zelo učinko­
vito servirajo in si tako postavijo 
temelje za zmago že s tem elemen 
tom. Slogašice bodo torej morale še 
posebno paziti, da bodo precizno 
sprejemale, ker je dober napad za 
njihovo igro bistven. Blok in obram­
ba sta namreč precej slabši in Slo­
ga je tu precej ranljiva.

Ne gre zanemarjati niti doprino­
sa, ki ga dajejo navijači, ki so v

TAKO V SKUPINI SLABŠIH

CUS Trieste - Trst 
Bor - Trst
Libertas Ceramica Santerno - 

Imola
Virtus Flamingo - Taglio di Po 
Libertas Cormons - Krmin

repentabrski telovadnici številni in 
zelo bučni in so resnično sedmi igra­
lec Sloge.

V taboru Sloge menijo, da bo drugi 
del prvenstva izredno izenačen in da 
bo o končni uvrstitvi odločala celo 
razlika v setih. Obvezne bodo torej 
zmage na domačih tleh, ekipi, ki bi 
uspelo dvakrat slaviti na gostova­
njih pa se bodo verjetno na stežaj 
odprla vrata v B ligo.

BOR

0 usodi Borove ekipe smo že več 
krat pisali. Že pred samim pričetkom 
prvenstva je bilo jasno, da se ekipa 
ne bo mogla enakovredno meriti z o- 
stalimi. Šesterko namreč sestavljajo 
igralke, ki so lani nastopale v C 2 
ligi in že tista konkurenca je bila za­
nje premočna. Vrhu tega pa so bo­
rovke zaradi raznih obveznosti posa­
meznic trenirale le dvakrat na te­
den. Skratka, bili sq dani vsi predpo­
goji za katastrofalen potek prvega de­
la. In vendar, kljub temu da so »pla- 
ve« brez zmage obtičale na zadnjem 
mestu, ni bilo tako. Še na vsaki tek 
mi so častno zastopale svoje društvo. 
Z malo več športne sreče pa bi lahko 
tudi premagale tržaški CUS, ki na 
vkljub mnogo večjim ambicijam ni 
bil bistveno boljši.

Ne ravno katastrofalne rezultate 
gre prav gotovo pripisati vestnosti i- 
gralk, ki so s polnoštevilnostjo na tre­
ningih in požrtvovalnostjo na igrišču 
večkrat zapolnjevale tehnične in te­
lesne vrzeli ekipe. Nosilne igralke so 
bile vsekakor izkušene bivše drugoli 
gašice in celo prvoligaške Furlanič, 
Vodopivec in Jazbec, medtem ko so 
mlajše in tudi prav mlade igralke 
neliko razočarale.

Tudi v nadaljevanju prvenstva ne 
moremo od Bora pričakovati velikih 
podvigov. Cilj je seveda obstanek v 
ligi, vsi pa se dobro zavedajo, da ga 
bo zelo težko tudi doseči.

Kako pa je bilo 
v 2. podskupini?
V drugi podskupini je igralo le pet 

ekip, ker se je Monselice tik pred 
pričetkom prvenstva nastopu odpove­
dal. Velikega javorita za prestop v 
B ligo tu ni videti, saj so bile moči 
precej izenačene in je bila na končni 
lestvici med prvouvrščenim in zad­
njim razlika borih štirih točk. Glede 
na dejstvo, da je prvo mesto zasedla 
ekipa Mizar Boschi iz Bologne, naj 
bi bila vloga glavnega kandidata za 
kakovostni skok prav njena. Sicer pa 
v Bologni to zanikajo in pravijo, da 
takšnih ambicij ne gojijo. Z igro svo­
je ekipe so zadovoljni, ker so igral­
ke razmeroma mlade pa bi morebitno 
napredovanje prišlo nekoliko prehitro. 
V B ligi je sicer Mizar Boschi že 
igral pred dvema letoma, po izpadu 
pa so ekipo prenovili in večje uspehe 
naj bi želi šele čez nekaj sezon. Le­
tos skušajo posodobiti koncept igre, 
ki sloni predvsem na zelo učinkovi­
tem napadu.

Pri bolonjskem društvu ocenjujejo, 
da je najmočnejša ekipa v skupini 
Volpe Flesso, ki je na domačem igri 
šču praktično nepremagljiva, sestav­
ljajo pa jo zelo mlade igralke. Te so 
izredno požrtvovalne in zagrizene v 
obrambi.

Benassi Cento bi moral biti nekoli 
ko slabši od ostalih. Po slabem star­
tu, ko je bil po prvem delu prvenstva 
na repu lestvice z eno samo zmago, 
je Cento nanizal serijo treh zapored­
nih uspehov s 3:0 in si celo kolo pred 
koncem zagotovil tretje mesto. Tudi 
za to ekipo velja, da je zelo mlada, 
ker so igralke razmeroma nizke pa 
sloni njena igra na dobri igri v polju.

Za ekipi, ki se bosta borili v sku 
pini za obstanek menijo, da nista to­
liko slabši od prvih treh. Posebno 
Virtus Taglio di Po je pred prven­
stvom računal celo nz napredovanje 
v B ligo in je takšen razplet zanj 
veliko razočaranje. Bojazni pred iz­
padom pa ni.

V PRVENSTVU NAJMLAJŠIH

Četrta zmaga Vesne
Vesna — Roianese 2:1 (1:0)

STRELCA ZA VESNO: v 15. min. 
'^' ^r'trovka) Faggin, v 55. min. Cu-

VESNA: Martinuzzi, Zgubbi, Bembi, 
olii, Mondo, Zarotti, Faggin, Cusma, 

Babič, Švab, Sedmak.
Kriška Vesna je v nedeljo popolno- 

- a zasluženo premagala ekipo iz Ro- 
v 1 u Tekma se je vseskozi odvijala 

slabih razmerah, saj je bi/o igrišče 
p ecej blatno in se zato ekipi nista 

1 izl<azati. Križani pa so kljub 
: Pokazali lepšo in privlačnejšo
txiuLiv .tastov in so aato tudi prvi 

.odn in sicer po zaslugi Faggina, 
„ z močnim strelom prisilil branil-
dotaknMnCSeja' da 56 je iogc z roko 
S/vi m Prav v kazenskem prostoru, 
^mk je seveda dosodil 11 -metrovko. 
n(1 fkaigem polčasu so igralci Roia- 
izv<Ja yzpostavili ravnovesje z lepo 
e ni 6IUlin Prostim strelom. Zmagoviti 

za yesno pa je dosegel Cusma, 
Dre?J ‘1 * * *!Unut Rred koncem, ko je sam 
n,,* ?- Pokaj nasprotnikov in prese­
netil se vratarja. (Andrej)

Bor, KD Škamperle, 
KD Union

d*1 vadba aerobne telovai 
,Mlt<‘ka na stadionu »1. maj«, 

2n™ °b tttrkih in četrtkih od 19.30 
tih 20.30 do 21.30 ter ob so
j,. - 0,1 ®- do 10. ure. V vsaki sku| 
1 se nekaj prostih mest.

SK Kras

t.m! obzn ‘n -Prijatcljc v Petek, 
ob 20 -m ,un v prvem sklicanju 
tvenih r. V drugem sklicanju v di 
Saležn pr°storih KD Rdeča zvezdi

°dboriiP°rdravi’ 5‘ razrcšnica stare »ooru, 6. volitve in 7. razno.

sPortna šola Trst
gfli^i.da sprejema prijave za c 
bo tm- tečaj za osnovnošolce, 
ca mufa Wv ZÌCtrka februarja do 1 
20 „aix1 Vse informacije (od 19. 
51377 ».a stadionu »1. maj«, tele

danes, 25 Tarj^" SPrejemali

Naše košarkarske ekipe v mladinskih ligah s
$:

V slovenskem derbiju kadetov Kontovel premagal Polet
KADETI

Kontovel — Polet 79:57 
(37:21)

KONTOVEL: Grilanc 29 (1:3), Per- 
tot 2, Danieli 6, Kompare, Starc 30 
(4:6), Emili 2, Job, Venier 6, Ter­
čon 4.

POLET: Granier 4, Žetko 6 (0:3), 
Škerla vaj 2, Persi 12 (3:4), Fonda 4, 
Fabi 12, Košuta 17 (3:6).

Kontovelci so zasluženo osvojili slo­
venski derbi proti Poletu,^ ki je bil 
tokrat poprečen pri zaključevanju na 
koš. Gre pa priznati, da so Openci na­
stopili v okrnjeni postavi, kar je olaj 
ša o nalogo Kontovelcev, med kateri­
mi sta se zlasti izkazala Damir Starc 
in Griianc. (M. Venier)
Libertas A — Breg 138:29 

(77:12)
BREG: Salvi 8, Ivo Bandi, Zobec 9 

(1:7), Matera, Sandro Ganci ani 2, 
Bandi, Gabrielli, Stefančič, Ražem 
10.

Nasprotnikova premoč je glavni 
vzrok za visok poraz Brežanov. Kljub 
temu so naši košarkarji igrali vse 
preveč demotivirano, brez vsakršne 
zagrizenosti v obrambi in učinkovito­
sti v napadu. Delno opravičilo za ta­
ko slab nastop je v dejstvu, da so na­
ši igrali v zelo okrnjeni postavi.

(David Čok)
izidi 6. Kola

Barcolana A - Libertas B 90:65; Li­
bertas A - Breg 138:29; Kontovel - 
Polet 79:57; Santos - Bor 96:95; SGT - 
Inter Milje 77:86; Barcolana B - Don 
Bosco 54:100.

LESTVICA
Inter Milje 12, Ferroviario, Santons 

in Don Bosco 10; SGT in Libertas A 
8, Barcolana A in Polet 6, Bor in Kon­
tovel 4, Barcolana B 2, Libertas B 
in Breg 0.

NA GORIŠKEM

Dom — Alba Mobilcasa 88:66 
(48:28)

DOM: Gruzovin 10, Corsi 30, Košu­
ta 2, Kocjančič 20, Batello 2, Poberaj 
10, Roner, Bric 13, Rinelli, Cubrillo L

Mladi domovci so zmagil i brez 
težav. S hitro in agresivno igro so 
povsem nadkrilili skromne nasprotni 
ke. Tekma je bila izenačena do 7. 
minute prvega polčasa, nakar so si 
Bergoče vi varovanci s hitrimi proti­
napadi priigrali visoko prednost. Pet 
minut pred koncem tekme so imeli že 
40 točk prednosti.

Mladi domovci so jasno dokazali, 
kaj zmorejo .vendar bi morali tako 
igrati tudi proti močnejšim ekipam. 
Tokrat moramo še posebno pohvaliti 
Corsi ja, ki je vendarle zaigral dobre, 
tako v napadu kot v obrambi in pa 
vedno odičnega Brica. (S. L.)

NARAŠČAJNIKI
Santos — Kontovel 125:79 

(59:38)
KONTOVEL : Luksa 6, Venier 2, 

Ban 9, Cingerla 4, Dolhar, Terčon 44, 
Sterni 14 in Husu.

Kontovelci so nastopili v okrnjeni po­
stavi. V pričetku srečanja je nasprot­
nik z zelo agresivno obrambo prestre­
gel mnogo nenatančnih podaj in u- 
spešno zaključeval hitre protinapade. 
V nadaljevanju so Kontovelci zaradi 
povprečne nasprotnikove obrambe u- 
spešneje zaključevali. Ob koncu pa je 
nasprotnik z dobro igro vendarle po­
vsem nadigral obrambo Kontovelcev in 
nemoteno polnil koš. Vseeno velja za 
pohvaliti Terčona in Sterni ja. (M. V.)

Polet — KK Bor 93:127 (45:76)
POLET: Ferluga 9, Benčina 4, Sed 

mak 26, Malalan 4, Ražem 31, Tav- 
čer 7, Tirič, Vitez 12.

KK BOR : Djakovič 14, KrošJin 14, 
Jovanovič 8, Pavlovič 6, Popovič, 
Šaihovič 11, Jovahovič 14, Momčilo- 
vič 18, Slavkovič 10, Stojkovič 20, Lju­
bič 12.

Srbski republiški ligaš Bor (te dni 
je končal priprave v Poreču) je za­
čel s silovitim »pressingom« in si kaj

IZIDI 8. KOLA
Don Bosco - Libertas 88:25; Sco- 

glictto - Ferroviario 65:77; Santos - 
Kontovel 125:79; Inter 1904 - Bor 
59:67; Saba - Servolana 77:139.

LESTVICA
Servolana 16, Don Bosco in Ferro­

viario 12, Santos 10, Bor 8, Scogliet- 
to 6, Saba, Inter 1904, Kontovel in Li­
bertas 4, Inter Milje 0.

__________ DEČKI__________
Don Bosco — Bor 152:32 

(78:14)
BOR: Tagliapietra 1 (1:3), Pan jek 

2, Lippolis 3 (1:6), Subbiberri, Blaže- 
vič 2, Turk, Cecco, Sik 13 (3:14), Bu­
sa 3 (1:2), Carli 8.

Po lepi tekmi proti Poletu so bo 
rovci zelo visoko izgubili proti višjemu 
in telesno močnejšemu Don Boscu. 
Proti nasprotnikovemu »pressingu« so 
z veliko težavo prišli do meta. V o- 
brambi pa so igrali pasivno. Edini, 
ki se je res potrudil, je bil Sik, ki se 
je srčno boril pod košema. (Vanja)

SGT — Kontovel 140:69 
(71:30)

KONTOVEL: Kompare 8, Pertot 4, 
Sedmak 8, Gruden 4, Rupel 21' Ba- 
racci, Cingerla 11, Dolhar 5, Sterni 8.

Kontovelova ekipa dečkov je v peti 
prvenstveni tekmi visoko klonila zelo 
močni ekipi SGT, ki je povsem upra-

kmalu nabral precejšnjo prednost. 
Tako hitre igre poletovci niso zmogli, 
ko pa se je ritem nekciiko unesel, 
so se bolje znašli. Vsekakor vse mo­
štvo (bilo je sicer nekoliko okmje 
no) zasluži pohvalo zaradi borbenosti 
in natančnosti nekaterih pri strelu, 
tako da je bil trener Godnič s tekmo 
povsem zadovoljen." Edinole v obram­
bi niso povsem izpolnili zamnih na 
log. Po srečanju so tako eni in drugi 
izrazi;’! željo, da bi do podobnih pri­
jateljskih tekem še prišlo. (K. R.)

vičeno na prvem mestu lestvice. V 
prvih minutah igre so Kontovelci i- 
grali zelo zmedeno, predvsem v o- 
brambi, kar so Tržačani izkoristili 
ter v 10. minuti vodili že z 28:6. V 
nadaljevanju so bili sicer Kontovelci 
nekoliko bolj učinkoviti v napadu, pri 
čemer se je izkazal Rupel, ki je do­
segel 21 točk. (M. R.)

IZIDI 6. KOLA
Santos - Stella Azzurra 165:36; In­

ter Milje - Don Bosco 48:77; Don Bo­
sco - Bor 152:32.

LESTVICA
SGT 12, Don Bosco 10, Santos 8, 

Servolana in Ricreatori 6, Kontovel in 
Polet 4, Inter Milje in Bor 2, St. Az­
zurra 0.

MINIBASKET
Bor B — Nordio B 34:30 

(14:16)
BOR B: Brecelj, Bandi, Schiulaz, 

Milone 7 (1:2), Antonelli 4 (0:2), Gr­
bec 2, Possega 13 (1:2), Rudeš 4, Le- 
giša (0:4), E. Bajc (0:2), Barini 4 
(0:2), I. Bajc.

Bor B je proti ekipi Nordio B po­
skrbel za pravo presenečenje. Drugo 
ekipo Bora sestavljajo neizkušeni i- 
gralci in zato nihče ni upal na prvo 
zmago. Po tretji četrtini je zgledalo, 
da bodo borovci doživeli ponoven po­
raz, saj je italijanska ekipa vodila z 
28:16. V zadnjih desetih minutah pa 
so »plavi« z dobrim »pressingom« do­
hiteli nasprotnika in zmagali (debli 
izid 18:2). Treba bi bilo pohvaliti vse, 
vsekakor pa omenimo Possego in pre­
senetljivega Erika Bajca, ki je odlič­
no branil in se boril pod košema.

(Luka)
Ricreatori Grego — Breg 31:26 

(15:12)
BREG: Bandi 8, Gigante 2, Kozina 

2, Kralj 2, Novak 2, Žerjal 2, Salvi 
2 in Andreassi 6.

Najmlajši Bregovi košarkarji so na 
tej tekmi pokazali napredek. Tokrat 
so se vsi vpisali med strelce in to­
rej zaslužijo pohvalo. Upati je, da 
se bodo še naprej tako potrudili.

(Čuči)

Poletovi člani zadovoljili



Naročnina: Mesečna 10.000 lir - celoletna 120 000 
lir V SFRJ številka 15.00 din, naročnina za zaseb­
nike mesečno 180.00, letno 1.800.00 din. za orga­
nizacij in podietja mesečno 250.00, letno 2.500,00

Poštni tekoči račun za Italijo
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Španijo skrbi destabilizacija 
v severnoafriških državah

Poslastica za Kitajce

MADRID — Po vesteh iz španskih 
virov so se nemiri v Maroku polegli. 
Španski tisk budno spremlja razvoj 
dogodkov, ker je Španija življenjsko 
zainteresirana za čimbolj stabilen po 
ložaj v teh državah. Po teh virih naj 
bi v neredih izgubilo življenje okoli 
150 civilistov. Nemire so pričeli dija­
ki, ki so protestirali proti zvišanju 
šolskih pristojbin. Trditvam kralja 
Hasana H., izrečenim po televiziji, da 
so nerede organizirali komunisti in 
levi ekstremisti, Izrael in Homeini, v 
Španiji ne verjamejo. Pač pa so na 
klon jeni oceni, da so nerede in stav­
ke izzvale podražitve plinskih jeklenk, 
moke, sladkorja, čaja, nadalje šolskih 
taks in posebne takse za prebivalce 
ob meji s Španijo, ki je omejila nji­
hovo kretanje in s tem tudi zaslužek, 
ki so ga ustvarjali z drobnim tiho­
tapstvom. Kralj Hasan II. je vse po­
dražitve ali preklical ali jih deman­
tiral; podobno je upor zaradi kruha 
zatrl tunizijski predsednik Burgiba. 
Seveda pa ob vsem tem ostaja dej­
stvo, da je gospodarsko stanje v dr­
žavi sila slabo, da je dosti uboštva.

Pri organizaciji nemirov so pomem­
bno vlogo igrale tudi separatistične 
težnje prebivalstva v severovzhodnem 
Maroku. Upor separatistov leta 1958 
v Rifu je kralj Husein omenil v svo­
jem televizijskem govoru.

Španija je bila v vsem dogajanju 
skoraj edini vir novic. Njen tisk se 
ne čuti sposobnega, da bi na podlagi 
neredov ocenil, kolikšna je stabilnost 
monarhije v tej državi. Ni izključeno, 
da bo režim v Maroku zaradi notra­
njih težav iskal rešitve na tujem, kon 
kretno, da bo obnovil zahtevo po pri­

ključitvi Ceute in Melille. Vsekakor 
je uradna Španija pripravljena pod­
preti sedanji režim, kljub kvarnim po­
litičnim in družbenim posledicam, ki 
jih prinaša.

O položaju v Maroku se bo špan­
ski zunanji minister Fernando Moran 
pogovarjal med svojim že pred ča­
som napovedanim obiskom, ki ga bo 
danes opravil pri svojem maroškem 
kolegu- Preden je včeraj odletel v 
Alžir, je Moran izjavil, da bi trajna 
nestabilnost v severni Afriki pred­
stavljala nevarnost za Španijo in za

vso Evropo. Takšno nevarnost bi zla­
sti predstavljalo organizirano širjenje 
islama v Maghrebu.

»Severno Afriko je potrebno čimbolj 
navezati na Evropo,« je dejal Moran 
in pripomnil, da ne verjame v pogost­
nost nemirov v Tuniziji in Maroku. 
Severna Afrika ne sme biti odvisna 
od Evrope, ampak povezana z njeni­
mi in interesi Skupnega evropskega 
trga. Če bi islamizen zmagal v sever­
ni Afriki, bi se porušilo ravnovesje 
na območju, ki je za Evropo življenj­
skega pomena, je še rekel minister.

Na Norveškem nova afera 
okrog vohunskega škandala

OSLO — V Oslu je te dni eksplodiral 
nov vohunski škandal, v katerega je 
vpleten namestnik vodje tiskovnega 
urada norveškega zunanjega ministr­
stva Arne Ireholi. Ireholija je polici­
ja aretirala v soboto in ga obtožila, 
da je vrsto let vohunil za sovjetsko 
KGB. Sam visoki funkcionar naj bi 
priznal krivdo, saj so ga baje areti­
rali prav takrat, ko se je namenjal 
na Dunaj, da izroči nekatere tajne do­
kumente.

Ti dokumenti so zadevali razgovor 
med Shultzom in norveškim mini­
strom Strayem, ki sta naredila obra 
čun pogovorov z Gromikom na stock­

holmski konferenci.
Predsednik norveške vlade Willoch 

je že v ponedeljek sklical vladno sejo 
in na poznejši tiskovni konferenci iz­
javil, da gre za »izredno delikatno za­
devo«.

Ve se tudi, da je Ireholi potreboval 
visoke vsote denarja, kajti veliko je 
trošil in tudi zgubljal na konjskih sta­
vah. Sovjetsko veleposlaništvo v Oslu 
pa je seveda takoj demantiralo ve­
sti, češ da je v to vpletena KGB. 
Veleposlaništvo je ovrglo vsa »natol­
cevanja« kot tudi izjavo Willocha, da 
si mora Moskva prevzeti svojo odgo­
vornost.

Na kanton-ski tržnici v LR Kitajski so kar dobro založeni s psi, ki jih prodajalci 
skušajo, prodati sladokuscem. Pasje meso je namreč za Kitajce prava 
poslastica... (Telefoto AP)

Nadaljuje se iskanje 
ladje Tito Campanella
SAVONA — O usodi tovorne ladje Tito Campanella, last družbe Alf ra 

mar iz Savone, se še vedno predvsem ugiba. To je ob pomanjkanju kakršnih 
koli zanesljivih dokazov tudi edini možni odgovor, ki ga ladjar daje svojcem 
posadke, ki se v velikem številu obračajo na družbo, da bi izvedeli, kaj se 
je z ladjo pravzaprav zgodilo. ...

Španija je dala na voljo izvidniška letala in ladje, ki pregledujejo po­
dročje Biskajskega zaliva in morja blizu Gibraltarja.

Ladja se je zadnjikrat oglasila 14. januarja, kmalu potem pa jo je za­
jelo silno neurje, ki je tovor (jeklene plošče) premaknilo na stran, da je 
plula hudo nagnjena. Zgodovina pomorskih nesreč pozna več primerov s tak­
šnim tovorom naloženih ladij, ki so se med nevihto tako hitro potopile, da 
jih posadka ni utegnila niti zapustiti. ........................

V zvezi z varnostjo na morju je komandant Meriggioli, ki pripada ko 
legiju kapitanov, dejal, da letalo pričnejo takoj iskati, kakor hitro se zveza 
med njim in nadzornim stolpom prekine za nekaj pinut, ladje pa se pona­
vadi oglašajo na tri ali celo štiri dni. V tem času se lahko pripeti vse naj­
hujše. Po radijski zvezi, ki jo je ladja 14. januarja vzpostavila s Trstom, je 
plula v tistem delu Biskajskega zaliva, kjer se je med hudimi nevihtami po­
topilo že precej ladij. Poveljnik ladje je bil 35-letni Luigi Specchi. Z njim 
je potovala njegova žena 33 letna Algo Soligo,

X
Jugoslovanski prehrambeni proizvodi na Švedskem

Kakovostno in okusno reklamiziranje
STOCKHOLM — Grosistično trgo­

vinsko podjetje Agrounion je v sode­
lovanju z Emoninim švedskim pod­
jetjem Globmardet začelo z izvirnim 
in kakovostnim načinom reklamizira- 
nja jugoslovanskih prehrambenih pro­
izvodov. V času sarajevskih olimpij 
skih iger bodo v restavracijah verige 
Domuskonsum vsak drugi dan pro­
dajali izbrane jedi iz Jugoslavije m 
tako opozarjali tudi na podobne pro­

izvode, ki jih je mogoče dobiti v 
trgovinah.

Računajo, da bodo v kakšnih 180 
restavracijah v tem času prodali naj­
manj 200 tisoč menujev, sestavlje­
nih po izvirnih receptih, in kamor 
je vključena majhna steklenica ra­
denske mineralne vode. Posebnost re- 
klamiziranja te vrste je bogata sprem­
na oprema, saj bodo v času trajanja 
akcije razdelili 800 tisoč prospektov

Apeninski volk v pasti
CAMPOBASSO — Na visokih planotah v Moliseju so gozdni stražniki 

odkrili prekrasen primerek samca apeninskega volka, ki je seveda poginil. 
Volk je bil star poltretje leto in tehtal 32 kilogramov. Kaže, da je bila žival 
žrtev pasti, kakršne nastavljajo lisicam in merjascem.

Da je to res senzacionalno odkritje priča podatek, da v Moliseju po 
zadnjih podatkih ni več od 20 primerkov apeninskega volka.

z recepti posameznih jedi iz Jugosla­
vije.

Hkrati bodo v 750 trgovinah orga­
nizirali široko reklamno prodajo iz­
delkov Fructala, Radenske, Vitamm- 
ke, Podravke, Sane, Delamarisa, Vo- 
ča in drugih.

Način prodaje, ki so se ga lotila 
jugoslovanska podjetja, sodi med naj­
bolj resne in sodobno zamišljene po­
skuse reklamiziranja proizvodov, da 
bi osvojili tržišče in bi ga nato tudi 
obdržali. Analize dosedanjega naster 
pa na Švedskem so namreč doslej 
vedno znova pokazale, da že osvp' 
jenega kupca podjetja niso znala ob­
držati. Strokovnjaki za tukajšnje tr­
žišče menijo, da je na švedsko težko 
prodreti, toda ko nekdo prodre, in s 
pogojem, da ohrani kakovost, 8a 
težko kdo izrine.

MOJCA DRČAR MURKO

Ciril Gale 
Vladimir Herceg

Desperado Joaquin Murietta <2 )
i. epizoda:
V KALIFORNIJO

Z.GODUVINA DIVJIMA ZAHODA TE POLNA RESNIČNIH 
|N UMIŠLJENIH ZOODB,DA TE VČASIH TEŽKO 
LOČITI RESNICO OD IZMIŠLJOTINE...
POVEST O ZNAMENITEM MEHIKANSKEM RAZBOJNIKU 
30AQUINU MURIETTI.KI TE PUSTOŠIL PO KALIFORNOI V 
ČASU ZLATE MRZLICÉ, PA TE RESNIČNA...

Še so strici v Ameriki
NEAPELJ — V Ameriki so še strici, v našem primeru, tete, ki umiraj0 

in zapuščajo dedičem bajne vsote. Tako se je zgodilo 50-letnemu kuharju 1 
Castellabate iz Neaplja, ki je podedoval okrog 20 milijard lir.

Sedaj Vincenzo D'Onofrio še ne more razpolagati s čedno vsotico, svoj« 
dneve pa preživlja na sestankih z notarji in odvetniki, da bi čimprej re* 
zadevščine okrog »prenosa« bogastva. Zaenkrat pa se je vendarle naselil 
nekem turističnem naselju, prodal je kavarno in se zatekel k materi, kaj 
ne mara, da bi ga novinarji nadlegovali. Kaže, da bo majhen delček vso 
»investiral« v dobrodelne namene...

Prvi trojčki »iz epruvete« v Angliji
LONDON — Rojstva po umetni oploditvi niso več nobena skrivnost in niti 

ne »strašijo« več svetovne javnosti, vendar pa pomeni rojstvo trojčkov še 
no senzacijo, predvsem takrat, ko sc to zgodi prvič. In v Londonu so se n*» 
prvi angleški trojčki «Iz epruvete«. Njihova mati, 35-Ietna Anne Maaye, se J 
deset tet zdravila proti sterilnosti in sedaj ji je uspelo. Rodila je dva krep 
fantka in deklico, ki se vsi dobro počutijo.

Prvi trojčki «iz epruvete« pa so na svet privekali v Avstraliji junija l8® 
skega teta.

Povprečna starost naših prednikov
PRAGA — Kakšna je bila povprečna starost človeka, ki je živel v 

sočletjih pred našo ero? Takratni naš prednik je živel v povprečju od 
do 28 let. j

To zatrjuje češki antropolog Nevstupny, ki je do tega prepričanja Pr 
šel po dolgoletnih študijah kostnih ostankov, ki so jih našli v srednji Evrov 
m so stari okrog 9 tisoč 500 let. V kameni dobi pa dve tretjini ljudi ni P^. 
segla 15. leta starosti in samo ena tretjina se je približala 40. Skratka, n 
predniki so imeli le malo časa za uživanje sokov sveta, a tudi čas jim 
najbrž počasneje tekel kot nam.


